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Az OMKE legutóbbi számában jelent 
meg az alábbi cikk, amely élénk fényt 
vet a kartelkérdés körül viharzó szen­
vedélyes politikai és gazdasági küzdel­
mekre. Ez a cikk pregnánsan fejezi ki 
a magyar kereskedő társadalom állás­
pontját, éppen ezért teljes terjedelmében 
közöljük.

Két esztendővel ezelőtt gyűjtötte össze 
Sándor Pál a maga számszerű adatait a 
kartelek gazdálkodásáról. Két évvel ezelőtt 
kutatta össze az önköltségi árakat, az árak 
alakulását, a belföldön és a külföldön, az 
összehasonlításokat a békebeli és a mai 
árak között. Ezeket az adatokat letette a 
Ház asztalára, a háznagyi hivatal gondo­
san le is pecsételte őket. És tegnap, amikor 
a karteljavaslat parlamenti vitájában Sán­
dor Pál ismét odaállott a magyar fogyasztó 
közönséget védelmezni, néhány nagyipari 
vállalat túlkapásai ellen, megállapíthatta 
azt, hogy ezek az adatok két esztendőn ke­
resztül változatlan gonddal lepecsételve 
feküsznek még mindig a parlament épüle­
tében.

Hogy történt az, hogy e két esztendő 
alatt senki illetékes nem érdeklődött ezek 
iránt az adatok iránt? Talán csak kevese­
ket érdekeltek azok a fogyasztási cikkek, 
amelyekre ezek az adatok vonatkoztak? 
Alig hisszük. Hiszen nem luxuscikkekről 
s nem gyémántról, pezsgőről, vagy illat­
szerekről volt szó ezekben az adatokban. 
Hanem szó volt a szénről, amivel a fo­
gyasztó a maga mindennapi ebédjét meg­
főzi, amivel a magyar ipar termelni akar. 
Szó volt a cementről, amiből házaknak kel­
lene épülniük, ha volna még építkezés 
Magyarországon. És szó volt a vasról, 
amiből az eke készül, aminek az ára ott 
jelentkezik a mezőgazda megélhetési gond­
jai között.

Nincs tehát ember ebben az országban, 
akinek a mindennapi gondolatait, a min­
dennapi kenyerét ne érintették a gondosan 
lepecsételt csomagban őrzött adatok. Még­
sem nyitották ki ezt a csomagot, mégsem 
vizsgálták meg az iratokban felsorolt ada­
tokat, mégsem vonták le az ott fekvő té­
nyekből azt a következtetést, hogy nyolc­
millió ember érdekében mégis csak tenni 
kellene valamit.

Ez alatt a két esztendő alatt pedig sok 
mindent történt. Az 1929-es esztendő re- 
lative jó megélhetési viszonyai közül el­
jutottunk 1931-hez.

Súlyos összefüggés van a Ház asztalán 
ekvő felbontatlan csomag és a Ház plé­

numa előtt tárgyalás alatt levő törvény- 
javaslat között. Ha megvizsgálták volna 
bandor Pál adatait, a pártatlan fórum meg- 
v aPltoüa volna ezeknek az adatoknak a 
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Sárok miniszteri engedélyhez az állampol- 
?al.?K azon jogát, hogy a kartelek árpoliti- 
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cr szerzett be az állam szenet és van

az államnak vasgyára is, amelynél a vas 
önköltségi árát ellenőrizni tudja. Ezek az 
adatok nyilván odakerültek a kereskedelmi 
miniszter asztalára is.

Igaz ugyan, hogy a kereskedelmi mi­
niszter ur esztendőkkel ezelőtt pénzügy- 
miniszter volt, akinek minisztersége alatt 
a magyar államháztartás bevételei elérték 
az évi egymilliárd pengőt. A kereskedelmi 
miniszter ur még pénzügyminiszter korá­
ból pontosan tudja azt, hogy mennyi jöve­
delme van az államnak egyes kartelekböl, 
mint pl. a cukorkartelből, a szeszkartelből, 
a gyufakartelből stb. És a kereskedelmi

miniszter ur talán ezeknek a visszaemlé­
kezéseknek a hatása alatt volt akkor, ami­
kor megelégedett a karteltörvényjavaslat 
jelenlegi szövegezésével,

A parlament kartelvitájának tegnapi 
napján Sándor Pál mégegyszer a parla­
ment és a kormány elé tárta közel három­
órás nagyvonalú beszédében a kartelek 
túlkapásait és a magyar fogyasztóközön­
ségnek az egyes kartelek részéről való ki­
zsákmányolását. Rámutatott arra, hogy 
minden karteltörvény legfontosabb pillére 
a polgárok kereseti joga a kartelbiróság 
előtt. Ezt a pillért döntötte le az uj tör­
vényjavaslat és így előállott az a lehetet­
len helyzet, hogy Magyarországon királyt 
is perelni lehet, de a kartelek perléséhez 
miniszteri jóváhagyás, vagy ha úgy tetszik, 
miniszteri engedély kell.

Sándor Pál igaza el fog jönni. El fog 
jönni Magyarországon is az a törvény, 
amely kellő védelmet nyújt a kartelek túl­
kapásai ellen. A kérdés csak az, hogy mi­
kor? Vájjon mennyi idő telik el addig, 
amig végre védelemben részesül a magyar 
fogyasztó is, mennyi idő telik el addig, 
mig energikus akció indul meg abban az 
irányban, hogy az egész magyar közgaz­
daság erősödjön meg és ne annak egyes 
tényezői a többi rovására. A parlament, 
többsége megszavazhatja majd mostani 
szövegezésében a karteltörvényt, de a kar­
telek kérdését nem veheti le ezzel a napi­
rendről.

Nagyon meggyorsítaná ezt a folyamatot 
az, ha Zsitvay igazságügyminiszter ur, a 
magyar pecsétőr feltörné a Sándor Pál 
adatait tartalmazó csomag pecsétéit, b. j.

A debreceni református egyház presbitériuma felhábo­
rodással utasította vissza egy debreceni ügyvédnek 
a legutóbbi lelkészválasztás ellen beadott durva hangú

és helyt nem álló panaszát
A református presbitérium ülése

A debreceni református egyház pres­
bitériuma szombaton délután, gyűlést 
tartott. Dr. BaUizár Dezső püspök lel­
készelnök nyitotta meg áhitatos imád­
ságai a gyűlést, majd a távollevő dr. 
Vásáry István és Márk Endre helyette­
sítésére dr. Kesserü Lajos törvényszéki 
elnök, presbitert kérte fel a világi elnöki 
szék elfoglalására.

A lelkészt lakások kiosztása.
Juhász Lajos és Illyés János presbi­

terek eskütétele után elfogadta a presbi­
térium a gazdasági bizottság javaslaát 
a lelkész! lakások ügyében. Kimondta a 
presbitérium, hogy az általános szabá­
lyoktól eltekintve egyelőre nem dönt a 
lelkész! lakások ügyében, kimondta 
azonban, hogy a lelkészek egyelőre ma­
radjanak abban a lakásban, amelyet el­
foglalnak, a Kálvin tér 8. számú házban 
lévő paróchiát Kolosváry Kiss László, 
az Árpád téren levő paródiám dr. Dió- 
szeghy Mihály, a Széchenyi uccui lel- 
készi lakást pedig Pari) Imre foglalja el 
március 15-ikéig.

Erdélyi diákok látogatása.
A Soli Deo Gloria Diákszövetség szá­

mára 100 pengős segélyt szavazott meg 
a presbitérium és elhatározta, hogy a 
várossal közösen vendégül látja a pün­
kösdkor Magyarországra jövő erdélyi 
diákok kiránduló társaságát.

Panasz a lelkészválasztás ellen.
Dr. Baltazár Dezső a tárgysorozat 

legérdekesebb pontja, a lelkészválasztás 
ellen beadott panasz tárgyalása előtt ki­
jelentette, hegy ennek a pontnak a tár­
gyalásán nem vesz részt, mert mint 
püspök a lelkészválasztási ügyek legfőbb 
bíróságának elnöke. Helyét legidősebb 
lelkész társának, Baja Mihálynak adta 
át. Távozása után dr. Juhász Nagy Sán­
dor főjegyző terjesztette elő a lelkész- 
választás ellen beadott panasz ügyét.

Kimondta, hogy a legutóbbi lelkészvá­
lasztás ellen élt panasszal egy debre­
ceni ügyvéd 17 egytiáztag nevében.

A panasz le;
A panasz.

'főbb állítása íz. liogv a 1

zék alapján történt. A panasz szerint 
ugyanis a névjegyzéknek törvény értel­
mében 1930 juntos 30-ikán az esperes ál­
tal történt lezárása után, tehát törvény­
telenül számos egyháztagot vettek volna 
fel a szavazók közzé. Nem tudja, hogy 
ezt az esperes követte-é el, vagy csak 
visszaéltek az esperes nevével. A panasz 
szerint ez a szabálytalanság úgy történt 
volna, hogy 1930 augusztusban dr. üió- 
szeghy Mihály érdekében számos egy­
háztagnak vesztegetés címén mások be­
fizették az egyházi adóját, hogy ez által 
választóvá legyenek. Azt állítja a pa­
nasz, hegy a befizetés nem is a szokott 
helyen, a városi adóhivatalban történt 
volna, hanem az egyház közönséges 
pénztáránál. Azután ezeket a neveket 
utólag pótnévjegyzékbe foglalták volna 
s ezek is szavaztak volna. (Az egyházi 
hivatal megállapítja, hogy mindez lég­
ből kapott valótlanság és az elmondot­
takból egyetlen egy betii sem igaz.)

A panasz továbbá kisebb szabályta­
lanságokat sorol fel, melyek állítólag a 
szavazás során előfordultak volna. Ezek 
a kifogások teljesen jelentéktelenek.

1 ovábbá azt tartalmazza a panasz, 
hogy Pupp Imre megválasztott lelkész 
többeket arra kért volna, hogy őreá sza­
vazzanak és őt támogassák. Erre tanu­
kat nevez meg.

Azt panaszolja a beadvány, hogy ál­
lítólag dr. Diószegiig Mihály lelkész és 
Papp Imre most megválasztott lelkész 
között választási paktum állott volna 
fenn. Erre tanukat nevez meg.

Vád a emel Molnár Ferenc ispotály i 
lelkész ellen, mivel állítólag reszt veit 
volna a korteskedésben és azt állítja a 
beadvány, hogy a rendes lelkésznek nem 
szabad bármelyik jelölt javára sem 
ténykednie.

Kifogásolja a beadvány, hogy a vá­
lasztáson állítólag díjazott kertesek mű­
ködtek közre és panaszolta, hogy autó­
kon hordták a szavazókat.

Végül meggyanúsítja a függetlenségi 
ki>rt, hogy a választás finanszírozása te­
lt ii telében a nyomok a körhöz vezetnek.

A banaszt az egyházi hivatalban köz­
szemlére tették ki s arról a prcshytcre- 
!,:■( Írásban értesítették, igv azt mindenki

választás érvénytelen választói névjegy- elolvashatta.

Javaslat a panaszra.
Az előkésziő bizottság a panaszra vo­

natkozólag a következő javaslatot ter­
jesztette a presbytérium elé:

Mondja ki a presbytérium, hogy kéri 
az esperestől a panasz visszautasítását, 
még pedig kút okból:

Először azért, mert a panaszirat; nin­
csen ellátva legalább tiz egyházi* vá­
lasztó sajátkezű aláírásával, amint azt a 
törvény megkívánja és igy azt még csak 
eljárás tárgyává sem lehet tenni.

Igaz. hogy a panaszirat mellé ügyvédi 
megbízás van csatolva, melyben az ügy­
véd arra nyert megbízást, hogy a meg­
hatalmazást aláírók nevében a válasz­
tást panasszal támadja meg, ellenben a 
panasziratet magát senki sem irta alá, 
az azt ellenjegyzett ügyvédnek sincsen 
választói joga.

Már pedig a panaszemelés éppen 
oylan közjogi jogosítvány, mint a sza­
vazás. vagyis csupán személyesen gya­
korolható. Szavazni sem lehet más he­
lyett, sem pedig ügyvédi meghatalma­
zással. A világi életben, p. o. a képvise­
lőválasztás elleni panaszt is személye­
sen kell aláirniok a választóknak, mert 
különben a panaszt ott is egyszerűen 
visszautasítják.

Azért kell a választóknak sajátkezii- 
leg aláirniok a panaszt, hogy az abban 
foglalt minden állításért úgy erkölcsi, 
mint büntetőjogi felelősséget vállaljanak 
és pedig egyházi és világi hatóságok 
előtt egyaránt. Az ügyvédi képviselet 
csupán a panasz folytán meginduló eljá­
rásban foghat helyet.

A jelen esetben a panasz!ratnak csu­
pán Írógéppel van aláírva több választó­
nak a neve. akik közül többen az egy­
házi hivatalban megjelentek és enge­
délyt kértek arra, hogy a névírásukkal 
ellátott panaszt elolvashassák, mert an­
nak tartalmáról nem volt semmi tudomá­
suk. Ugyanezek kijelentették azt is, 
hogy ők csupán arra adtak az ügyvéd­
nek megbízást, hogy az adatokat gvüjtsc 
össze és azokból készítse el a panasz­
iratot. amelyet azután terjesszen a vá­
lasztok elé, Csak úgy lenne érvényes a 
panasz, fia az abban foglaltakat a vá- 
kiv/tók mvgösmcrték és elfogadták volna 
s azért a felelősséget sajátkezű aláirá-
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sukkal elvállalták volna. Mivel mindez 
hiányzik, a panaszt hivatalból vissza kell 
utasítani.

A visszautasítás másik oka pedig az, 
hogy a panasznak írógéppel aláirt 17 
választó közül eddig már II beadványt 
intézett a presbytérinmon keresztül az 
espereshez, melyben bejelentik, hogy a 
panaszt visszavonják. Igv nincs meg 
többé a törvény által kívánt 10 aláírás, 
még abban az esetben sem, ha a panasz 
érvényes aláírásokkal cl is lenne látva.

Állásfoglalások a képtelen panaszállitások- 
kal szemben.

A presbytérium a dolog érdemében 
csupán a választói névjegyzékre vonat­
ni tja, hogy az egyház választói névjegy- 
pitja, hogy az egyház váasztói névjegy­
zékét a törvényszerű időben lezárta az 
esperes, a két hiteles példány közül az 
egyiket saját levéltárában megtartotta, a 
másikat az egyházi hivatalnak kiszol­
gálttá. Meg lehet tehát állapítani az 
esperesi irattárban levő példányról, hogy 
a választás teljesen szabályszerűen a hi­
teles névjegyzék alapján folyt le. A név­
jegyzék megváltoztatására vonatkozó 
fantasztikus állítások tehát teljesen va­
lótlanok. Ha a panasz ebben a legfonto­
sabb részében ennyire valótlannak és 
alaptalannak bizonyult, akkor egyéb 
többi állításának valóságára sincsen va­
lami sok kilátás.

Különben a presbytériumhoz számos 
beadvány érkezett a panaszra vonatko­
zóan. Igv a 17 aláirt választó közül ed­
dig 11 már megtagadta a közösséget a 
panasszal. Ezenfelül Molnár Ferenc lel­
kész, dr. Diószeghy Mihály lelkész és a 
Papp Imre párt nevében több választó 
valótlanságnak minősíti a panasznak 
reájuk vonatkozó állításait

Ugyancsak beadványban jelenti ki 
Hegymegi Kis Pál presbyter a panasz­
ban reá vonatkozó gyanúsításokkal 
szemben, hogy ezek alaptalanok, mivel 
neki semmi köze sem volt a lelkészvá­
lasztáshoz. Végül a Függetlenségi Kör 
és a Független Polgári Párt vezetősége 
beadványban cáfolja a panasznak reájuk 
vonatkozó állításait.

A presbitérium hol a megdöbbentően 
könnyelműen emelt súlyos vádak fölötti 
felháborodással, hol pedig a képtelen ki­
fogások fölött nevetve hallgatta meg az 
előterjesztést s már a hangulatból lát­
szott, hogy a presbitérium véleménye 
teljesen egyhangú lesz a panaszra vo­
natkozóan.

Nemes Sándor presbytei javasolta, 
hogy mondja ki a presbytérium: Teljes 
mértékben helyteleníti a panaszirat 
hangját, mert az nem tárgyilagos, nem 
komoly, gyűlölködéssel van tele és 
benne az egyházhoz nem illő modor ér­
vényesül.

Több hozzászólás után a presbytérium 
egyhangúlag elfogadta az előkészítő bi­
zottság javaslatát és a fönti indítványt.

Ezzel a presbytérium ülése véget ért.

Kisgyermekének nevető ajka 
Testvériének kedves vonásai 
Szüleinek jóságos tekintete
esztendők múltán drága ereklyévé 
válik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi kerbe».
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fényképezőgépet
Szakái Géza

hírneve» amatőrfénykápéaz fotoszak- 
üzletében, Ferenc József ut 34, sz 

(Hegedős Sándor-palota.)

Ingyen megtanítjuk fényképezni!

Ha az idő megint borongás, 
az influenza megbetegedések

ködös lesz ás hidegre fordul, 
száma emelkedni fog, állapí­

totta meg a főorvos
Nincs kizárva annak lehetősége, hogy sor kerül az iskolák bezárására is.

Az influenza járvány már hetek óta fe­
nyeget, hetekkel ezelőtt már egymást ér­
ték a jelentések arról, hogy Nyugateurópa 
országaiban fellépett az influenzajárvány 
és hogy mindjobban közeledik a járvány­
hullám Magyarország felé.

Debrecenben is általános a panasz az 
utóbbi napokban az influenza ellen

s igy a Debreceni Független Újság munka­
társa a legilletékesebb helyhez, dr. Láng 
Sándor egészségügyi főtanácsos, tiszti fő­
orvoshoz fordult kérdéssel, hogy Debre­
cenben lehet-e beszélni influenzajárvány­
ról.

Láng Sándor dr. tiszti főorvos a követ­
kezőkben nyilatkozott:

— Január hónapban Debrecenben 
nyolc szövődményes influenzameg- 
etegedés fordult elő, két halálesettel.etegedes fordult elő, két halálesettel.

Mindkét elhalálozott gyermekmenhelyi 
ápolt volt, egy hathónapos és egy másfél­
éves gyermek.

— Februárban a hónap első felében 
eddig 20 szövődményes influenzaese­

tet jelentettek be,

náig ismét tíz esetet. Haláleset februárban 
nem fordult elő.

— Kétségtelen, hogy az utóbbi ködös, 
nyirkos napok nagyon kedveztek a nátha­
láznak s azt látjuk, hogy

az iskolákban, óvodákban és hivata­
lokban a rendesnél jóval több az 
influenza miatt kimaradottak száma.

Az influenzának a mostanihoz hasonló 
hullámát a jelenlegihez hasonló klimatikus 
viszonyok rendszerint ki szokták váltani és 
járványszerüvé emelik.

- Az újságokban gyakran olvasható és 
a közönséget nyugtalanító külföldi hírek­
kel szemben megnyugtatóan hathat az a 
körülmény, hogy

február- első felében influenza miatt 
haláleset nem történt, ami az influenza 

rosszindulatúságának ellene szól.
El lehetünk készülve azonban arra, hogy

ha az idő megint csak borongós, kö­
dös lesz és hidegre válik, a megbete­

gedések száma emelkedni fog

még pedig 6-áig tiz és hatodikétól mosta-
»*«»*Ä*W*«

®EDr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok
tart előadást kedden a Szülők Iskolájában

A Szülök Iskolája e hó 17-én, kedden 
este 6 órakor a városháza közgyűlési 
termében tartja tizedik előadását, ami­
dőn az eredeti programtól eltérően dr.

A Városi Dalárda tagjainak és tisztikarának társasvacsorája a 67. évi közgyűlés után Né­
meth Lajos vendéglőjének különtermében.

ÁRLESZÁLLÍTÁS
ROYAL KERÉKPÁROK
2 éves vázgaranciával, teljes felszereléssel, torpedó

lámpával, hegyi gumikkal, csomagtartóval . . P 155* 
ugyanaz dynamo világítással............................... . , P 165*-
Februór 28-ig öt pengő engedmény!

Vételár heti 3 pengős részletekben fizethető!

Kapható :

Debreceni Auto Forgalmi R. T.
Debrecen, Hatvan ucca 53.

s talán ezt úgy az iskolák, mint a hivata­
lok meg fogják érezni. Nincs tehát kizárva 
az az eshetőség, hogy sor kerülhet az isko­
lák bezárására is.

Csűrös Ferenc kulturtanácsnok fogja 
külföldi utján szerzett tapasztalatai alap­
ján az erdei iskolákat ismertető előadá­
sát megtartani. Köztudomású, hogy a

KERÉKPÁROSOK FIGYELEM 1 1

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefutásé ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT
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déle
hál

A gyük

szint
szelni,,

Tr

A debreceni Tisza István Tudományegyetem 
uj doktorai: Dr. Wahl Vera és dr. Bakond, 
István. Mindketten nagy tudásu, alapos ké 
sziiltségü kiváló tagjai voltak az egyetemnek 
A szép ünnepség keretében lefolyt avatáson 
dr. szentpéteri Kun Béla rektor tartott szép 

beszédet a két uj doktorhoz.

*»4»

gyenge szervezetű gyermekek részére 
Nagyerdőn felállítandó erdei iskola 
ügyében dr. Vásdry István polgármester' 
már is fontos lépéseket tett. A kultusz 
miniszter pedig a múlt év őszén hosz- 
szabb anulmányutra küldte ki dr. Csű­
rös Ferenc közművelődési tanácsnokot 
ki a különféle kwltur és szociális intéz­
mények szervezettségének tanulmány­
zása mellett nagy súlyt helyezett arra. 
hogy az erdei iskolákat kultur és egész­
ségügyi vonatkozásaiban megismerje s 
az ott szerzett tapasztalatokat idehaza 
eredményesen gyümölcsöztesse.

Az előadást a Mansz. Vegyeskarának 
énekszáma vezeti be. Majd dr. Csűrik 
Ferenc kultuirtanácsnok a berlini erdei 
iskolákat — mint városi intézménye­
ket — fogja ismertetni, hol a fejletler 
fizikumú gyermekek testi egészségénél 
megőrzésére és fejlesztésére a szellem: 
oktatás mellett nagy gondot fordítanak. 
Elénk képekben tájékoztatni fogja i 
hallgatóságot ezen erdei iskolák — te!;- 
pék elhelyezéséről, egész berendezésé 
ml, maid az iskola bclclctévcl kíván fos 
lalkozni, mely teljesen elütő a rendé 
elemi iskolákétól. A tanulás mellett az 
állandó orvosi felügyelet, a közös étke­
zési rend, a szórakozás, játék, torna c: 
kirándulás, -a pormentes tiszta erdei le­
vegő mind-mind különösképen elősegítik 
a fejlődésében visszamaradt gyermek 
testi és szellemi életének megerősödé­
sét. Részletesen fogja az előadó még i 
középfokú erdei iskolát is ismertetni 
hol már a kerti munkával kapcsolatosai 
a gyakorlati ismeretszerzésre is súlyt 
helyeznek.

Az előadás befejezése után Seress Fe 
renc pallagi áll. isk. igazgató az erdei 
iskoláknál a célszrüség és könnyű hasz 
nálhatóság céljából kiválóan alkalmas] 
saját készitményü, hordozható • iskola-] 
padját fogja bemutatni. Majd a Mansz- 
Vegyeskarának záró énekszáma követ­
kezik.

A Szülők Iskolájának ez előadása 
iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. Beléptidij nincs. Az érdeklődő szü­
lőket és a tanügy barátait ez -utón ü| 
meghívja az Iskolánkiviili Népművelés 
Bizottság.

(Ralin
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A debreceni törvényszéken szombaton 
délelőtt izgalmas tárgyalás után 15 évi f egy­
házra ítélték a hajdúnánási apagyilkost

A gyilkosok vadállati kegyetlenséggel vasvillával verték agyon apjukat
A debreceni törvényszék büntető ta­

nácsa előtt szombaton délelőtt állt ifj. 
Sári János 32 éves és Sári Péter 
25 éves hajdúnánási földtnives, akik el­
len az ügyészség gyilkosság miatt 
emelt vádat. A két testvér tavaly no­
vember 10-én este édesapjukat Sári 
János gazdálkodót agyonverték. A 
vádirat szerint a két testvér előre ké­
szült a gyilkosságra és hónapokkal 
előbb beszélték, hogy apjukat elteszik 
láb alól. Tavaly november 10-én este 
az öreg Sári János cukorrépaszedés­
ből tért hazafelé és a jól végzett munka 
örömére beborozott és dalolva érkezett 
a tanyája elé. Két fia Sári Péter és 
Sári János már várták apjukat és mi­
kor a lakás ajtaja elé ért, rátámadtak a 
védtelen emberre és vasvillákkal kezd­
ték verni. A kegyetlen fiuk olyan nagy 
erővel verték apjukat, hogy az egyik 
vasvillának a nyele eltört. Uj villát ke­
restek elő és azzal verték tovább apju­
kat, akinek arcát elöntötte a súlyos sé­
rüléseiből patakzó vér. Az öreg gaz­
dálkodó nem tudott védekezni fiai el­
len és menekülésre fogta a dolgot. A 
fiuk utána mentek és tovább verték, 
olyan nagy kegyetlenséggel, hogy esz­
méletlenül zuhant vértő borítva a 
földre. A gyilkosság színhelye borzal­
mas képet mutatott.

A tauyaház falát, a kerítést és a 
gyümölcsfákat belepte az öreg 
gazdálkodó testéből szerte fröcs- 

csenö vér.
Sári János menekülés közben, a falhoz 
és fához iitődve nagy vérnyomokat 
hagyott hátra. A fejét az ütések való­
sággal szétroncsolták és testén nem 
volt hely, ahol vérző sebek ne lettek 
volna. Keze. lába és oldalbordái eltör­
tek.

A csendőri vizsgálat folyamán a két 
Sári fiú azt adta elő, hogy ők nem 
akarták apiukat megölni és nem beszél­
tek arról, hogy clteszik láb alól. No­
vember 10-én este

nem ők támadták meg apjukat, 
hanem ö támadt reájuk és verni 
kezdte őket, azt kiabálva, hogy 
nem fogja megtűrni őket tovább a 
tanyába és elzavarja őket maga 

mellől.
Az ütéseket csak önvédelemből adták 
apjuk fejére, de megölni nem akarták. 
Azt beismerték, hogy apjukkal hara- 

viszonyban voltak, mert az ki- 
akaria őket zavarni az egyik tanyája 

.létéből. Sok bajuk volt apjukkal, 
azért is, hogy az nagyon szerette az 
italt és részegen feleségét verte és 
gyermekivel^ szemben kegyetlen volt.

A tárgyaláson dr. Jeney Sándor 
tanácselnök kérdésére a vádlottak egy- 
ehangzóan adták elő. hogy ők nem 

"Kariak meggyilkolni az édesapjukat.
“KV történt a dolog kérem — 

londta ifi- Sári János —, hogy az 
műn" c.ukorrépahordásbóI tért haza es- 

5e es alaposan beborozva igyeke- 
m,,a fanva felé. Ahogy bejött a ía- 
„II.’ elkezdett kiabálni, hogy majd 
v «a bajunkat és elver a tanyából, 
p. I- ,aval az öcsémnek rontott, ütle- 

a földretepcrtc. Az öcsém sc- 
(V, *ere siettem, kiszabadítottam az 

'a.|)am keze közül és hogy védel- 
p,un .Sven, a vasvillát ragadtam meg, 

tcr 15 vasvillát vett fel

kezdtük 
volt.

az üreget, mert igen izgága

verni

0,Csó, szolid, megbízható a

Bárány Rádióház
A Standard 
Telefongyár 
Philip# gyár főlerakata
Szent Anna u. 1.

Villamossági cikkek, csillárok 
nagyon olcsón.

Agyba-föbe vertük, de csak azért, 
hogy ne verekedjen tovább, arra 
nem is gondoltunk, hogy belehal 

a sérülésbe.
A verekedés után összeesett az édes­
apánk és piros volt a sok vértől. 
Megfogtuk ketten és a földről felemelve 
bevittük a házba és lefektettük az 
ágyra. Lemostuk a vértől a fejét és 
testét, de hiába, mert nem tért magá­
hoz és meghalt. Nem akartuk mi meg­
gyilkolni az édesapánkat, bár rossz volt 
családjához és sok viszály volt miatta.

Az apagyilkos legények kihallgatása 
után a törvényszéki orvosszakértőket 
hallgatta ki.

Dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár 
és dr. Horváth Arthur egybehang­
zóan azt adták elő, hogy

idős Sári János halálát agyron- 
csolás és elvérzés idézte elő.

A boncolás folyamán annyi sérülést, 
zuzódást találtak az öreg gazdálkodó 
testén, hogy azt egyenként megszám­
lálni nem tudták, mert az ütések okozta 
sebek egybefolytak.

Az egész test tele volt ütések nyo­
maival. Koponyája több helyen be­
tört és az agyvelö roncsolást ka­

pott.
A sérülések is olyan súlyosak voltak, 
hogy a gyors orvosi segítség sem 
tudta volna megmenteni az életnek. A 
fején 24, a testén 37 ütés nyomát tud­
ták csak megszámolni.

Az orvosszakértők megvizsgálták ifj. 
S a r i János és Sári Péter elmeálla­
potát és megállapították, hogy épel­
méjű. bár értelmi képességük csonkák. 
Teljesen műveletlenek és arra a kér­
désre, hogy milyen vallásu volt Árpád 
vezér azt mondták, hogy református. 
Az apagyilkosság miatt a lelkiismeret 
nem bántja őket, erkölcsi érzékük 
nincs és azért nem érzik cselekedetük 
sulyát.

özvegy Sári Jánosné az elnök 
kérdésére kijelenti, hogy nem hajlandó 
vallomást tenni.

L. Ambrus Mihály tanú vallomá­
sában előadta, hogy néki tudomása 
van arról, hogy Sári Péter nem ked­
velte az apját és az anyját sem látta 
szívesen.

T a r r Mihály nagybátyja a megölt- 
nek nem tett vallomást.

Sári László előadta, hogy idős 
Sári János részeges ember volt és ak­

kor gonosz volt a családjához. A fele­
séget verte és többször elhagyta. 
Gyermekeivel is rosszul bánt. Arról 
tudomása van. hogy a felesége panasz­
kodott férje magaviseleté miatt és azt 
mondta, hogy bárcsak a háborúban 
pusztult volna el. Említette azt is az 
asszony, hogy kár, hogy az ilyen ré­
szeges embert nem verik agyon.

Kutrik Béla korcsmáros szerint 
idős Sári János szerette az italt, de iz­
gága nem volt. Jókedélyü részeg volt.

Q y u 1 a y Miklós tanú együtt volt 
a gyilkosságot megelőzően a korcsmá­
ban idős Sári Jánossal, aki annyira ré­
szeg volt, hogy dülöngőzött és hango­
san dalolt.

Moln á r Mátyás gazdálkodó, kinek 
a tanyája szomszédos idős Sári János 
tanyájával elmondta, hogy idős Sári 
János rossz természetű ember volt, fe­
leségéhez igen komisz lélek volt és 
látta egyszer, hogy ostorral bántotta. 
A fiával is veszekedett. Ha részeg volt, 
idegenekhez szives volt, de a családjá­
hoz kegyetlen. A gyilkosság után át­
ment a Sári tanyára és ott találta az 
öreget egy szekérre téve, zsákkal le­
takarva. Agyonverték a fiai, akik azt 
mondták, hogy addig verték, inig meg­
halt. Úgy tudja, hogy az öreg támadta 
meg a fiait és úgy fejlődött ki a vere­
kedés. Megnézte a halottat, nagyon 
össze volt verve, az arca véres volt. 
Tudja, hogy

a gyilkos fiuk az apjuk holttestét 
a szekéren bevitték Hajdúnánásra 
a tanyáról és jelentkeztek vele a 
csendörségen, előadva, hogy ösz- 
szeverekedtek és a vége az lett. 

hogy meghalt az édesapjuk.
Alföldi Miklós, Hajdú Miklós, Huszti 

Lajos, Ádám Miklós, Murvai Sándor, 
Borbély István. Oláh Gábor tanuk 
arról beszéltek, hogy nem volt békés 
családi élet idős Sári Jánoséknál, mert 
az öreg izgága és nem volt jó család­
jához. A felesége és a vele egy ta­
nyában lakó fia többször kénytelen 
volt otthagyni a házat és a mások vé­
delmét és segítségét kérni.

Dr. Köve ndi Veres István 
ügyész a vádbeszédében hangsúlyozza, 
hogy a fiuk előre készültek apjuk meg­
ölésére. A verekedésnél példátlan ke-' 
gyetlenséggel jártak el és borzalmas 
erejű ütésekkel verték szét apjuk tes­
tét. A helyszínen talált sok szerte 
freccsenő vérből lehet következtetni 
arra, hogy hosszabb ideig verték a vas- 
villákkal és mikor az egyik eltört uj 
vasvillát kerestek és azzal verték to-

I
Nem üres reklám, hanem valóság, hogy

butorraktáramat
mélyen'leszállitott árban árusítom részletre is. 
Hálók, ebédlők, úri szoba, konyhaberendezések, ülő 
bútorok, kárpitos cikkek, ebédlő szőnyegek és 
mindenféle bútorok. Vételkéuyszer nélkül tessék 
meggyőződni olcsó és jóminöségü áruimról, amit 

elsőrendű asztalosok készítenek.

FENYVESI bútoráruház
KUtemplomnél, Piac ucca 37.
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Lőw
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házkoz szállítva

Debrecen, Bánffy ucca 4. (Hungária malom mellett.) Telefonszám 948.
_______________ A „Takarékosság“ bevásárlási helye.
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Leipzig!
Tavaszi Vásáron

mely minden körültekintő kereskedő 
az „jetién tájékozódási és bevásárlási alkalmat nyújtja.

Kezdete március 1-én!
Nagy vasúti kedvezmény. Külőnvonat in- 

6rakor •

!SfSi'S^k“sr-ó,^0í'—
vt 11 Igazgató, Budapest,VI., Tcréz-korut 10.. I. 2. Telefon: 239-81 
es a Leipziger Messamt, Leipzig.

vább. Bizonyítva látja a gyilkosságot és 
ebben kéri őket bűnösnek kimondani.

Dr. Gyenes Dénes és Szabados 
Sándor dr. védők arra hivatkozva, 
Hogy a bari fiuk nagyon cl voltak ké­
séi edve apjuk kegyetlen bánásmódja 
™att es a sok elkeseredés kitört be- 
loJuk, ímkor apjuk részegen, vasvillá- 
val íatnadt rájuk. A tanuk vallomásá­
ban elhangzott kitételek szerint a csa­
ládi viszálykodás előidézése id. Sári 
Jánosnak tudható be, aki az idegenek­
kel jobb viszonyt tartott fenn, mint a 
sajat családjával. Tanuk vallották,, 
hogy az öreg többször támadta fiait és 
azok kitértek előle, tehát nem volt 
szándékukban megölni apjukat. Az 
egyszerű embereken az indulat apjuk 
újabb és veszélyes támadására íanjy- 
nyira erőt vett, hogy tulmentek az ön­
védelem határain, de gyilkosságban 
nem lehet^ őket bűnösnek kimondani, 
csupán szándékos emberölésben

A bíróság a perbeszédek elhangzása 
után ítélethozatalra vonult vissza és 
félórái tanácskozás után hirdette ki az 
beletet dr. Jeney Sándor tanácsel­
nök. Az ítélet szerint a bíróság bű­
nösnek mondta ki Sári Jánost és Sári 
I étert szándékos emberölés bűntetté­
ül' 6s,, “ért 15-15 évi {egyházra 
itclfc_ okét. Az_ Ítélet indokolásában ki- 
niondta a bíróság, hogy súlyosbító 
körülménynek vették azt a vadállati 
kegyetlenséget, mellyel apjukat agyon­
verték. Az ítéletben kimondták, hogy a 
vizsgalati fogsággal 3—3 hónapot ki- 
töltöttnek vesznek. Sári János az íté­
let ellen fellebbezést jelentett be azzal 
az indokolással, hogy ö önvédelemből 
iitotte apját és súlyosnak tartja a 15 
evj fegyházat. Sári Péter megnyugo­
dott az ítéletben. Az ügyész és a vé­
dők felebbézést jelentettek be az Ítélet 
ellen.

A debreceni zeneiskola 
zenei pályázata

A Debrecenben rendezendő Csokonai- 
héttel kapcsolatban Debrecen város zene­
iskolája pályázatot hirdet Csokonai-vers 
megzenésítésére.

A megzenésítendő vers szabadon vá­
lasztható Csokonai költeményei közül, 
azonban kerülni kell olyanok kiválasztá­
sát, amelyek jó zenével már népszerűkké 
váltak, (óh Tihanynak. .A reményhez, 
A csikóbőrös kulacshoz. .Estve jött a 
parancsolat stb.)

A dal szóló énekhangra Írandó zongora 
kísérettel; magyaros legyen és könnyen 
énekelhető.

A pályázatok 1931, évi április hó 15-ig 
küldendők be P. Nagy Zoltán zeneiskolai 
igazgatóhoz, Debrecen, Csapó ucca 20. 
szám alá. Minthogy a pályázat titkos, a 
szerző nevét és címét külön borítékba 
zárva kell mellékelni s úgy a pályázatra, 
mint a szerző nevét tartalmazó borítékra 
ugyanazt a jeligét kell írni.

Csak abszolút értékű pályaművek ré­
szesülhetnek díjazásban. Az első díj 300 
pengő, a második dij 120 pengő, a harma­
dik dij 80 pengő.
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A polgármester felvetette a problémát: mikéit 
lehetne könnyíteni a háztulajdonosokra hárított 

burkolási terheken
A műszaki és közgazdasági bizottság fogja tárgyalni a 

fontos kérdést

Uzonyi Barna dr.: 
Nászinduló

Nászinduló címen Uzonyi Barna 
dr., Hajdú vármegye népszerű másodfő­
jegyzője hangulatos kis kompozíciót adott 
ki. Zenei formájára nézve kétszakaszos dal 
a szerzemény, amelynek szövegét is a 
szerző irta. A szöveg egyszerű, tiszta ér­
zésből fakad és természetszeretet hatja át 
úgy azt, mint a zenei részt. A szerző nem 
keresi a nagy effektusokat, eszközeiben 
mindig a mondanivaló fontosságához al­
kalmazkodik. Ennek megfelelő a dal kidol­
gozása is. Néhány egyszerű akkord, tiszta 
összhangzat és a melódia lágy vonala fi­
noman bontakozik ki a kiséret szövetéből. 
Néhol ez az egyszerű kidolgozás egészen 
finom hangzásokat hoz létre (mint pl. a 
második szakaszban visszatérő témánál) ; 
•— anélkül, hogy erőltetetté, vagy kere­
setté válnék. Uzonyi Barna dr. fi­
nom kis szerzeménye szép kvalitásokat 
árul el és mindenképen predesztinálva van 
arra, hogy uricsaládok leányszobáiban ha­
marosan népszerűvé váljék, hiszen a tiszta 
leány-szivek bizonyosan hamar és szívesen 
rezonálnak majd azokra az igazi férfiúi 
érzéssel áthatott és művészi áhítattal kotta- 
papírra lehelt melódiákra, amelyeket az a 
Nászinduló -ban intuíció olyan nemes 
egyszerűséggel öltöztetett kecses és sza­
bályos formában. A kottát Budapesten 
nyomták és annak fedelére a kongeniáus 
Byssz Róbert rajzolt kifejező cím­
lapot. A szerzemény kiállítása is igen fi­
nom, igy hát semmi kétség nem maradhat 
aziránt, hogy — külső és belső szépségei­
vel — hamarosan meghódítja a zene­
szerető publikumot és ezzel jó ösztönzést 
ad a tehetséges szerzőnek, hogy finom lel­
kűiéire valló munkásságát mindnyájunk 
örömáre tovább folytassa. —ád.

Debrecen város műszaki bizottsága ülést 
tartott, amelyen számos fontos ügyet tárgyal­
tak meg.

Elsősorban is a burkolási szabályrendelet 
módosítására vonatkozó javaslatot tárgyalták 

meg; ugyanis dr. Vá- 
sáry István polgár- 
mester már régebben 
utasítást adott arra, 
hogy keressék meg a 
módot, amellyel vala­
miképen könnyíteni 
lehetne a telektu­
lajdonosokra háruló 
burkolási terheken. 
Megállapodás azon­
ban nem történt, mert 
dr. Vásáry István 
polgármester annak a 

• „ véleményének adott
kifejezést, hogy ez 
nemcsak műszaki kér­
dés, hanem a problé­

mának fontos közgazdasági vonatkozásai is 
vannak. Ezért az ügyet egyelőre levették a 
napirendről, a javaslatot sokszorosítják és 
annak megtárgyalására összehívják a közgaz­
dasági bizottságot is.

Foglalkozott a műszaki bizottság az idei 
burkolások ügyével is. A műszaki ügyosztály 
elkészítette az ut fen tartási munkákra vonat­
kozó programot. Eszerint a Szoboszlói ut vi-

A zsidó reálgimnázium irodalmi 
délutánja február 21-én

Évek óta méltó jó hírnek örvendenek a 
debreceni müveit közönség körében a zsidó 
reálgimnázium irodalmi délutánjai, ame­
lyeken egyszer az intézet tanárai tartanak 
a magyar, vagy a magyarországi zsidó 
kultúra legérdekesebb problémáiról elő­
adást, másszor országos nevű fővárosi írók, 
tudósok, művészek lépnek fel. Az idei sze­
zonban számos gátló körülmény, fökép a 
kulturális s legfőkép a zsidó kulturális elő­
adások halmozódása miatt eleddig nem volt 
módjában a zsidó reálgimnáziumnak iro­
dalmi délutánt rendezni s igy első idei elő­
adását csak február 21-én, szombaton 
tartja az iskola, 6 órai kezdettel, az izr. 
hitközség tanácstermében.

Erre az alkalomra kiváló előadót sikerült 
az irodalmi délután rendezőségének meg­
nyernie : György Oszkárt, a csöndes elvo­
nultságban élő székesfehérvári tudós pro­
fesszort, akiről példátlan szerénysége el­
lenére is tudja az egész magyar irodalmi 
világ, hogy egyike a magyar-francia kul- 
turkapcsolatok legszorgalmasabb munká­
sainak, hogy először tolmácsolta méltó mű­
vészettel Baudelaire-nek és Verlaine-nek, 
a modern francia lira halhatatlan mesterei­
nek költészetét magyar nyelven s hogy ö 
maga is egyik legnemesebb és legtisztább 
hangú művelője a modern szellemű magyar 
lírának.

György Oszkár ezúttal a francia zsidó 
lírikusokról fog előadni, ismertetve a zsidó 
szellemnek azt a nagyszerű reneszánszát, 
amely az utolsó évtizedben Franciaország­
ban elkövetkezett. A magyar zsidóság, 
amely nagyon is hasonló kulturális és po­
litikai problémák előtt áll, mint a szinte 
teljesen asszimilálódott francia zsidóság, 
nem foglalkozott még eleget ezzel az újabb 
francia-zsidó irodalommal s igy bizonyára 
Debrecenben is nagy érdeklődés fogadja 
majd György Oszkár érdekes tárgyú elő­
adását.

A február 21-i irodalmi délután másik 
főszereplője. F. Farkas Rózsa lesz, aki a 
maga kitűnő előadó művészetével György 
Oszkárnak néhány hatásos költeményét és 
műfordítását fogja tolmácsolni.

Jegyek kaphatók a Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedésében.

zesmakadámos burkolatát kiszélesítik és kát­
ránnyal portalanitják. Ugyanilyen felületi ke­
zelést alkalmaznak azon az útszakaszon is, 
amely a Simonyi ut végétől a nagyerdei Vi­
gadóig vezet. Ezáltal elérik azt, hogy a park­
ban ülő közönséget nem fogja bántani az 
autók által felvert por.

Legfőbb munka a javaslat szerint a hajdú­
böszörményi ut méntelep előtti vizesrnakadá- 
mos szakaszának kijavítása. A makadámbur- 
kolat ugyanis nagyon elhasználódott, ezért 
helyére a városi téglagyár anyagából kongó­
téglaburkolatot csináltatnak kátrányos kiön­
téssel. A munka költségei 36.000 pengő.

Az ilén készítendő járdaburkolatok költsé­
geire 8600 pengő áll rendelkezésre. Ebből a 
Raktár uccának a Petőfi-tértől a tégláskerti 
vasúti aluljáróig vezető szakaszán csinálnak 
járdaburkolatot. Itt a téglajárda egy méter 
szélességű lesz s nehogy a szűk uccában a 
gyalogjáróra szekerek hajthassanak fel, száz 
kerékvetőt helyeznek el a járda mellett. 
Kongótéglaburkolatot létesítenek a Budai 
Ézsaiás uccának a Máv. épületek előtti sza­
kaszán s a Blaha Lujza uccán, a rendőrségi 
palota háta mögött a színházi átjárótól a 
rendőrségi épületekig járlaburkolatot raknak 
le, hogy igy a közönség a színházi átjáró fe­
lől is megközelíthesse a rendőrségi épületet.

Végül elkészítik a Kar és Honvéd uccák 
járda nélküli szakaszainak burkolását és a 
Széchenyi úti salakjárdákat is kijavítják.

Dr. Vásáry István

* yíjcuftot ionfof!

Érdekes sajtóhibák
amelyek néha egyenesen sajtóhubák

A szedöszekrények ördöge nagyon sok 
bosszúságot okozott már a cikkíróknak és 
nagyon sok derűs percet szerzett a cikkek 
olvasóinak. A sajtóhibák egyidősek a könyv- 
nyomtatással, az ujságcsinálással. Már Gut- 
tenberg ősnyomtatványaiban is bizonyára elő­
fordultak itt-ott a kellemetlen sajtóhibák. A 
szedőszekrények ördöge pajkos játékát egyre 
űzi még ma is és bizony a leggondosabb kor­
rektor sem tud velük teljes sikerrel megküz­
deni. így történnek meg, hogy a munka lázá­
ban olvasatlanul futnak át sorok súlyos hi­
bával, vagy a fáradt korrektor szeme előtt 
elvonulnak a sorok s nem veszi észre a vas­
kos hibákat, amelyek miatt a szerkesztő más­
nak dühöng s az olvasó pedig jóízűen nevet. 
Ilyen mulatságos sajtóhiba például az is, hogy 
az egyik nagy magyar lap hirt adott arról, 
hogy a párisi Rotschild-bankból a betörök 
elvittek félmillió frakkot. A frank helyett 
frakkot szedtek, a korrektúrában is frakk 
maradt és nem javították ki frankra, nagy de­
rültségére a lap olvasóinak.

Nagyon mulatságos sajtóhiba fordult elő a 
politikai vezércikkben, melyben „Két dudás 
egy csárdában” helyett Két Judás egy csár­
dában jelent meg. El lehet képzelni azoknak 
a politikusoknak a bosszankodását, akikre a

vezércikkíró célzott s akik mint két jífdások 
kerültek a közönség elé a szedőszekrény ör­
dögének jóvoltából.

Vidéki városkában beszámolót tartott a kor­
mánypárti képviselő. Nagy ünnepséggel fo­
gadták és a városka lapocskája lelkendező 
cikkben számolt be az ünneplésről. A derék 
szerkesztő megírta, hogy boldogság volt hall­
gatni a tarackok üdvlövéseit. Ez volt írva, de 
a lapocskában másnap reggel vastag betűk­
kel igy jelent meg: „Bolondság volt hallgatni 
a barackok üvöltéseit”. Az sem volt éppen 
utolsó eset, amikor egy igen jelentős köz­
szereplő férfiúról megjelent egy hízelgő hi- 
recske, hogy lehetséges, hogy néhány napra 
birtokára megy vadászni. Ez a kis hír úgy lá­
tott napvilágot a lapban, hogy ,.Nevetséges”, 
hogy néhány napra birtokára megy vadászni. 
Ennek a sajtóhibának nem csak nevetés lett 
a vége, hanem tartós harag is, mert a derék 
közszereplő férfi nagyon felháborodott azon, 
hogy nevetségesnek tartják, hogy ő vadászni 
megy.

Nagy sérelmekre adott okot a színházi kri­
tikának és a Ferencvárosi sertésvásár jelen­
tésnek összekeveredése. Egy igen jó nevű és 
ma már a fővárosi színpadokon is diadalt 
arató művésznő első debreceni szerepléséről

Em-Ke cipők Em-Ke
Cipőt 
Harisnyát 
Kötött árut

Úri és női fehérneműt 
Férfi sapkát és kalapot

állandóan o csón vásárolhat az

Emerich Samu cégnél
Csapó ucca 7.

Fűzek, melltartók minden kivitel­
ben, méret szerint Is rendkívül ele ón 
••hűiméi, Piac ti. 14

„Takarékossági" könyvecskére hitelbe is készpénzáron lesz
kiszolgálva.

KP-
irt kritika soraiba a sertésvásári árakról 
szóló jelentés került be a tördelő nyomdász 
elnézéséből és néhány sor az összetördelés 
következtében igy alakult ki: „A színház uj 
művésznője igen temperamentumos és ügye­
sen táncol, felhajtás lanyha, kilónkénti élő­
súlyban 2.SO.

A két évvel ezelőtti abnormálisán hideg 
időjárásról szóló tudósításban megemlítette 
az egyik debreceni lap, hogy a párisi esküdt­
szék díszterme annyira hideg, hogy radiáto­
rokat kellett beállítani, hogy melegebb le­
gyen. A tudósításnak erre vonatkozó része 
igy jelent meg a lapban: A borzalmas hideg 
következtében a párisi esküdtszék nagy ter­
mében uj gladiátorokat kellett elhelyezni, 
hogy melegebb legyen.

Az egyik soproni laptársunk közölte a föld- 
mivelésügyi miniszternek azt a rendeletét, 
amely szigorúan elrendeli, hogy a bíbic ma­
darak tojását nem szabad elszedni. A rende­
let szövege a soproni lapban a következő 
módosítással jelent meg — természetesen is­
mét a szedőszekrény ördögének jóvoltából: 
„A földművelésügyi miniszter szigorúan meg­
tiltotta, hogy összeszedjék a kibic tojásokat”. 
Az olvasó csodálkozott, hogy miért részesíti 
a minisztérium védelemben a „kibiceket”.

A debreceni sajtó sem marad ám hátul a 
sajtóhibák terén és az első magyar ügyvéd­
nőnek, dr. Ungar Margitnak, aki különben 
debreceni leány is, Debrecenben tartott védő­
beszédéről a következők jelentek meg: Un pár 
Margit dr., a kiváló kriminálist* nőügyvéd 
tartotta meg ezután hatalmas és érvektől gaz­
dag jogi alapra fektetett védőbeszédét. Ki­
fejtette, hogy a vádlottat ambíciója vezette a 
vádlottak padjára, nem maradt egyszerű ott­
honában, hanem a városba jött, hogy hivatalt 
vállaljon és áldozatai kezébe került. Érdekes 
kis sajtóhiba a következő: „Elloptak egy 
nyolc éves pejkancát 5 hónapos szopos borjú­
jával. Színházi kritikában a „Játék a gazdag 
ember haláláról” irt referádában a következő 
jelent meg: „Hoffmannsthal neoromantikus 
költő, a Jedermann pedig minisztérium kö­
zépkori vallásos stílusban". Egy szomorú, ha­
lálos kimenetelű autószerencsétlenségről irt 
cikkben Írja az egyik fővárosi lap a követ­
kezőket : „Prihoda István jobbkar, váll- és 
térdtömüvész". A súlyos sérülést szenvedett 
Prihoda jobbkarjának és vállának -.törésén 
kívül még a térdét is eltörte és z téves sze­
dés következtében a térdtörés helyett térd­
tömüvész látott napvilágot.

Ez nem sajtóhiba, de jó. így jelent meg 
szóról-szóra: „Az uj bikát az elöljáróság már 
megvásárolta, igen szép állat, két éves s úgy 
a szakértők, mint a tehenek nagy reményeket 
fűznek hozzá. Az aszfaltbetyárok ellen kelt 
ki erélyes hangon egyik debreceni kollégánk 
és dörgedelmes cikkében a következő sorok 
foglaltattak: „Az aszfaltbetyárok a büntetés­
től nem félve molesztálnak, sőt meg is sét- 
tenek az uccán, vagy más nyilvános illemhe­
lyeken hölgyeket." Az 1931 január 15-ikén a 
törvénykezés egyszerűsítéséről szóló rendelet 
magyarázó részének közlését kezdte meg az 
egyik debreceni lap és a válásokra vonatkozó 
intézkedésekről szólva a következő címet 
adta: .,Házasság-szédelgő ügyvédeket nevez­
nek ki a válások megnehezítésére." A rende­
let ugyanis előírja, hogy a házasságbontó pe­
reknél házasságvédő ügyvédeket neveznek ki 
a válások megnehezítésére. A házasságvédő 
ügyvédek helyett került ez a pajkos értelmű 
sajtóhiba a cikk címére. Az sem mindennapi 
hir, mely Batthyány Strattmann herceg halá­
láról jelent meg a következő szöveggel: „IV. 
Károly király agyagmintát készít és a csen­
gőhöz adta Batthyány László hercegnek a 
Strattmann hercegi címet is, ami az arisz­
tokrata világban egészen különös volt." Ez a 
sajtóhiba úgy fordult elő, hogy a herceg ha­
láláról szóló cikkbe betördelték a hajdúbö­
szörményi' csengőöntő parasztról irt cikk egy 
sorát és igy lett aztán az a pajkos értelme,
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Gróf Bethlen a felsőházban egy 
interpelláció kapcsán megállapította, 
hogy Benes cseh külügyminiszter be­
avatkozott Magyarország belügyeibe

hogy 3 csengőhöz adományozták a Strattmann 
hercegi címet és hogy IV. Károly király 
agyagmintát készít. Rendkívül merészen Ívelő 
karrierről számol be a következő néhány sor:
Kdcti Dénes államtitkár, a Máv. nyugalma­

zott elnöke 1867-ben született Budapesten. 
Ugyanebben az évben az állami statisztikai 
hivatal szolgálatába lépett és annak évekig 
volt nagynevű igazgatója." A sajtóhibáknak 
se vége, se hossza és bizony kötetre szapo­
rodna, ha valamennyi napvilágot látott és 
nyomdafestéket újra eltűrő sajtóhibát kö­
zölni tudnánk. Az érdekes sajtóhibák egy kis 
csoportját lezárjuk három sajtóhibával, me­
lyek nem az újság szövegrészében, hanem a 
hirdetési részben láttak napvilágot. Az egyik 
csodajó: Ferenczy Marianne fellép a „Csoda­
bogár" előadásain Debrecenben. Egy apró- 
hirdetés: „Különbejáratu urinö 1-re elcserél­
hető." Cim a kiadóban. Ennél az apróhirde­
tésnél szavakat cseréltek föl, a lakáskereső 
urinö és a különbejáratu szoba kerültek ilyen 
csintalan szövegezésbe. Egy költőnő könyvét 
a következő hirdetés publikálta: ..Nagy 
Ilonka Tűzben. Ára 5 pengő."

A sajtóhibákból elég, már igy is félek, hogy 
a sajtóhibákról irt cikkecske úgyis sajtó­
hibáktól lesz ékes.

Bencze Mihály.

A külsőségiek közmü­
veket kérnek

Az Acél ucca lakosai közvilágítást, köz­
kutat és salakjárdát kértek a várostól. A 
szombati tanácsi értekezlet a közvilágítási 
lámpa felszerelését elrendelte, megállapí­
totta ellenben, hogy a közkút létesítésére 
fedezet nincsen. A salakjárda 525 pengőbe 
kerül s a város ezt hajlandó megcsinál­
tatni, de csak akkor, ha az érdekeltség az 
ösrteg felét letétbe helyezi.

A Hadházi ut és az Erdősor lakosai a 
vízvezetékek összekapcsolását kérik. Ez 
3050 pengőbe kerülne, amire fedezet egye­
lőre nincsen. Ha majd a kertségek vízellá­
tásáról generálisan gondoskodnak, akkor 
ezt a kérést is előjegyzésbe veszik.

Vallásos estély
A Grünhut Henrik vallástanár vezetése 

alatt álló izraelita középiskolai tanulók 
február hó 15-én este háromnegyed hat 
órakor az izraelita hitközség dísztermében 
vallásos estélyt rendeznek a következő mii- 
torral:

1. Megnyitót mond Grünhut Henrik 
vallástanár. 2. Mendelssohn Mózes. Irta 
és felolvassa Sebők Alajos ref. főgimn. 
VIII. 3. Verdi Troubadourjából Luna ária. 
Bizet Carmenjébőt Torreádor dal. Énekli 
Grünhut Tivadar, zongorán kiséri Frieder 
Kató ref. leánygimn. VI. o. t. 4. H. Heine: 
Bezacar. Élőadja: Kemény János kath. 
giirm. VIII. o. t. 5. Hartstein: Suit D-dur. 
Trio. Előadják: Ehrenfeld Jolán (hegedű), 
Sebestyén András ref. gimn. V. o. t. 
(cselló), a szerző (zongora). — Szünet, 
ó- A biblia költészete. Irta és felolvassa: 
Szűcs Miklós ref. gimn. VIII. o. t. 7.

oltermann: Romanse; Giordani: Caro 
mi° ben (ária). Előadják: Sebestyén Jó- 
zse ref. gimn. VI. o. t. (zongora), Sebes- 
R ö-András ref- Simn- V. o. t. (hegedű). 
„, 'cszletek Lessing Bölcs Náthán jából és 
Shakespeare: Velencei kalmárjából. Elö- 
a ja. Dózsa jenő, a Nemzeti Színház ny. 
aKja. 9. Zársz !t mond: Láng Ibolya ref. 
canygimn VII. o. t. Az egyes számokat 

özasz János ref. főgimn. VIII. o. t. konfe­
rálja be.

kitűnő zamatü asztali
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'VIGYÁZAT!'
k 1, 4 és 10 darabos eredeti 

magolásban fogadja el a

DARMÓL
hashajtót, minden c
DARMOL FELIRi

dénesnél,

Gazdák figyelmébe!
Ki olajlent akar termelni, vetőmag- 
szüksegletét jelentse be és igen elő- 
"yos feltételek mellett srerződhet
»í VI terménykereskedőnél, Deb-

miniszterelnök tiltakozását jelentette ki e beavatkozással szemben.
felsőház tárgyalta az energia törvényt.

UTÁNZATOKAT
■> és más csomagolást

% UTASÍTSON VISSZA!!
A felsőim hosszú szünet után ina 

délelőtt 10 órakor tartotta ülését Wlas- 
sics Gyula báró elnöklésével. Az elnök 
bejelentette, hogy napirend előtt Szfé­
rám József báró kért és kapott enge­
délyt interpellációjának elmondására.

Az interpelláció.
S z t e r é n y i József báró: A nem­

zetközi jognak alapján egy állam sem 
avatkozhatik be a másik állam belső 
ügyeibe. A háború után állandóan folyt 
a rágalomhadjárat Magyarország ellen, 
amelyet többnyire Prágából irányí­
tottak. Eddig legtöbbször sajtó utján 
történt a beavatkozás Magyarország 
belügyeibe, ezúttal azonban

felelős államférfi, a cseb-szlovák 
külügyminiszter részéről.

aki minden ok és alkalom nélkül a 
„Paris Midi“-nck adott nyilatkozatában 
avatkozott belügyeinkbe.

— Arról beszélt Benes ur, hogy el­
viselhetetlennek tartják Magyarorszá­
gon a trianoni békét. De megkockáz­
tatja azt az állítást, hogy olyan embe­
rek kerüljenek hatalomra, akik megér­
tik, hogy a revíziós politika a szom­
szédokban nyugtalanságot kelt és úgy 
a belpolitikában, mint a külpolitikában 
békés irányzatot hoznának. (Nagy zaj.) 
Nem tudom milyen elemekre gondol 
Bcnes, de megnyugtatom, hogy

% magyar közvélemény huszon­
négy óra alatt elsöpörné azokat, 

akik lemondanak a revízióról.
Ezután beterjesztem interpellációmat, 
vájjon a magyar kormány nem találja-e 
helyénvalónak, hogy Benes nyilatkoza­
tára megfelelő lépéseket tegyen.

A miniszterelnök válasza.
Bethlen István gróf miniszterel­

nök: fin is a cseh-szlovák külügymi­
niszter ur nyilatkozatának ama részé­
vel kívánok csak foglalkozni, amelyet 
itt Szterénvi József báró tett szóvá.

— A cseh-szlovák külügyminiszter 
ur nyilatkozatának ez a része, amely 
az interpelláció tárgya, az én meggyő­
ződésem szerűit is

beleavatkozás belügyeinkbe.
(Úgy van: Úgy van!)

Sajnálattal állapítom meg. hegy-
nem ez az első eset. amikor a cseh- , 
szlovák külügyminiszter ur részé­
ről ilyen beavatkozás történik a 

magyar belügyekbe.
Hiszen, ha csak az utolsó évet tekintém 
és figyelemmel kisérem Benes külügy­
miniszter ur nyilatkozatát, akkor a 
példák egész sorát hozom fel. amelyek 
alapján már eddig is meg kellett volna 
állapítani a magyar kormánynak a jo­
gosulatlan beavatkozást.

A miniszterelnök ezután szemelvé­
nyeket olvas fel Bcnes múlt évi nyilat­
kozataiból. amelyek részben cseh­
szlovák részben egyéb külföldi lapok­
ban jelentek meg és mind Magyaror­
szág belügyeivel foglalkoznak.

De ezeket a példákat folytatta 
Bethlen István gróf — továbbra is tud­
nám folytatni. A kormány eddig az 
ilyen nyilatkozatoknak nem tulajdoní­
tott különösebb súlyt, még pedig azért, 
mert ha valaki a nemzetközi élet sza­

lonjában időnként gallér és nyakkendő 
nélkül jelenik meg. (Nagy derültség az 
egész felsőházban.) ez lehet Ízlés dol­
ga, de lehet szórakozottságnak is ne­
vezni. Ezek a jelenségek azonban az­
óta is minduntalan megismétlődnek, 
ami talán annak tulajdonítható, hogy a 
cseh kormány feltételezi gyengeségün­
ket és ezért nem szűntek meg ezek a 
jogosulatlan nyilatkozatok.

— Most azonban szükségesnek tar­
totta a magyar kormány, hogy prágai 
követét utasítsa,

kérjen felvilágosítást Benes kül­
ügyminisztertől és amennyiben ki­
derülne. hogy a cseh-szlovák kül­
ügyminiszter ur nyilatkozata a 
Paris Midi-ben autentikus volna, 
a magyar kormány nevében eré­
lyesen tiltakozzék az ország belső 

ügyeibe való beavatkozás ellen.
— Prágai követünk felkereste a 

cseh-szlovák külügyminisztert, aki erre 
kijelentette, hogy a párisi lapban meg­
jelent nyilatkozata autentikus ugyan, 
de ennek ellenére,

szerinte nem jelent beavatkozást 
Magyarország belügyeibe

és ez a feltevés félreértésen alapszik, 
ö ugyanis nem a magyar kormányra 
vagy az uralmon lévő rendszerre vo­
natkoztatta nyilatkozatát, hanem azok­
ra a szélső propagandistákra, akik a 
magyar sajtót használják fel céljuk el­
érésére. Prágai követünknek arra a 
kérdésére, hogy Bcnes hajlandó-e a ne­
kik tett nyilatkozatot a külföldi sajtó­
ban közzétenni, a cseh-szlovák külügy­
miniszter kijelentette, hogy

erre nem hallandó.
— Megállapította azonban és hang­

súlyozta, hogy távol áll tőle a mai 
rendszer megváltoztatását követelni.
Szívesebben lát olyan kormányt a ha-

6 ? .... , ..
Borsos6Károly mezőturi'gímnáziumí igaz­
gató lett aDóczi Imre utóda: az uj egyház­

kerületi középí skolaijf elügyelő

talmon, amely erős, mint egy más 
gyenge rendszert.

— Ebből a székből kijelentem tehát 
fejezte be beszédét Bethlen István 
gróf miniszterelnök — hogy

tiltakozunk minden olyan jelenség
ellen, amely beavatkozást jelent 

Magyarország belügyeibe.
(Helyeslés.)

— Mindenesetre ez a sajátos eset is 
alkalmas arra. hogy nyugtalanságot 
keltsen a magyar közvéleményben, kü­
lönösen akkor, amikor mundkét állam 
súlyt hdvez arra. hogy a megszakadt 
gazdasági tárgyalásokat újból felve­
gye. Ezeket kívántam az interpellációra 
válaszul a fesőház tudomására hozni.

A napirend.
Ezután áttértek az energia törvény- 

javaslatnak a tárgyalására, amelyet 
megelőzően W 1 a s i c s Gyula elnök cl- 
parentálta az időközben elhalt felsőházi 
tagokat.

Az energia javaslatot K ti li n e Ló­
ránt ismertette és Szterénvi József, 
majd V i d a Jenő szólaltak fel és a ja­
vaslatot elfogadták.

B u d János kereskedelmi miniszter 
felszólalásában a javaslat elfogadását 
kéri.

A felsőház általánosságban a javas­
latot magáévá is tette.

A részletes vita folyamán Belieb- 
ronth Antal módosítást ajánl.

Búd János kereskedelmi miniszter 
a módosítás elvetését kéri és annál na­
gyobb feltiiiiiést keltett, hogy

a felsőház többsége a kereskedelmi 
minisztert leszavazta

és elfogadta a Hcllebronth-féle imklo- 
sitást. Ilyen formán az energia tör­
vényjavaslat ismét vissza kerül a kép­
viselőházhoz. A többi szakaszokat ez­
után a felsőház változatlanul fogadta el.

v. í ,

A Tiszántúli református egyházkerület 
őszi közgyűlése a néhai Dóczi Imre elhalá­
lozásával megüresedett középiskolai fel­
ügyelői állás ügy­
vitelével Borsos Ká­
roly mezőtúri refor­
mátus főgimnáziumi 
igazgatót, c. főigaz­
gatót bízta meg, aki 
e hó elején család­
jával már be is köl­
tözött Debrecenbe 
és elfoglalta hivata­
lát.

A Borsos Károly 
személyében érde­
mes ember került a 
Dóczi Imre örökébe.
Nevezett 34 évig 
működött a mező­
túri gimnázium ta­
nári te. ikletcben s
ebből 25 évet, mint az intézet igazgatója 
szép és eredményekben gazdag munkálko­
dásban töltött el.

Borsos Károly tiszteletére január 31-én

Borsos Károly.

a mezőtúri társadalom mintegy 150 terí­
tékes vacsorát renezett, melyen úgy az 
egyház, mint az iskolák, valamint a város, 
a szülök és tanítványok képviselői nagy 
szeretettel méltatták a kiváló közéleti fér­
fiú érdemeit és vettek tőle és családjától 
érzékeny búcsút. Borsos Károly igazgató­
sága alatt bővült ki az intézet mai terje­
delmében, ugyancsak lelkes buzgósága kö-

r'C‘", Nyug,ti u. 2. Telefon: 12-61.

Tűzifa,szén és koksz
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon úgy 
vaggon tét élben, mint felaprózva, házhoz szállítva

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. sz. (Aranybélyeget ragaszt) Salétroms ucca 5. zám.

ERŐ
TARTÓSiSÁG

ÜZEMBIZTONSÁG
szempontjából ‘ ~~

angol DUNLOP FORT köpenyek
OT-,: képviselik.

Malcolm Campbell kapitány \193l. 
február 5 in uj gyorsasági világrekord­

ját 245-7 mértf. (395 km)

angol DUNLOP pneumalikon
érle el.

Eddigi gyorsasági világrekordok szintén 
angol DUNLOP pneumatikon érettek el. 

Körzeti képviselet és lerakat~ ”

Vass László
Debrecen, Piac u. 6. Telefon 5-70.
Minden n éret azonnal ér az uj leszállított 

árakon kapható.
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Tekintse meg 90 filléres 
kirakatainkat, csodálkozni fog!

CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
Hatvan-u. 1. Püspöki palota.
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vetkcztében létesül az ottani református 
diákotthon s a hosszú és odaadó tevékeny­
ség nyomán egyre-másra épülnek ki az 
ifjúsági intézmények, melyek mindvégig 
megőrzik a távozó igazgató emlékét, ki 
nevét kitörölhetetlenül beírta Mezőtúr vá­
rosa kultúrtörténetének könyvébe.

Borsos Károly Keszthelyen született, 
Komárom megyében, 1871-ben. Elemi is­
koláit Nagysápon, Esztergom megyében 
végezte, a középiskola I III. osztályát az 
esztergomi bencés gimnáziumban, a fel­
sőbb osztályokat a pápai református gim­
náziumban járta, ahol érettségit is tett, 
majd beiratkozott a theologiai akadémiára 
s azt elvégezve főiskolai széniorságot, majd 
káplánságot vállalt. Közben beiratkozott a 
kolozsvári egyetemre, ahonnan másfél év 
után a lipcsei egyetemre megy a pápai fő­
iskola ösztöndíjával egy évre, ahol theolo­
giai és classica filológiai tárgyakat hallga­
tott. Még innen hívják meg Mezőtúrra 
1897-ben helyettes tanárnak, mígnem 
1899-ben rendes tanárnak választják meg, 
1906-ban pedig az intézet igazgatója lesz. 
Viselt tisztségei közül megemlítésre mél­
tók: a mezőtúri ref. egyháznak 25 év óta 
presbitere, 30 év “óta városi képviselő, 
Szolnok vármegye törvényhatósági bizott­
ságának tagja, a hevesnagykunsági egyház­
megye tanácsbirája, egyházkerületi tanár­
képviselő, az orsz. zsinat tagja, a Protes­
táns Tanügyi Szemle főszerkesztője, az 
Orsz. Ref. Tanáregyesület nyelv- és tör­
téneti szakosztályának elnöke stb.

Mezőtúron már 1898-ban ref. olvasó 
egyletet, majd keresztyén ifjúsági egyesü­
letet szervezett nagy sikerrel, a háború 
előtt pedig munkás gimnáziumot, szabad- 
egyetemet, analfabéta tanfolyamot állított 
fel s egyidőben a Mezőtúr és Vidéke c. 
hetilapot is szerkesztette.

Borsos Károly 1897-ben nősült, felesége 
Perlaky Ella, Perlaky Géza földbirtokos, 
48-as honvédhadnagy leánya, Tarczy La­
josnak, a hires professzornak az unokája s 
igy szegröl-végről a Kossuth-családdal is 
atyafiságban áll.

Országos érdeklődés nyilvánul 
meg a hortobágyi bikaárverés 

iránt
A hortobágyi bikaárverés iránt, melyet 

a Debrecen—hortobágyi magyar tenyész­
bikatelep közös legelőt haszonbérlő társu­
lat e hó tizenkilencedikén rendez a Kis- 
Álomzug pusztán, igen élénk érdeklődés 
nyilvánul meg az ország minden részéből. 
Már eddig is nyolc vármegye különböző 
részeiből igen sok község és birtokosság 
jelezte a bikaárverésen való részvételét, 
nemkülönben számos jónevü magyar mar­
hát tenyésztő uradalom is.

Az árverésen kikiáltási árul szolgáló 
becsár megállapítása e hó tizennegyedikén, 
szombaton történt érdektelen szakértők ál­
tal, kik a jelenlegi gazdasági viszonyokhoz 
alkalmazkodva, a becsárakat igen méltá­
nyosan állapították meg, úgyhogy egész 
bizonyosra vehető, hogy a hortobágyi bika­
vásár nemcsak minőség és edzettség tekin­
tetében, hanem a jutányos árak miatt is 
legkedvezőbb alkalom lesz magyar tenyész­
bikák beszerzésére. Amint lapunkban kö­
zöltük, előzetesen jelentkezők részére fo­
gatokról gondoskodik a társulat a vásár 
napján reggel hat órakor Nagyhortobágy 
állomásra érkező vonatokhoz.

A bikaárverés ügyében részletes felvilá­
gosítás a társulat vezetőségétől (Debre­
cen Hatvan u. 1. Telefon: 5-54.) nyer­
hető.

KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRAKBAN
és drogériákban W
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A Kollégiumi Tanítóképző vasárnapi hangver­
senye lesz az első Mozart ünnep Debrecenben

Elsőrendű keményfa és festett

bútorok
olcsó árban beszerezhetők

Elek Péter imm64
INTELIGENS JÓ MEGJELENÉSŰ LÄNY0K 

TANULÓNAK FELVÉTETNEK

SZAKÁL fotólaboratórium
Piac ucca 34. s$.

(HegedOi 6« sáudorház.)

A Kollégiumi Tanítóképző Intézet Csoko 
nai ének- és zenekara ez évben rendezi fenn­
állásának 40. éves jubileumi hangversenyét. 
Az ének- és zenekar, mely Csokonai nevét vi­
seli, 1890—91. iskolai évben alakult és az is­
kolai élettel kapcsolatban csak szerény kere­
tek között működött. Néhány évvel ezelőtt 
azonban a zenekar szimfonikussá bővült s ma 
már 40 tagból áll, úgyhogy az iskolai kerete­
ket messze túl nőtte, komoly zenemüvek mű­
vészi előadására is képes és a kritikát is ki­
állja. A jubileumi hangversenyre, melyet csak 
szerény keretek között ünnepelhet meg, nagy 
buzgalommal készül úgy a 180 tagú énekkar, 
■mint a zenekar Bodnár Lajos, a kiváló diri­
gens vezetésével. Ugyanez alkalmat használja 
fel a zenekar Mozart 170 éves jubileumának 
ünneplésére és Mozart egy igen bájos és 
népszerű müvét adja elő. Ez lesz Debrecen­
ben az első Mozart-ünnep. A hangverseny 
iránt, mely a Kollégium dísztermében e hó 
15-én, vasárnap délután 5 órakor lesz, igen 
nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Műsor a következő: 1. Erkel: Himnusz.
Előadja az ének- és zenekar. 2. Magyar egy­
veleg. Játsza a szimfonikus zenekar. 3. Liszt: 
XIII. magyar rapszódia. Zongorán előadja 
Csenki Imre. 4. Bodnár: Népdal egyveleg. 
Petőfi verseiből. Énekli az V. osztály ének­
kara Szántó Károly vezetésével. 5. Kéler: 
Puszták fia. Hegedűszóló. Játsza: Szántő Ká­
roly, zongorán kiséri Csenki Imre. 6. a) Ur- | 
bach: Az őrjárat. Jellemdarab. Előadja a 
szimfonikus zenekar és az V. osztály ének­
kara; b) Gaál: Szerenád. Hegedűszóló zene­
kar kísérettel. Játsza Szántó Károly. Szünet.
7. Mozart: Serenade. (Eine kleine Nacht­
musik.) Allegro. Romanze. Menuetto. Rondo.
8. Nicolai: Erős várunk... Előadja a Cso­
konai ének- és zenekar.

Az ének- és zenekart Bodnár Lajos ének­
és zenetanár vezényli.

Belépődíj nincs. Műsor ára 60 fillér. 
Adományokat az ének- és zenekar felsze­

relésére köszönettel fogadnak.

Óriási siker jegyében nagy tömegeket moz­
gatva meg, mámoros vidámsággal tele zaj­

lott le a Görbe Éjszaka
A debreceni báli szezon legkedvesebb, 

legeredetibb mulatsága mindig a debre­
ceni újságírók Oörbe Éjszakája, amely 
a legnagybb tömegeket mozgatja meg 
és ad meg egy gondtalan vidámsággal, 
mámoros ’ életörömmel tele boldog báli 
éjszakát. Éhben az esztendőben' is hii 
maradt magához a Oörbe Éjszaka és a 
Oörbe Éjszaka közönsége is a farsang 
legjobb mulatságát látták az Arany Bika 
dísztermének hatalmas falai.

Kilenc órakor kezdődött a bál, de már 
8 órakor hatalmas tömeg tolongott az 
Arany Bika épülete előtt cs nézte kí­
váncsian a jelmezesek tarka sorának 
felvonulását. Az álarcosok a kisterem­
ben gyülekeztek, amely bárrá volt át­
alakítva és már itt kedves Ízelítőt kap­
tak a bál mulatságából, vidáman tán­
coltak a zenekar kitűnő muzsikája mel­
lett. 9 órakor már csaknem zsúfolt volt 
a díszterme s nemsokára megkezdődött 
a jelmezesek és álarcosok felvonulás*.
A menetet a medikusok kitűnő zenekara 
nyitotta meg, utánuk ketős sorokban vo­

ll1 fel a vidáman tapsoló közönség kiál- 
sai között az álarcosok menete, több- j 

szőr is körüljárva a termet. A miivé-

székből és Írókból álló zsűri, amelynek 
miivészíag.tai B. Kokas Klára, 7 orocz- 
kay Osvald, Senyéi Oláh István és Ri- 
móczy József festőművészek voltak, 
meghozta döntését a legszebb jelmeze­
ket illetően. Dijakat nyertek:

A zsűri döntése alapján a hölgyek kö­
zül első lett Bogdán Margó, tót fiú jel­
mezben. második Koller Mária hollandi 
kislány jelmezben, harmadik Faragó 
Böske Bob herceg, negyedik Gebei Juci 
mandarin, ötödik Bákucz Ilonka pala­
tábla jelmezben. A férfiak közül Hor­
váth Gyula kéményseprő, második 
Szakó Mihály bohóc, Ozga Károly kur­
tizán, Borger István cipészinas, Vass 
Albert költő. A jelmezesek felvonultak 
a pódiumra, a közönség éljenezte őket 
és azután átvették értékes dijaikat.

Tíz órakor megérkezett a Csokonai- 
szinbáz művészeinek csoportja és meg­
kezdődött egy pompás műsor, amely­
nek keretében dr. Liszt Nándor mint 
konferanszié, U. Kováts Terns, T. Tímár 
■la, Aí. Barna Anci, Erényi Böske, Rév! 
Buba. Autók Ferenc. Unger István, Mi­
ségit László. Kormos Ferenc, Csellé La­
jos és Erdödi Kálmán mint előadók C"
«V» «.«ft* *»*«»'*«» 4*<f
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Szathmáry Endre lkam agy, mint zon­
gora kísérő arattak me leg tapsokkal fű­
szerezett sikert.

Ezután megkezdődött a tánc, amely 
alatt a közönséget) három reflektor bo­
rította színes fény árad atba. Vidám fesz­
telen hangulat uralkodott a teremben 
reggelig, tele a fmrsanjn éjszakák min­
den kedves attrakciójával, léggömbcsa­
tával, szerpentin!’<el, km fettivel. A kis­
teremben, amelyet bárra alakítottak át, 
a közönség másik részic mulatott pom­
pásan. fiifél után nagy érdeklődés mel­
lett a szépségversenyt tartották meg. 

<m+>

A Debrecei íi Szemle 
uj szí ima

Most jelent meg a Debreceni Szemle 
legújabb szellemtucfori lányi száma. A fo­
lyóirat ezúttal is tart almas, változatos és 
magas színvonalú. A t' ártalomból kiemelke­
dik Nagy József péd si professzornak mé­
lyen járó, mindameHi ;tt világos ér élveze­
tes filozófiai tanulmá nya, szentpéteri Kun 
Béla jogtörténeti c ikke és H. Haraszty 
Jolánnak az operárd 1 írott fejtegetése. — 
Külön érdekessége a z uj számnak Kardos 
Albertnek a Csökön ai síremlékeiről Írott 
tanulmánya, amelye t már hallottunk élő­
szóban is a Csokoi iái Kör egyik ünnepi 
ülésén. A kitűnő tanulmány, amely csak­
nem regényes érdekességével és tudomá­
nyos alaposságával 1 egyaránt kiválik, stil- 
szerü és méltó hefiyre került a Debreceni 
Szemlében. A kritikai rovatból kiemeljük 
Hankiss, János cikkét Rédey Tivadar uj 
könyvéről.

Sifcttkosfctályi ülések
A debreceni ipartestület cipész, cipőfel­

sőrész ■ és papucskészitő szakosztálya e hó 
15-én, vasárnap délelőtt 9 orakor az ipar- 
testület kis tanácstermében tisztújító ülést 
tart. Távgy '■ 3 elöljáróság! rendes és 3 pót­
tag jelölése, tisztujitás és folyó ügyek.

A. debreceni ipartestület mézeskalácsos 
czakosztál ya e hó 15-én. vasárnap délelőtt 
pontosan T órakor tartja tisztújító ülését 
az Ipartest fiiét helyiségében. Tárgy: egy 
elöljáróság! rendes és egy póttag jelölése.

A debreceni ipartestület üveges szakosz­
tálya ma, vasárnap délelőtt pontosan 10 
órai kezdettel az ipartestület helyiségében 
tisztújító ülést tart. Tárgy: egy elöljáró­
ság! rendes és egy póttag jelölése.

A debreceni ipartestület sütő, kenyér­
sütő és malmos szakosztálya ma, vasárnap 
délután pontosan 3 órai kezdettel tisztújító 
ülést tart az Ipartestület kis tanácstermé­
ben. Tárgy: egy előljárósági rendes és egy 
póttag jelölése.

A debreceni ipartestület női szabó, mü- 
himző, azsurozó, paplanos, fehérnemüké- 
szitő és füzőkészitő szakosztálya e hó 
17-én, kedden este pontosan 6 órai kezdet­
tel tisztújító ülést tart az ipartestület kis 
tanácstermében. Tárgy: 2 előljárósági ren­
des és 2 póttag jelölése.

*

A debreceni ipartestület csizmadia szak­
osztálya e hó 15-én,: vasárnap délelőtt 10 
órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlé­
sét a Csizmadia Ipartársulat helyiségében. 
Tárgy: 1. Évi. jelentés az 1930. évről. 2. 
Felmentvény megadása. 3. 3 előljárósági 
rendes és 3 póttag.jelölése. 4. Tisztujitás. 
5. Zsibvásár! ellenőrválasztás.

Az ülések fontos voltára tekintettel, a 
tagok' teljes számú és pontos megjelenését 
ezúton kérik a szakosztályok elnökségei. 
Ha netalán ez ülés határozatképtelen lenne, 
abban az esetben a következő ülés, tekin­
tet nélkül a megjelenő tagok számára, ha­
tározatképes lesz.

m

Művészi fényképek, nagyítások, 
olajfestmények

SZIPAL udv. fényképéinél 
Piac ucca 44. Tel. 17-73.

A »véd király megnyitja a parlament ülésszakát.

Csukott Ford 
e személyautó

keveset futott, teljesen jókarban 
készpénzért jutányosán eladó.

KOVÁCS GYULA
Széchenyi ucca 8.
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Verseny tárgyalások
Kútfúrás. Szabt >lcs község. Február 18.
Kavics és zúzái lékszállitás. M. kir. ál- 

lamépitészeti hivatal Berettyóújfalu. Feb­
ruár 23.

Villamos energia" szállítás. Tuzsér köz­
ség. Február 28.

Székháztatartozási munkák (Mándok). 
Szabolcsme.gye alispúnja. Február 28.

Tervpályázat Debrecen város székhá­
zára. Debrecen város polgármestere. Már­
cius 2.

Székházbővi ,tés és tatarozás. Szabolcs- 
vármegye alls' pán ja. Március 2.

Kutak fúrás a. Debrecen város. Márc. 5.
Textil és rö eidáruk szállítása. Debreceni 

egyetem. Már c. 5.
Tűzifa és műszaki anyagok szállítása. 

Debreceni eg perem. Márc. 6.
Útépítés. I 6. kir. államépitészeti hiva­

tal Nyiregyh: Lza. Márc. 9.

Előadás a búzaminőség kérdé­
séről . a Gazdakörben

Dr. Mau ser János gazdasági akadé­
miai tanár a , búzaminőség kérdéséről tar­
tott nagyszá mu gazdahallgatóság előtt elő­
adást a Polf ;ári és Gazdakörben.

Előadása, bevezetésében rámutatott arra, 
hogy >e kérdés ma nemcsak a válságba ju­
tott mezőgazdaság, hanem az egész köz­
gazdaságunk szempontjából elsőrangú fon­
tosságú kérdés és épen napjainkban ren­
deznek az ország gazda, malomipari és sü­
tőipari szakértők bevonásával buzaankéte- 
ket, hogy e kérdést mindegyik érdekelt fél 
a saját nézőpontjából "világosíthassa meg. 
Az általános búzaválságnak oka a világ­
háborút követő nagy tömegtermelés, a ma­
gyar búzaválságot pedig Trianon okozta, 
mert Nagytnagyarország búzája vám nél­
kül látta el a 60 milliós monarchia lakos­
ságát, míg jelenleg az ország megcsonkí­
tott állapotában ellenséges államokkal va­
gyunk körülvéve,. A környező államok az 
önellátás fokozása céljából emelik búzater­
melésüket, különiféle prémiumokkal és ma­
gas védővámmal' segítik elő búzatermelé­
sük növekedését s ezáltal a magyar búza 
piaca mind kisebb térre szorul. Mivel a 
szomszédos államok csak gyenge minő­
ségű puha szemű búzát tudnak termelni, 
búzájuk megjavításához jó minőségű bú­
zára van szükségük s ennek folytán a 
többtermelés helyett a minőségi terme­
lésre, a jobb termelésre kell törekedni. 
Oroszországot kikapcsolva rajtunk kívül 
főként Szerbia jöhet számításba a minő­
ségi verseny terén.

Előadó professzor ismertette a külön­
böző körülményeknek a búza minőségére 
gyakorolt hatását, amely'ek tapasztalat sze­
rint azonos vetőmag, ugyanazon összeté­
telű és trágyaerővel lévő talaj használat 
esetén mutatkoznak. így köztudomású a 
búza érési fokának és aratási idejének a 
minőségre gyakorolt hatása, de a tudomá­
nyos kutatások bebizonyították, hogy az 
eddig ismert körülményeken kívül lénye­
ges és egymástól nagyon eltérő módon be­
folyásolják a búza minőségét a különböző 
eiővetemények is. Ennélfogva a minőségi 
búzatermelésnél igen fontos, hogy a búzá­
nak jó előveteménye legyen.

A magyar búza legerősebb versenytársá­
nak, a Manitoba búzának ismertetése után 
laboratóriumi vizsgálattal előállított sikér- 
mintákat és többféle buzamintát, köztük 
a manitóba I. búzát is bemutatta Mauser 
professzor a gazdahallgatóságnak, mely 
mindvégig rendkívüli érdeklődéssel ki­
sérte a tudományos kutatások eredményé­
ből leszűrt gyakorlati tapasztalatokat s elő­
adása végén kérték Mauser tanárt, hogy a 
jövőben is szíveskedjék e fontos kérdésről1 

■ debreceni gazdaközönséget tájékoztatni.

Műbutorok
készen kaphatók

LUSZTIG
müasztalosuál

Eötvös U. 8
Telefon 17-97.

tégla és cserép
tim« Tón is SEIESTTÜ RT. Té|ll|fi 
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Akinek még nincs rádiója,
az most vesz, mert előbb-utóbb min­
denki rájön, hogy milyen olcsó, kellemes 
és kényelmes szórakozási nyújt otthoná­
ban az 0RI0N-RÁDIÓ. Ma már minden 
rádióamatőr ismeri az ORION 7033. sz. 
3+1 lámpás hangszóróval egybeépített 
hálózati Európavevő-készülék teljesít­
ményét, szelektivitását és“ hangját. Erről 
önmaga is meggyőződhet,? mert minden 
rádió szaküzlet készséggel bemutatja.

Junius 1-ig egyes uccákon a háztulaj­
donosok kötelesek a vízvezetéket 

és csatornát bevezettetni
Debrecen város kisgyülése tudvale­

vőleg halasztást adott egyes belsőség! 
háztulajdonosoknak a csatorna és víz­
vezeték bekötésére. Ez a halasztási 
engedély azonban csak azoknak az uc- 
cáknak a háztulajdonosaira vonatkozik, 
ahol már régebben is volt csatorna és

vízvezeték, azokon az uccákon azon­
ban, ahová a lakosság kérelmére ve­
zették be a vízvezetéket, vagy csa­
tornát, a háztulajdonosok a varosig ta­
nács szombati értekezletének határo­
zata szerint kötelesek a bekötést június 
elsejéig eszközölni.

A szegénybetegek gyógy számláinál 6000 pengővel 
lépte túl a város az engedélyezett keretet

A szegény betegek gyógyszerszám­
láinak kifizetésére a népjóléti minisz­
ter most tudvalevőleg meghatározott 
ellátmányt ad. Emlékezetes, hogy ta­
valy milyen országosan nagy felzúdu­
lás volt emiatt s hogy az országos til­
takozás és panasz nem volt alaptalan, 
mutatja az, hogy Debrecen város szám-

mány csökkenése folytán tavaly 6000 
pengővel lépték túl a meghatározott 
összeget. A tavaly decemberi számia­
kat igy is csak januárban lehetett kifi­
zetni. Debrecen város mos felír a nép­
jóléti miniszterhez, hogy a 6000 pengős 
túllépést térítse meg Debrecen város­
nak.

vevőségének jelentése szerint az ellát-

Meghozták a debreceni 
tott eljárás alapján

Részletesen foglalkoztunk már azzal 
a rendelettel, amely a törvénykezés 
egyszerűsítéséről szól és a bíróságok­
nál a gyorsított eljárást teszi lehetővé 
az Ítélkezésekben, A rendelet szerint 
az egyes bíró elé tartozó ügyekben 
vádirat nélkül is elő lehet állítani a tet­
teseket, sőt tettenkapás esetén az cLő- 
álütás után azonnali Ítélet hozható.. Ma 
a tettes letartóztatásba kerül az 
ügyészség 3 napon belül köteles bíró­
ság elé állítani, hogy ítéletet kapjon. Ez 
a rendszer nagyon meggyorsítja és 
sokkal kevesebb költséggel elvégez­
hetővé teszi a bíróságnak és ügyész­
ségnek a munkáját. A gyorsított eljárás 
alapján került bíróság elé egy kismar­
jai tolvaj társaság, melynek tagjai: 
Horváth Gyula. Péter Sándor, Oszlányí 
Károly, Ősz lányi István. Oszlánvi 
József, Farkas Gyula, Borsányi Janka,

törvényszéken a gyors! 
az első ítéleteket

Mäcz Zsigmond, Kágya Gyula. Béczó 
Gyula. Tóth Károly, Oláh Károly, özv. 
Nagy Sándorné.

A vádlottak ez év februárjában dr. 
Várady Szabó Jenő kismarjai bir­
tokából a burgonya kupacokat _ meg­
bontva 17 métermázsa burgonyát lop­
lak cl. A vádlottak beismerő vallomást 
tettek és azzal mentegették magukat, 
Ihogy nem volt élelmük és azért nyúl­
tak a társaság burgonyájához. A bíró­
ság fejenként 50—50 pengő pénzbünte­
tésre ítélte őket. Az ítélet jogerős.

A második ügy, mely a gyorsított 
eljárás alapján került a bíróság elé, 
'Cscngeri János debreceni cselédnek az 
liigyc, aki társának ládáját atkulccsal 
'fölnyitva 420 pengőt lopott. A bíróság 
;egy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet 
jogerős. . i - aftt

Néhány szó a drá ma”válságához
Két héttel ezelőtt a debreceni Ady-itársaság 

vitadélutánt rendezett: a dráma „válsága” 
volt a vita tárgya, Béber László volt az elő­
adó. Gulyás Pál most a Debreceni Újság múlt 
vasárnapi számában tovább szövögeti a dráma 
problémájának kibontott szálait és ez indít 
arra, hogy a magam fonalát is végigszőjjem, 
folytatva, itt-ott kiegészítve és kikerekitve 
azt, amit az Ady-társaság serkentő hatású 
vitadélutánján vázlatosan már előadtam.

Abban, azt hiszem, valamennyien megegyez­
tünk, hogy Béber László kitünően megokolta, 
példákon bebizonyította: nincs ma igazi, ma­
gyar drámairodalom. Kardos Lászlót kivéve, 
mindnyájan egyetértettünk abban is, hogy j 
Molnár Ferenc és kisebb kaliberű kollégái | 
legfeljebb csillogó, de üres játékot űznek a | 
dráma esztétikai formáival. A vélemények j

inkább azon a kérdésen oszlottak meg, hogy 
mi lyen is lesz a jövő drámája, az a dráma, 
am ely már szinte meg is késett a születésé­
vel- Az individualista és a kollektiv művé­
sze ti szemlélet látszott ebben a problémában 
met tütközni. Gulyás Pál a szélső, individualis­
ta álláspontot hirdeti és tetszetősnél tetsze­
tősebb érveket talál igazának támogatására. 
Máitok magam is — a kollektiv művészet 
eljöivetlelének szükségét bizonyítgattuk. Oláh 
Gábor meg egyenesen Berlin felől érzi ennek 
az uj, kollektiv művészetnek a szelét fujdo- 
gálni. Vájjon hol az igazság?

Miért várjuk a jövő művészetétől, hogy a 
kollektiv eszmét .ogja megtestesíteni és miért 
épen a dráma az a műfaj, amellyel kapcsolat­
ban a jóslatok szinte egyértelmüleg a kollek- 
itfvvé fejlődésben egyeztek meg? Minden

ITöztol megmentett árukat 
rendkívül olcsón adom.

Apolló divatüzlet
Piac ucca 67., megyeházzal szemenb.

igazi műalkotás harcot fejez ki. Az alkotó 
küzd benne a korral, amelyben él, az egyén a 
múlttal, amelyből kiszakadni kivan, a mester 
a szabályokkal, amelyeket magához akar haj­
lítani. A harc, az erőfeszítés célja: megta­
lálni azt a harmóniát, amelyben a probléma 
megoldódik (azt a diszharmóniát, amelyben a 
probléma nyitva marad). Vájjon kifejez-e a 
mai, ismert drámairodalom ilyen harcot? 
Nem. Nincs tehát ethikai alapja. Ezt az el­
veszett ethikai alapot a kollektiv eszmében 
reméljük megtalálni. Miért? Minden ethikai 
tétel: szabály, amely az egyénnek a közhöz 
(felebarát, Isten, vallás, társadalmi osztály, 
emberiség) való viszonyát fejezi ki. Szükebb 
értelemben tehát ugyancsak küzdelmet tartal­
maz, viszonylatot rögzít le. Az ember és a 
világ harca a különböző korokban, különféle 
reflektorfények megvilágításában, hol szükebb 
körien jelent meg (vallási egység, nemzeti 
egység, nemzetekfölötti egység), hol meg tá- 
gabban. De ez a küzdelem volt mindig az 
igazi dráma témája. És ez a küzdelem ma is 
folyik.

A dráma eredetileg és lényegénél fogva 
szociális műfaj. Az a valami, amit a régiek 
Sorsnak neveztek, az esztétika egyidőben er­
kölcsi világrendnek, Oláh Gábor pedig leg­
utóbb nagyon érzékletes szóval: végtelennek 
keresztelt el, — az a láthatatlan erő, amelybe 
az egyén minduntalan belebotlik, kezd a mi 
korunkban mind felismerhetőbb képet ölteni. 
Titokzatosságáról, abból a misztikus ködből, 
ami sorsalakitó hatalmát körüllengte, mind 
több és több fátyol hull le. A materialista 
filozófia különös, fordított idealizmusa egyre 
megcáfolhatatlanabb bizonyossággal bontja ki 
előttünk a titokzatos hatalmak láncolatát, 
amely az egyén sorsába szövődik. A titkos 
összefüggés egyre nyíltabb lesz: mindenki 
mindenkinek a sorsáért felelős. Nincs gyil­
kos és ártatlan, jószándéku és alattomos, sze­
rető és gyűlölködő, tolvaj és szent, csak: 
Ember, aki ezer maszkot használ a Titokza­
tos Erő elleni harcában, ez a Titokzatos Erő 
csinál belőlünk gyilkost vagy szentet. Fel hát 
a nagy Erő ellen, legyünk boldogak! Millió 
egyén tódul az uj színpadra, hogy uj Siegfrid- 
dé egyesülve, megölje a Sárkányt.

Gulyás Pál az egyén boldogságát félti et­
től az egyesüléstől. A művész félelme érzik 
s-zavain, az alkotó müt erem-féltése. Mintha 
a teng er csepp félne a — vizbefulástól! Lesz­
nek szirtek és a nagyravágyó hullámok is 
boldogan omolnak végül a sima egyformaság 
egymásért felelő testvériségébe.

De itt még nem tartunk. Az a bizonyos 
katharzis, amely nem fog el bennünket a 
mai drámai termékek hatása alatt, nem fog­
hat el, mert nincs erkölcsi tartalmuk, — 
messze van. Béber László pedzette, de talán 
nem bontotta ki egészen a problémát: jó ér­
telemben vett vígjáték az az átmeneti műfaj, 
a.nelynek előtte kell járnia a jövő drámájá­
nak. Ö pesszimizmust említett, mi nyugodtan 
mondhatunk szatírát: a legmaibb mának ez 
volna az a nevettető, hamis kulisszákat rom­
boló műfaja, amely megtisztítaná az utat a 
Dráma felé. A leleplező, az ostorozó, a ne­
vetségessé tevő vígjáték hiányzik ennek a 
kornak az irodalmából. (Shaw egyéniségében 
talán kelleténél több a szintétikus erő, sem­
hogy benne megtalálhatnánk ennek a műfaj­
nak tiszta hősét.)

Még egyet! Nem valószínű ugyan, hogy a 
jövendő drámaírójára bármilyen kis hatással 
is lehetne mindaz, amit akár száz vitadélutá­
non és akár még olyan avatott vitátokkal ösz- 
szehordani lehet, mégis örömmel kell üdvözölni 
ezt a megmozdulást. Ki kell mondani nyíltan: 
semmiféle kegyelet es gesztus, élő irodalmunk 
holt nagyságainak semmiféle „impozáns” fel­
vonulása fel nem ér azzal az eredménnyel, 
hogy Debrecenben is zajlásnak indulhatott a 
jég, hogy végre okos, komoly szavakat lehet 
hallani jobbról és balról egyaránt. A gesztus 
az Ady-társaságtól indult ki és köszönet illeti 
meg érte. Fáy Árpád.

Közigazgatási rendészet állapota 
a múlt hónapban

Szegénységi bizonyítványt adott ki a ható­
ság a múlt hónapban 1500 darabot. A mező- 

* gazdasági vegykisérleti állomás szakértőjé­
nek közbenjöttével élelmiszer ellenőrzési 
vizsgálat tartatott január hóban 8 esetben, 
amikor is 60 tej-, 6 tejfel-, 1 ligavaj-, 3 vaj-, 
2 fahéj- és 3 bors vizsgálati minta vétetett.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság 
keretében működő központi kézbesítő iroda 
ügyforgalma az elmúlt hónapban a következő 
volt: iparügyek 2791. kihágási idézők 2606, 
királyi bírósági ügyek 6602, közigazgatási 
ügyek 14.673, postai levél 6695 és postai ér- 
tékértesitő 311, összesen: 33,678 darab iratot 
kézbesitettek egy hónap alatt a városi kézbe­
sítők.



8

A dalosok bálja február 
21-én lesz a Bikában
Négy dalárdánk, nevezetesen a 

MANSz Erzsébet Vegyeskar, a Mácsai 
Dalkör, a Ref. Tanítók Vegyeskara cs 
a Vitézek Énekkara e hó 21-én este 8 
órai kezdettel gazdag, változatos mű­
sora hangversenyt rendeznek a Bika 
dísztermében. A műsort családias tánc­
mulatság követi. Bcléptijegy személyen­
ként 2 pengő, mely összegben a vigalmi 
adó is benne van. És ez a jegy nemcsak 
a hangversenyre, hanem a táncmulat­
ságra is érvényes.

A Vitézek Énekkara ekkor avatja fel 
a dalosversenyen nyert serleget. A ren­
dezők mindent elkövetnek, hogy ez es­
tét a dalosoknak, valamint vendégeik­
nek kedvessé, felejthetetlenné tegyék.

A meghívó szétküldése folyamatban 
van. Jegy a rendező dalegycsiiletek tag­
jainál előre váltható. Még egy pár pá­
holy kapható. A műsor a következő:

1. Prolog. Irta és előadja: Dr. Liszt 
Nándor. 2. Farkas—Sziits: Vitézi nóta. 
Endre Gyula: Magasan repül a daru... 
(Díjnyertes darab.) Sziits Gergely: Nép- 
dalcgyveleg. Előadja: „Vitézi“ Énekkar. 
Karnagy: Sziits Gergely. 3. Liszt: Ri- 
goletto ábránd. Chopin: E-moll keringő. 
Zongorán előadja: Höchtl Margit zon­
goraművésznő. 4. Farkas Nándor: Dal­
egyveleg. Térey—P. Nagy Zoltán: Az 
aj „talpra magyar“. Előadja: MANSz 
„Erzsébet“ Vegyeskar. Karnagy: Csősz 
László. 5. Bihari: Érzelgő. Ruzitska: 
Verbunkos. Hegedűn előadja: Sziits 
Gergely zenetanár. Zongorán kiséri: 
Sziits Ilonka. 6. Kapi Gyula: Árpád 
sirja. Borsay Samu: Az estharangok. 
Előadja: Ref. Tanítók Vegyeskara. Kar­
nagy: B. Szűcs Ferenc. 7. Vörösmarthy 
Mihály: A vén cigány. Szavalja: Thu- 
róczy Gyula, a Csokonai-szinház mű­
vésze. 8. Demény Dezső: Szerenád. 
Serge Jaroff: Ej uclmyem... Előadja: 
Mácsai Dalkör. Karnagy : Szabó Emil. 
Hangverseny után tánc reggelig.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatal­

ban e hó 14-én, szombaton a kővetkező be­
jelentések történtek:

Születések:
Kiss János máv. lakatos, fiú, Zoltán; 

Farkas Bálint kocsis, fiú, Sándor; Hosszú 
Gábor kocsis, leány, Aranka; Sándor La­
jos kerékgyártó, leány, Margit; Nagy Má­
tyás szkv., fiú, Mátyás; Nagy József npsz., 
fiú, József; Kőrizs István hentesmester, 
leány, Ilona; Nagyházi Sándor fm„ fiú, 
Sándor; Váradi Sándor npsz., fiú, Sán­
dor; Németi János fm„ leány, Katalin; 
Hajdú Ferenc kocsis, leány, Margit.

Házasságok:
Barna Sándor—Kiss Ilona; Andor Já­

nos—Szabó Ilona; Máté Sándor—Juhász 
Róza; Kovács Ferenc—K. Tóth Zsuzsa; 
Király Mátyás—Tar Julia; Pikó József— 
Sárközi Elza; Tar István—Nagy Erzsé­
bet; Térjék János—Tóth Emma; Czérbes 
Ferenc—Erdei Erzsébet; Szabó Albert 
Csikós Mária; Hegedűs József Szűcs Má­
ria ; Zagyva Ferenc—Zöld Katalin; Már­
ton János—Diós Viola; Zeitler Vilmos— 
Diószeghi Olga; Tahim Gyula—Papp 
Ilona; Kerepesi István—Szilágyi Mária; 
Sós János—Fodor Julia; Held László— 
Kiss Ilona; Balázs Márton—Kiss Julia.

Halálozások:
Halgató Gábor r. kath. 26 éves Tisza- 

polgár; Kovács Gyula r. kath. 62 éves Ist­
ván ut 31; Szabó István ref. 11 éves Má­
tyás király u. 10; Koncz József ref. 53 
éves Apafi u. 71; özv. Váradi Sándorné 
ref. 62 éves Gohér u. 14.

Plattner Sándor
férfi- és fiuruha üzletét

mirelit» 1-461 Piac u. 1. •*. »161 
PIAC U 61. SZÁM ALÄ

(Sieat Ami uccával szemben) helyezi ét.

Zeileis-intézet
március eleién megnyílik

Dr. DOBLER, Kálvin tér 3,

fucscÍLERJÄ 1931 fetmiír 16.

Benes cseh külügyminiszter tagadja, hogy ő be 
akart volna avatkozni nyilatkozatával a magyar

belügyekbe
A maavar kormány tiltakozását nem tartja indokoltnak és azt visz- 
szautasílja - mondta Benes lenhé|áz<i.és sértő nytlatoozailában
amelyben be|elentetle, hogy nem ad.thSn^hlís£.Hai^maavai'ftzza 
UBvhplpn^sérp — Kétszínű nyilatkozatában hosszasan inagyarazza
sértő nyultkozatát - Bejelenti, hogy a cseh képviselőházban külön

v «rá inkiriAini fnn

Budapest, február 14. Bethlen mi­
niszterelnöknek ma a felsöházban mondott 
éles beszédére, amelyet Szterényi József 
interpellációjára adott Benes külügymi­
niszternek a magyar parlamenti helyzetről 
megtartott interjújára, amelyben

Magyarország belügyeibe avatkozva 
mintegy imperativ tanácsokat közöl 
a magyar kormánynak a kormány­

zásra vonatkozóan.
Bethlen miniszterelnök határozott formá­
ban utasította vissza Benes külügyminisz­
ternek Magyarország belügyeibe való be­
avatkozását.

A cseh sajtóiroda most közli a cseh kül­
ügyminiszter nyilatkozatát Bethlen minisz­
terelnök besözédére. A külügyminiszter 
többek között ezeket mondotta:

talán nem indokolt és hogy ezért nem 
is fogadhatom el a tiltakozást, mert 
egész hírlapi nyilatkozatomban nem 
foglaltatik olyasmi, ami a magyar 
ügybe való beavatkozást jelentene.

Ha megengednék ilyen tiltakozást, akkor 
Csehszlovákiának és más államoknak eb­
ben az esetben már számtalanszor kellett 
volna felelőtlen magyar tényezők meg­
nyilatkozása ellen tiltakozni. 3. Ezek foly­
tán

nem is adtam elégtételt a magyar 
kormány közbelépésére, vagy tiltako­

zására.
4. Ezért a magam részéről

újból visszautasítom Bethlen minisz­
terelnök ur tiltakozását,

Iis sajnálkozásomat fejeztem ki azon, hogy 
olyan időpontban, amikor mindkét ország 
meg akarja valósítani az együttműködés 
lehetőségét, amely együttműködést mindig 
kívántam, a magyar nyilvánosság nem 
tudja megérteni, hogy a cseh miniszternek 
meg kell tennie kötelességét. Védekeznie 
kell a gyűlölködő külföldi propaganda el­
len. Az ilyen megállapítások csak nem 
idézhetnek elő nyugtalanságot a szomszéd­
ban. Egyébként nyilatkozatomat tényekre 
és számadatokra támaszkodó részében Ma­
gyarországon nem hozták nyilvánosságra. 
5. E nyilatkozatok megtevője éppen úgy 
meg van győződve róla, mint Bethlen mi­
niszterelnök, hogy

nagyon szükséges, hogy a két ország 
utat találjon a gazdasági és politikai 

együttműködéshez.
miután azt már első Ízben a közbelépés al- Jó ha az emberek időről-időre egymás sze- 
kalmával megtettem és a magam részéről . mébe mondják az igazat.

Az ipartestület akciót indított, hogy a beteg- 
segélyző járulékok felet fizető iparosok is 

részesüljenek betegellátásban

— Rövidesen alkalmam lesz beszélni a 
parlamentben és akkor részletesen állást 
foglalhatok e nyilatkozattal szemben. 
Egyelőre nem tudom, hogy a telefonon 
közvetitett szöveg helyesen juttatja-e ki­
fejezésre azt, mit Bethlen miniszterelnök 
tényleg mondott. Ezzel a fentartással a kö­
vetkezőket állapítom meg: 1. Én mindig 
nagyon ügyeltem arra, hogy a többi állam 
úgynevezett belső ügyeit ne érintsem és 
csupán azt mondjam, amit a nemzetközi 
jog és a nemzetközi szokások megenged­
nek. Bethlen miniszterelnök ur azt hiszi, 
hogy átléptem e határt és ezt szórakozott­
ságomnak tulajdonítja. Ez tévedés. A belső 
és külső politika közötti határt nehéz meg­
határozni és ezért a legártatlanabb mondat­
nál be lehet bizonyítani, hogy belső 
ügyekbe való beavatkozásról van szó. Any- 
nyi bizonyos, hogy a nemzetközi szokáso­
kat és a nemzetközi jogot nem igy fogom 
fel. Ezért egyszerűen megállapítom, hogy

nyilatkozatom semmit sem tartalmaz,
amit bármely állam belső ügyeibe való 

beavatkozásként lehet magyarázni.
2. Abban a szövegben, amely előttem van, 
nem helyesen és nem teljesen van reprodu­
kálva az, amit a magyar kormánynak in­
tervenciójára beszélgetésem folyamán vá­
laszoltam. Ezt tehátt részben ki kell egé­
szíteni. Mindenekelőtt konstatálom, hogy

Az ipartestület elöljáróságának leg­
utóbbi ülését igen nagy érdeklődés és nívós 
viták jellemezték. Az ülésen megjelentek:

dr. Balogh Sán­
dor tb. tanácsnok, 
az I. fokú közigaz­
gatási hatóság he­
lyettes vezetője, dr. 
Koller József ipar­
hatóság! biztos, dr. 
Olasz Vilmos ka­
marai h. titkár, dr. 
Czipott György 
ügyész is. A nem­
zeti hiszekegy és 
Varjassy Imre el­
nök üdvözlő szavai­
val az ülés megkez­
dődött. — A január 

Varjassy; Imre. hónapban munka­
könyvét nyert ta-

noncok segédleveleinek ünnepélyes formák 
között történő átadása, illetőleg a tanon- 
coknak segéddé nyilvánítása volt. — Var­
jassy elnök rövid, tartalmas beszédet in­
tézett a tanoncokhoz, -akik közül Csontos 
Kálmán fényképész tanonc az iparában és 
az iskolában tanúsított jelessége jutalmául 
könyvjutalmat kapott. Részvéttel vett tu­
domást az elöljáróság Lechner Lajos jegy­
zőt nővére elhunytéval ért gyászról és el­
határozta, hogy a családhoz részvétiratot 
intéz.

Jándy Ferenc helyettes jegyző ismer­
tette ezután és referálta mindvégig az 
ügyeket. Több felszólalás után az elöljáró­
ság egyhangúan kimondta: felterjesztéssel 
fordul a kereskedelemügyi miniszterhez, 
hogy adjon ki rendelkezést, illetve szün­
tesse meg azt a bizonytalanságot, amely az 
újra szerződő tanoncok tarmdejének meg­
állapítása körül jelenleg fennáll. Az elöljá­
róság maga részéről t. i. azon az álláspon­
ton van, hogy ha a tanonc pl. 3 évre be­
szerződik egy munkaadóhoz, azonban idő­
közben a szerződése felbomlik, más munka­
adóhoz rövidebb időre nem szerződhetik, 
mint amennyit a 3 évből ki nem töltött.

Bizottságot küldtek ki ama felterjesztés 
előkészítésére, amelyben az ipartestület 
arra kéri a népjóléti minisztériumot, hogy 
a betegsegélyzöi járulékoknak felét fizető 
iparosok is részesüljenek a munkások ré­
szére eddig nyújtott betegellátásban. Az 
elöljáróság a kiküldött bizottság jelentése 
alapján felhívja a festő szakosztályt, hogy 
a többség akaratát minden egyes tag tartsa 
tiszteletben, mert a jövőben előforduló pa­
naszok esetén a legszigorúbban fog el­
járni a renitens tagokkal szemben. 51 festő­
iparos beadványára, amelyben arra kérik 
az elöljáróságot, hogy teremtsen rendet a 
szakosztályban, tegye lehetővé a nyugodt, 
komoly munkát és a renitens tagokat pe­
dig erélyes eszközökkel fékezze még, úgy 
határozott az elöljáróság, hogy a küszö­
bön álló tisztujitásra tekintettel, egyelőre 
nem avatkozik bele a szakosztály bel­
ügyeibe, de ha úgy tapasztalja, hogy a je­
lenlegi viszonyok nem javulnak, a rendel­
kezésére álló legszigorúbb eszközökkel 
fogja megvédeni a szakosztály mindenkori 
elnökségének tekintélyét és a rend fen- 
tartására irányuló munkáját. A gépüzemü 
asztalosok beadványára, hogy a meglevő 
asztalos-szakosztály egységének megbon­
tása nélkül, alcsoportot alakíthassanak, 
megállapította az elöljáróság, hogy mivel 
az ügy fellebbezés alatt áll, érdemileg most 
sem intézheti el a beadványt, de azt meg- 

I engedi, hogy a gépüzemü asztalosok a tes- 
I tület helyiségében üléseket tartsanak,

a magyar kormány tiltakozása egyál-

KATZ ANDOR
rádió, csillár, varrógép, kerékpár 

és gramofon szaküzlete

itt Haii ich I a. ilatti
uj helyiségébe.

Uj helyiségemben még fokozottabb előzékeny­
séggel és cégemtől megszokott szolidsággal szol­
gálom közönségemet és nyújtom emellett a leg­
olcsóbb árakat. A legnagyobb választékot és a 

legkedvezőbb fizetési feltételeket.

I %:
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fajbaromfit, egynasoa csibét 
heltetötojáat, tenyéazkakaat

•Zimt B. K. D. farm
Tépiéallly. 

Hérheltot*»t vallói.

Még 1930 végén felterjesztést intézett 
az elöljáróság az egyetemen építendő 
csillagvizsgáló és raktárhelyiségek házi­
kezelésben való építkezése tárgyában, 
amelyre most érkezett meg a minisztérium 
válasza. Mivel pedig az egyik felszólalás­
ból azt állapította meg az elöljáróság, hogy 
a munkáknak legalább egy részét helybeli 
iparosnak adták ki, a választ az elöljáró­
ság tudomásul vette. — Néhány kisebb 
jelentőségű ügy elintézése után az ülés 
véget ért.

Kunos Ignác újabb 
meséskönyvei

Ha valakire áll a francia közmondás, hogy 
az ember mindig visszatér első szerelméhez, 
akkor ez különösen Kunos Ignácra áll. Kunos 
cgy félszázaddal ez előtt megszerette a török 
nyelvet, a török irodalmat, a török népkölté­
szetet és azóta folyton hü maradt, jobban 
mondva mindig visszatér ifjúkori tanulmá­
nyaihoz, amelyekből, mint kimeríthetetlen 
kincsesbányából, újabb meg újabb könyvek 
kerülnek ki, egyszer az orientálista filológia 
körébe tartozó komoly tudományos munkák, 
máskor gyönyörködtetésre szolgáló könnye­
debb müvek, ifjúsági iratok.

Az idők folyamán egy kis változás mégis 
történt. Kunos Ignác kiterjesztette a szerel­
mét a törökről a tatár nyelvekre, majd az 
arabra, végül a legtávolabbi napkeleten élő 
japáni nyelvre és irodalomra is.

Az 1930. évben, a tudós szerzőnek éppen 
70. évében ennek a keleti szerelemnek két 
magzatja is született kedves meséskönyvek 
alakjában. Az egyik Mimózák és krizantémok 
cimet visel és ez a cim már maga elárulja, 
hogy a kötet Japánnak kedves és bájos virá­
gainál is sokkal kedvesebb és bájosabb me­
séit, a magyar tündérmeséknek a másait fog­
lalja magában színes, pompázó nyelven, a 
versnek és a prózának különös, de jóleső, ke­
verék nyelvén.

De Kunos csak vendégszerepelni járt a fel­
kelő nap országában, sokkal szívesebben idő­
zik, mondjuk jó debreceniesen, tanyázik tö­
rök földön, a török népnek tulajdonképpeni 
hazájában, Kis-Ázsiában. Onnan hozta magá­
val régi ismerősét, Naszreddin hodzsát, a 
tréfának, a mókának a nagy mesterét, a török 
Csalóka Pétert, ezt a bölcs bolondot, aki hol 
bölcseségével nevettet, hol bolondságával rí- 
kat meg. Több, mint 100 tréfás esetet, mu­
lattató történetet beszél el Kunos a hodzsá- 
ról, még pedig — s ez ennek az uj kiadásnak, 
a Mosolygó napkelet-nek a különössége s ér­
dekessége — versben.

Kunos, akit jó prózaistának ismertünk és 
aki a magyar népies izén kívül hangzatossá- 
got és lendületet tudott adni a maga elbeszélő 
prózájának, most mint verselő jelenik meg, 
mint verselő, aki ugyancsak ügyel a verstani 
elemekre, ütemre, rímre, néha még a refrénre 
is. A hodzsa — tudjuk — a nép embere; ter­
mészetes tehát, hogy Kunos népiesen beszél­
teti a hodzsát és hogy maga is tősgyökeres 
magyar nyelven beszél róla. Az is természe­
tes, hogy ennek a tősgyökeres, népies magyar 
nyelvnek vannak külön debreceni sajátossá­
gai, hiszen Kunos Debrecenben nőtt fel, a 
debreceni kollégiumban tanult és beszédének 
debreceniességeit, még ha akarná, sem tudná 
levetni. Éppen ezért debreceni és debrecen- 
vidéki olvasó fokozottabb gyönyörűséget ta­
lálhat az ő előadásában és bizony nem bánja 
m«g, ha Kunosnak ezt a két meséskönyvét 
(Mimózák és krizantémok, Mosolygó napke­
let) megszerzi akár a maga szórakoztatására, 
akár serdülő fiának, leányának gyönyörköd­
tetésére.

Kardos Albert.
♦ •♦•»*•*•*•♦«»<>•♦«»♦*»♦ •

Amerikában tiltakoznak ama 
vád ellen, hogy egyedül Német­

ország felelős a háborúért
London, február 1:. Sipeted ame­

rikai szenátor határozati javaslatot terjesz­
tett be a szenátushoz, hogy a Ház ne nyu- 
Kodjék bele a versaillesi békeszerződésbe 
foglalt forma szerinti vádba, amely szerint 
Németország egyedül felelős a világhábo­
rúért.

Szonett
Az éjjel rólad álmodtam Anyám! 
Láttam az arcod újra haloványan, 
Megjelenté] egy fekete ruhában,
A feketét szeretted hajdanán.

Ki vesztette el az Arany 
halacskát ?

TUGCffjTrS UJ5AC 
«mirninMlTTr*

Két vers
Uj úrnő

Ha itt-ott eddig énekeltem, 
Sokszor egy csinos arcért tettem. 
Az ifjúság vad tüzes máglya. 
Szüntelen föllobog a lángja.

Egy kopott furcsa fiakkerben ültünk,
S egy vak kocsis vejrte a lovakat,
Sok várost láttunk, szelíd falvakat, 
Néztünk, mentünk, az életnek örültünk

Az álmon sokszor tűnődöm azóta,
Ó Istenem most is a régi nóta,
Hiába múlt el év az év után,
Útnak indulsz a föld alól még egyszer, 

■— Amit oly ritkán érhet el az ember — 
A boldogság, a csalfa cél után.

Múltam fakó tükrébe nézve 
Némán legyintek az egészre.
Tűnik s egyre messzebbről int föl, 
Mint sülyedö hajó a vízből.

Csak menjen, menjen, nem sajnálom, 
Szebb a valóság, mint az álom,
S agyam kitárul, mint egy ablak,
Uj úrnőmnek, a gondolatnak.

AMBRUS BALÁZS.

csak fizetési meyha- 
pereket indítani

Négyszáz pengőn alul 
yyás utján lehel

A törvénykezés egyszerűsítéséről szóló uj 
törvény lényeges változásokat eszközöl a já- 
rásbirósági ügyekben is.

A törvény rendelkezései előreláthatólag 
csökkenteni fogják a bíróság munkaterhét, 
ami főként annak az eredménye, hogy a kész­
pénzkövetelések iránt négyszáz pengőig indí­
tott ügyekben csat fizetési meghagyás utján 
lehet megindítani a pert s mivel a járásbíró­
ság pereinek nagy százaléka négyszáz pengőn 
alul van, az érdemleges perek száma erősen 
csökken. Csökken a munka a végrehajtási

ganatositása céljából közvetlenül kell a bíró­
sági végrehajtóhoz fordulni, aki az matoka 
csak az eljárás befejezése után terjeszti a 
bíróság elé, úgyhogy a közbeeső munkateher- 
töl a bíróság megszabadul.

A telekkönyvre vonatkozolag a legtonto- 
sabb az uj törvényben a telekkönyvi Bejegy­
zés egyszerűsítéséről szóló rész, eszerint ha 
valaki telekkönyvi bejegyzést kér s az ille­
tőnek több telekkönyve van, kérni kell ezek­
nek az egyesítését. Ha valaki ezt elmulasztja, 
a törvény értelmében birsággal kell sújtani.

szakban is. mert a feleknek a végrehajtás fo-
>«»**** •*•*•❖• ❖ • ❖ •*•♦>•❖•<

impozánsnak ígérkezik 
a vasárnapi gazdagyülés

.... 0 0 1 '1 látnalr a OÍ17fláGaál Gaszton személyében száz százalékos biztosítékot latnak a gazdák.

Budapest, február 14. A Gaál Gasz- 
ton-féle kisgazdapárt vasárnapi gyűlésének 
méretei már a mai napon kezdenek kibon­
takozni. Megmozdult a falu népe az or­
szág minden részében és még a legtávo­
labbi helyekről is jelentkeznek küldöttsé­
gek. Már a déli vonatokkal is felérkezett 
néhány lelkesebb érdeklődő. Nagy vára-

BartókBélamárcius elsején Debrecenben
zongorázik

Ez a hangverseny lesz a Zene

kozással tekintenek a gyűlés elé. Kérdé­
sünkre elmondják, hogy a Gaál Gaszton- 
féle pártalakulást vidéken meleg szimpá­
tiával figyelték és a vezer személyében 
száz százalékos biztosítékot látnak. A hol­
napi gyűlés ilyenformán impozánsnak Ígér­
kezik.

A Zenekedvelők Köre bérleti hangverse­
nyeinek sorában március 1-én lesz Bartók 
Béla zongorahangversenye. A világhírű 
komponista, akinek zseniális müveit Lon­
dontól Sanfranciskóig az egész világ bá­
mulja, Debrecenben klasszikus műsort fog 
játszani és bár a modem muzsika kevés­
számú kivét ezzel talán neim elégíti ki, vi­
szont zsenialitásának egy ne... kevésbbe 
érdekes oldaláról fog így bemutatkozni: 
Bartók ugyanis egyike a le ggrandiózusabb 
zongoraművészeknek, akik ma a koíítinen- 
sen szerepelnek és férfias.szépségü előadá­
sában, a klasszikus mesterek: egy Bach, 
egy Beethoven, egy Mozart méltó tolma- 
csolót találnak.

Bár a Zenekedvelők Köre ezidei hang-

kedvelők Köre utolsó bérleti estje.
verseny-programja ugyancsak nem szűköl­
ködött a szenzációkban, Bartók Béla deb­
receni hangversenye így is a hangverseny- 
szezonnak komolyságban és mély kulturá­
lis jelentőség tekintetében legelső attrak­
ciójának tekinthető. A Kör vezetősége szá­
mit is rá, hogy az érdeklődés ennek a nagy 
kulturális eseménynek megfelelően ismét a 
legszélesebb lesz és mindent elkövet, hogy 
Bartókot a magyar muzsika világszerte el­
ismert reprezentatív man-jét Debrecen kö­
zönsége a nagy költő rangját megillető 
tisztelettel és érdeklődéssel fogadja. Rend­
kívül olcsó helyárakat állapított tehát meg 
és a napijegyek igy előreláthatóan az idén 
már megszokott gyorsasággal fognak el­
kelni Bartók Béla koncertjére is.

Sovánka és Bendegúz bácsi mesélnek
ma délután a KIÉ mesedélutánon.
A héten és ma egész nap minden 

szülő a gyermekének egyebet nem tud 
Ígérni, hogy lecsillapítsa kíváncsisá­
gát, Sovánka és Bendegúz bácsik fe­
lől, csak azt, hogy elviszi őket ma dél­
után a KIÉ mescdélutánjára. Ez érthető 
is, mert azok a gyerekek, akik a le­
zajlott mesedélutánokon résztvettek, 
mind ott akarnak lenni.

A mesedélután rendezőségének sike­
rült megnyerni a hires kis Székely 
Zolit, a mesék nagy mesterét, ti fogja 
elmondani a legfrissebb meséit. Ezen­
kívül Sovánka és Bendegúz bá­
csi, Borsos Iréiikc és Olgica, Kű­
ri i n v i Klárika és sokan mások gazda­
gítják a műsort. A gyermek világ ki­
tűnőségei igyekeznek szórakoztatva ta­
nítani kis pajtásaikat.

Szórakoztatva tanítani a célja a me­
sedélutánok rendezőségének. Szavala­
tok, magánjelenetek, énekszámok bő­
vítik ki még a műsort, mely belépésre 
is jogosít és melynek ára személyen­
ként 20 fillér. A mesedélután pontosan 
3 órakor kezdődik. Kéretnek a részt­
vevők. hogy pontosan jelenjenek meg, 
mert a rendezőség az ajtókat 3 órakor 
lezáratja.
****** ******** *******

Ma vasárnap délután 6t órakor 
lesz a KIÉ műkedvelő előadása

Meglepetések a közönség számára.
A KIÉ műkedvelő csoportja ma dél­

után 5 órakor az egyesület dísztermé­
be» nagyszabású műkedvelő délutánt 
rendez. Már hetek óta lázas előkészü­
letek folynak, azért hogy a megjelent 
közönséget nagyszerűen szórakoztas­
sák. A KIÉ mindig és most is csak 
olyan színdarabokat ad elő, amely a 
tiszta és nemes szórakozást elősegítik. 
Az a kis lelkes csoport, mely most is a 
dobogóra lép mindent elkövet azért, 
hogy a legkényesebb igényeket is ki­
elégítve jóhirnevet és sikert biztosít­
son a K1E névnek.

Három uj színdarab kerül előadásra 
ma délután, melyet a KIÉ műkedvelők 
mutatnak be: A virradat elinti egyfel- 
vonásos irredenta színjáték, a Csoda 
cimü egyfclvonásos színmű és a Mese­
játék citnii egyfclvonásos színjáték. A 
darabokat a közismert író Vargha 
József igazgató irta. Nagyszerű fino­
man csengő hangulat és stilus, mind­
végig lebilincselő játéktechnika azok, 
amik érvényesülnek ezekben a dara­
bokban. A szereplő gárda N a gv Ka­
rola, Q a 1 ó c z y József, Biró Lajos, 
Szerien i Idus és Nagy Ferenccel 
az élén az amatőr műkedvelők legjob­
bika.

A műkedvelő délután pontosan 5 
órakor kezdődik. A belépésre is jogo­
sító részletes műsor a helyszínen kap­
ható 50 fillérért. A KIÉ vezetősége ez­
úton is figyelmeztet mindenkit, hogy 

j névre szóló meghívókat senkinek nem 
I küldtek és a rendelkezésre álló mű­

sorokat csak a helyszínen adják ki.

Sérvkötö, hasfüzö, gumin! harl nya* 
boka harisnya, glp z lenyomat utáni lúdtalp 
betétet készít Vltarlus, Piac ucca 16.

I Utcai jelenet a forradalmi Paraguayból.

„TURUL GYUFA«
A nyugati és északi államok gyufa­

fogyasztói ma már csak az úgynevezett 
impregnált svédgyufát használják, amely­
nek az az előnye, hogy a gyufaszál leégés 
után nem izzik, rögtön elszenesedik, il­
letve akár asztalkendőre, akár ruhára vagy 
szőnyegre leesik, azt nem égeti ki. Ezek­
ben az államokban a gyufafogyasztás túl­
nyomó része már csak impregnált svéd­
gyufában bonyolódik le.

A hazai gyufagyárak most ezen példára 
„TURUL” címkével 

zöld szinti, ugyancsak impregnált svéd­
gyufát hoznak forgalomba, mely a fenti 
követelményeknek megfelel. A ,.Turul" 
gyufa doboza alacsony, elegáns kivitelű és 
fogyasztói ára azonos a nálunk forgalom­
ban lévő rendes svédgyufáéval. A zöld 
színű impregnált „Turul" gyufa minden 
fűszer- és csemegeüzletben, dohány nagy- 
és kistözsdében dobozonként 6 fillérért 
kapható.
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Kiadóhivatal............................................ 18
Fiókkúulóhivatal •• kölcsönkönyvtár 5—75
Saerkeaetőeég nappal............................10—20
Saarkaaztotág éjjé? ............................18 és 812
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— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Északkeleti légáramlás, túl­
nyomóan borult, egyes helyexcn kisebb 
csapadék, gyenge havazás, vagy ha­
vas eső, vasárnap délutántól fokozatos 
hőcsökkenés várható.

— Vasárnapi istentiszteletek, A del> 
receni református templomokban e hó 
15-én, vasárnap, az istentiszteletek 
rendje a következő: A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor dr. Diószeghy 
Mihály, délután 5 órakor Kardos Lajos; 
a kistemplomban délelőtt 0 órakor Uray 
Sándor, 11 órakor Baja Mihály, délután 
5 órakor vallásos estély Kovács József; 
a Kossuth uccai templomban délelőtt 
10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 
órakor Madar Zoltán; az Árpádtércn 
délelőtt 10 órakor Siposs Imre, délután 
3 órakor Magyar Bertalan; az Ispo­
tályban délelőtt 10 órakor Madar Zol­
tán, délután 5 órakor vallásos estély 
Nagy István; a Homokkertben délelőtt 
10 órakor dr. Ferenczy Gyula, délután 
3 órakor Bacsó Balázs; a Nyilastele- 
pen délután 3 órakor Biró Béla; a 
Csapókertben délelőtt 10 órakor Halász 
András, délután 3 órakor Halász And­
rás; Kösélyszeg: délelőtt 10 órakor 
Vitéz Szabó E.; Nagycsere: délelőtt 9 
órakor Bagdy Dániel; Nyulasi bánik: 
Szenes László; Wolaffka telep: dél­
után 3 órakor Hadházy Pál; Köntösgát: 
délután 3 órakor Kalas Ferenc; Sám­
soni úti iskola: délután 4 órakor Halász 
András.

— Az evangélikus templomban feb­
ruár 15-én, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor istentisztelet. Tartja Rapos Viktor. 
Fél 1 órakor levente-istentisztelet. 
Tartja Lábossá Lajos. 11 órakor az. 
Evangélikus Egyházi Énekkar közgyű­
lése, este 6 órakor szeretetyendégsége 
a tanácsteremben.

— Istentiszteletek a baptista ima- 
házban. A Szapanos ucca 23. szám 
alatt levő baptista Imaházban vasárnap 
délelőtt 8—9-ig Lmaáhitat, 9— 10-ig 
bibliamagyarázat, délután 6—7-ig cvan- 
gelizálás, fél 8—9-ig vallásosestély ve- 
gyeskar és zeneszámokkal.

— Ismeretterjesztő előadás a nyilas- 
telepi olvasókörben. A Szülők Iskolája 
e hó 15-én, azaz vasárnap délután a 
nyilastelepi népkör helyiségében dél­
után 5 órai kezdettel előadást tart. Ez 
alkalommal Bartók Miklós tan. képző­
intézeti tanár a gyermek nyelvbeli fej­
lődéséről tart előadást, ismertetve 
mindazon fejlődési folyamatokat, me­
lyeknek zavartalan biztosítása a ne­
velőnek, szülőnek fontos hivatása. Az 
előadásra belépti dij nincs. Az érdeklő­
dő szülőket ezúton is meghívja a nép­
kör vezetőségöe.

— Vallásos estély az ispotályi temp­
lomban. Mint az utóbbi esztendőkben, 
úgy a mostani vallásos estélyek soro­
zatában is alkalmuk nyílik a reformá­
tus híveknek arra, hogy egyfelől a 
diakonissza munka, másfelől a keresz­
tvén alapon álló cserkészet jelentősé­
géről tájékozódást szerezhessenek. 
Előbbiről ma délután öt órakor lesz ta­
nítás. amelyet Nagy István diakonisz- 
szaintézeti lelkész fog tartani, az utób­
biról pedig a következő két vasárna­
pon. A mai vallásos estély részletes 
Programja a következő: 1. Kezdőének-
1. dicséret. 2. Főének: XXXIV. zsolt'.
1—2. verse. 3. Bibliát olvas és imád­
kozik : Bagdy Dániel v. o. lelkész. 4. 
Közének: 31. dicséret. 5. Igét hirdet és 
úri imát mond: Nagy István diakonisz- 
szaintézctl lelkész, ö. Közének: XXXIV. 
zwrlt. 3. verse. 7. Muraközv Gyula: 
..Látomás...“ Szavalja: Sarkady Nagy 
Róza diakonissza növendék. S. Benkö 
István;; „Jöjj Szent közelébe'1. Kétszó- 
amu ének. Előadják: Kasza Jolán dia­
konissza növendék és Törös Károly ta- 
^9); Orgonán kiséri: Szele Paula tani- 
onő. 9. Imádkozik: Molnár Ferenc lei­
tesz. 10. ZárrVmnL- • YYYTV ___w.t. .
terse

— Influenza a városházán. Az influ­
enzajárvány a városházán is érezteti 
hatását. Vásáry István dr. polgármes­
ter és Zöld József tb. polgármester- 
helyettes betegen feküsznek és dr. 
Vargha Elemér helyettes polgármester 
szombaton a betegágyból kelt fel. hogy 
a legsürgősebb ügyeket elintézhesse.

— A Csapó uccai egyházrész kultur- 
estje. Vasáranp, e hó 15-én délután b 
urakor a Szappanos uccai otthonban 
„magyar esf'et rendez az egyházrész. 
A rendkívüli értékes miisor méltó az 
eddigi magas színvonalhoz. Belépti dij 
nincs; müsormegváltással fenntartott 
helyről gondoskodni ajánlatos. A miisor 
a következő: 1. Megnyitó. Tartja Soós 
Béla. 2. Dohnányi: fis-moll rapszódia. 
Zongorán előadja Bessenyei Erzsébet. 
3. Fajiság és egyéniség címen előadást 
tart vitéz dr. Bessenyei Lajos ref. 
gimn. igazgató. 4. a) Bihari: Érzelgő. b) 
Ruzitska: Verbung. Hegedűn előadja 
Sziics Gergely zeneiskolai tanár, zon­
gorán kiséri Sziics Ilonka. 5. Kőműves 
Kelemenné. Melodráma. Előadják: Ré­
vész Gabriella és Révész Margit. 6. 
Zárszó.

— A Kereskedők és Utazók Bálja. A
Debreceni Kereskedők és Utazók 
Egyesülete e hó 21-én rendezi meg 
zártkörű házibálját saját helyiségeiben. 
Az utazók bálja mindenkor a siker, tel­
jes jegyében zajlott le. Az előkészüle­
tekből ítélve, idei táncmulatságuk sem 
fog mögötte maradni az előbbieknek.
A rövid, de szórakoztató műsoron kí­
vül tombola, szépségverseny és tánc- 
verseny is lesz. A zenét a.z elsőrendű és 
közismert Bartalis—Popner jazz ze­
nekar fogja szolgáltatni. A bálra szóló 
meghívókat 1—2 napon belül szétkül­
dik s aki elnézésből nem kapna, de 
igényt tart rá, forduljon, a bált rendező 
bizottsághoz,. (Simonffy u. 5. I.)
SCfitolirfiAUÉRFöRiaRKii «'serüvízébői
természete s faLHUaUnUU raár fél pohár* 

elegendő «Hasznai m utasítás minden palack 
hoz mellékelve

Árleszállítás!
ti’: Tekintettel az általános gaz­
dasági helyzetre, ez idén a 
Leghorn-tyuk keltetötojásait 
darabonként 25 fillérért, — a 
Khaki, Campbell (Csempe!) 
kacsa tojásait darabokként 40 
fillérért szállítom. Naposcsibe 
és naposkacsákra is elfogadok 
megrendelést. — Válaszbélyeg 
csatolását kérem.

’“ERDÉLYI LÁSZLÓ
közs. tanító

BALMAZÚJVÁROS.

a

10. Záróének: XXXIV. zsoltár 4.
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ltó hatása páratlan. Npfogadjon el helye'temlst

— Füszerkiskereskedők társasva­
csorája. A Füszerkiskereskedők Egye­
sületének elnöksége felhívja a füszer­
kiskereskedők figyelmét arra, hogy e 
hó 21-én. szombaton este fél 9 órakor 
az Arany Bika nagyéttermében az ösz- 
szetartozás és kartársias érzés ápolás 
végett társasvacsorát rendez. A vacso­
rán való részvételt jelenteni lehet Var­
ga Lajos és Weigand Antal kartársak­
nál. Figyelmeztetjük a kartársakat, 
hogy az étterembe a bejárat az Arany 
Bika hallja felől lesz.

Iparostanonciskolai cserkészet. E 
hó 15-én, vasárnap délután 6 órakor a 
Burgundia ucca 1. sz. alatti tornaterem­
ben válogatott műsorral rendezi a csa­
pat második műsoros estjét, amely 
alkalommal az ünnepi beszédet az Ipa­
roskor illusztris elnöke Bessenyei La­
jos müasztalosmester mondja. A mű­
sor kiemelkedő^ számai mév: Wohlfart 
Ernő és B. Sziics Ferenc zenetanár 
vezetésével a Debreceni Iparos Iteí- 
egylet énekszámai lesznek. A paraszt­
komédia szereplői kiforrott előadók, 
akikhez méltónak lenni igyekeznek a 
cserkészek.

— Szabálytalan hajtás miatt 50 pengő 
pénzbüntetés. Zsák István fuvaros egy- 
lovas szekerével a mikepércsi utón 
szabálytalanul hajtott és ezzel elő­
idézte, hogy Nagy Imre a taxijával ne- 
kirohant és autója megrongálódott. A 
szabálytalanul hajtó fuvaros ellen meg­
indult az eljárás és a kihágást bíróság­
nál 50 pengő pénzbüntetésre Ítélték 

— Felhívás. A MÁV Segély és Taka­
rékegyesületének tagjai nagyon fontos 
ügyben vasárnap, február 15-én délután 
a KANSz helyiségében értekezletet 
tartanak. A tagok minél nagyobb 
számban való megjelenését kérik: 
izcrovszkv László és Nemes Zoltán.

— NyUKOSz közlemény. Felkérjük 
tagjainkat, hogy az esedékes évi tag­
sági dijat Kossuth ucca 11. szám. fél­
emelet alatt levő irodánkban lefizetni 
szíveskedjenek. Hivatalos óra minden 

délű tán 5 és 6 óra között. 
NyUKOSz elnökség.

Garázdálkodnak a tvuktolvajok.
A debreceni rendőrségen panaszt tett 
loth Istvánné István ut 51. szám 

alatti lakos, hogy udvaráról ismeretlen 
teftes a 3 méteres kerítésen átmászva 
ellopott az elmúlt éjszaka 14 darab 
tyúkot. A nyomozás megindult a vak­
merő tyuktolvaj kézrekeritésére.

— lparoykulturdélután. A
jIparoskor és lparosifjuság

debreceni 
Önképző

Körének kulturdélután.ia ma délután 4 
órai. kezdeittel lesz. Az ünnepség mű­
sora : a következ.ő: 1. Zenei nyitány, 
előadja: Téglássá szalon zenekara. 2. 
Felolvasást tart: Dr. Nagy Sándor kol­
légiumi tanár. 3. Miidalok. Énekli: 
Rácz Liliké, zongorán kiséri: Borsos 
Jozefa. 4. Szaval: Eerkó Gyula. 5. 
Pitypang, vigjclenet. Előadják: i. Páll 
Manci,. Nagy Luló, Irányi: Sándor. 6. 
Saját költeményeiből felolvas: Kaplo- 
nyi. György;. 7. Közzeue: Előadja: Tég­
la ssy szalon zenekara. 8. Népdalok. 
Énekli: Kiss lltauka, zonjgorán kiséri: 
Török Levente». 9. Irredenta verset 
szaval: Eerkó Juciira. 10. Falu és vá­
ros, vigjelenei.. Előadják: I. Páll Manci, 
Irányi Sándor.. 11. Énekel: Szűcs- Er­
zsiké, a 9 éves. primadonna. 12. iTuszár 
a menyor-szájgbai?.. Előadja: 1. Pál. 
Manci. Konferál: Kovács Ignác. Belépd 
dij nincs, műsor ára 30 fiiiér.

— Fuhérvarró tanfolyam a városi 
nőipariskolában. Értesíti a városi nő- 
iparisk-ola igazgatósága az érdeklődő 
közötiségcL hogy fehérnemű , szabó, 
varró,, hímző és füzőkészitő tanfolya­
mot. nyit. A tanfolyam az iskolai év 
végjéig tart. Jelentkezhetnek előkép­
zettség nélkül felnőttek is. Tandíj az 
egész tanfolyamra 40 pengő' és hat pen­
gő géphasználati dij* Tanítás na poriként 

1 délelőtt. Bővebb felvilágosítást ad a 
j nő,ipariskolai igazgatóság, dábelőttön- 
! ként 10—12 óra, között. (Csapéi—Bur­
gundia u. sarok, I. em.)

— A város törli a tanyai kémé ívsep- 
rés kapcsán keletkezett kihágás! ügye­
ket. Ismeretes, hogy a gazdálkodók 
éveken keresztüli milyen éles h arcot 
folytattak a költelező tanyai kén lény­
seprés ellen; De brecen város köz gyű­
lése meg is változtatta az erre venat- 
kozó szabályrendeletet olyanformán, 
hogy a tanyákon nem kötelező a ké­
ményseprés, illetve nem kell kémény­
seprőkkel sepertetni a kéményeket. A 
belügyminiszter most ezt a szabályren­
deletet jóváhagyta s fezzel kapcsoiato - 
san valószínűleg törlik azokat a kihá>- 
gási ügyeket is, amelyek igen nagy. 
számban feküsznek a rendőrbiróságnál 
a szabályrendelet áthágása miatt s : 
amelyeket most szüneteltettek.

— Gazdasági elő,adás. E hóV 15-én, 1 
vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel fog­
ja tartani előadását dr. vitéz Erdcy 
János gazdasági akadémiai tanár az 
alföld öntözéséről (l.dozzászólás ez idő­
szerű problémához) a Polgári és Gaz­
dakörben. Az aktuális tárgyú előadásra 
ezúton is felhívja a gazdaközönség 
figyelmét a Debreceni Gazdasági 
Egyesület.

— A rendőrség szigorúan bünteti 
azokat, akik a swalogiáirók melletti 
gyepszegélyt tapossák. Hirt adtunk 
már arról több ízben, hogy a körön ség 
nem kíméli a gyalogjárók mellett lévő 
gyepszegélyt és kitapossa a nagy költ­
séggel telepített r iázsltot. A rendőrség 
a gyeptajiosókat szigorúan bünteti és 
a rendőrök jelcntt'isc alapján a kihágás! 
bírák oénzbiintété|st szabiink ki a ki­
hágás* elköyetőki<e. Az utóbbi napok­
ban 15» debreceni lakost Mlntettck meg 
szlgoruan. _v .

Áldott állapotban levő nők és ifjú
anyák a természetes t,Ferenc József” ke- 
serüviz használata által rendes gyomor- és 
bélmüködést érnek el. A modern nőgyó- 
gyitás főképviselői a Ferenc József vizet 
igen sok esetben kipróbálták és kivétel 
nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájda­
lom nélkül hatónak találták. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

— A képesített ács szakosztály ve­
zetősége c hó 17-én, kedden délután 5 
órakor az ipartest iiletben igen fontos 
ügyben ülést tart, amely ülésre a ve­
zetőségi tagok ezennel meghivatnak.

Kiadó üzlethelyiség. Révész-tér 
2. sz. alatt (Kistemplombazár) a Feny­
vesi-féle üzlethelyiség f. évi május hó 
1-től kiadó. Értekezni g. gondnoknál, 
Kálvin tér 17.

— Kiadó üzlethelyiségek. Hatvan 
ucca 1—3. sz. alatt több uccai és ud­
vari üzlethelyiség május hó 1-től ki­
adó. Értekezni g. gondnoknál, Kálvin 
tér 17.

B. Döbrentey Mária ma és minden: 
t este 8 órai kezdettel a Kispipa vendéglő­

ben kombinált zenekarral énekel és mu­
zsikál.

— Dr. Erdélyi László orvos rendelőjét 
Erzsébet ucca és Szoboszlói ut sarkán 
megnyitotta. Rendel d. u. 2—^/„S-ig.

— Tűz- és épitészrendészet a múlt hónap­
ban. A tűzrendészet! bizottság a múlt hónap­
ban 6 Ízben tartott helyszíni vizsgálatot és 
pedig: megvizsgálta • 2 ízben a Vigszinház- 
mozgófényképüzem helyiségeit s engedélyezte 
a folyosókra és a várótermekben padok kihe­
lyezését, továbbá ugyanott egy fényreklám­
gömb üzembehelyezését; megvizsgálta a Deb­
receni Autóforgalmi Rt. Ferenc József ut 42. 
és 60. sz. házaknál levő gépkocsiszinjeit s eg; 
egy hordozható benzinkút használatát enger" 
lyezte. Tüzvizsgálat 2 esetben tartatott. A ijf. 
tek rendes évi vizsgálata kezdetét vette. A , v^_ 
ros területén az elmúlt hónap folyam án 1 
gyári raktári tűz, 1 szobatüz, 1 villamor ± veze_ 
fék égés, 1 ruhaégés élő személyen, 5 
ménytüz, összesen 9 tüzeset volt. A .tűzkárok 
összege kb. 12 ezer pengőt tesz ki, mejy biz 
tositás révén nagyrészt megtérül. E mj,er és ál­
lati életben tűzesetből kifolyólag 1 -4r nem tör­
tént.

— Bútorfélék, u. m. háló/, 120 pengő- 
ért, szekrények, tükrök. asztalok 5 
pengőtől, cukrászberer .dezés, Wert- 
heimszekrény, konyhas zekrény, kötnö­
tök, képek, könyvek olcsón eladók 
Vár ucca 6.

— Iparművészeti tanfolyamot nyit,
tanítványokat felvc.-sz Hoffmann Magda 
Bika bérház.

CT T“dj?„ örn, mkr,< ho«y az i&mert Aspirin- 
tablettak 1895-ben beható kísérletek és tudo­
mányos kutatások után kerültek forgalomba 
és immár kb. 33 év óta az emberiséget a 
„meghűlések” elleni védekezésnél támogatják. 
Hulések mmden tüneteinél, influenza- spa­
nyoljárvány, reuma, csuz, ischiásnál ma már 
az egesz világon Aspirin-tabJettákat ez eredeti 
csomagolásban a „Bayer-bereszttel” szedik.

— Zongorák, remek világmárkás példá­
nyok kedvező fizetési feltételek mellett is 
Schmidt udvari szállítónál, Piac ucca 73.

— Dr. Feldmann Sándor nagynevű lélékorvos 
„Idegesség és ösztönélet” című munkája uj 
köntösben második kiadást ért el. A könyvben 
a nagy lélekismerő szerző kisebb értekezése 
két ír az ösztönélet és a lelkizavarok közötti i 
összefüggések különböző terrénumairól. Amié 
kor a napiélet ezernyi gondjától, a realitás he 
gyetlen korbácsüteseitől szenvedő, még teg 
belső sors kínzó hatásaival is küzd, népszó - 
és világos módon érzékelteti a nemi zavar L’ 
lelki okait, megdöbbentő valóságérzékkel e 
teli a lelki és testi bajok keletkezését. Pr „IT 
san világítja meg az ember életét nag- ' - 
lekig megnehezítő elpirulás, jó és ross,- ’ 
érzet és hipohondriák keletkezését. Az L e ‘ 
gyomor, az ideges szív, az alvás és á) ”Eges 
ság gyötrelmei kaleidoszkópszerii r TaV?n: 
ecsetelve hozzák közel a kulturember 'flEfc 
ezeket a kérdéseket. A könyv ára 3 letfcehez 
Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. ir .: Pen€°- 
kedésében, Piac u. 34. szám. onyvkeres-

— Hócipőt, sárcipőt legttik 
javít Orbán gummiüzem. Piac 

— Gyermekeknek csak enyh1 
hashajtót szabad adni, hogy a 
gyazori következményét, mV 
kiütést megelőzzük. Ezért rel­
sők gyermekeknek Darmol , , ,
kezelhetőségénél és csői .TeIy kan?yu, 
fogva legjobban alkalmas. • -ojadészerusegenél 
Darmol felírással. Utánzat' ™In?en csomagon 
golást utasítson vissza. 3kat cs mas csoma -

— BENZINKÚT Xee , ,
lemezei eredeti felvét eipüi,ZCS - gran[!0 °"'
donság lemezek ige, . UJ"1 *m „ ... . 1 n«gy választékbankaphatok: Hegedűs - e- «» ,, n. es Candor részvény-társaságnál, Piac tarr » -ZiL förödj

életesebben 
u. 9.

a, ártalmatlan 
rossz emésztés 

it pld. csalán­
ideinek az orvo-
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Oummlharlsnyák minden méret és 
és minőségben 8chönn«l, Piac u. 14

Ipari közigatás állapota a 
múlt hónapban

Iparjogositvány kiadatott az elmúlt hónap 
folyamán 91 darab, ezek szakmák szerint a
Következőképen oszlanak meg:

Szatócs 11, baromfi, gyümölcskereskedő, 
(uvaros 6—6, borbély és fodrász, korcsmáros 
4 4, asztalos, tüzelőanyagkereskedő, cipész 
3 _3 tej- és tejtermékkereskedő, kifőzés, 
bérautófuvaros, sütő, vizvezetékszerelő, nöi- 
szabó, férfiszabó 2—2, terménykereskedés, 
butorkereskedés, borkereskedés, szőrmekeres- 
kedés, gyermekruhakereskedés, rőfös és rövid­
árukereskedés, féregirtó, zsibárus, vendéglős 
papirzacskókészités, reklámok közvetítése 
fehémemükészités, útépítési vállalat, órás 
aranyműves, hentes, füzőkészitő, sapkakészi 
tő, papirkereskedés, szövetkereskedés, sze 
szesitalok kimérése, ócskaruhakereskedés 
hordár, manikür, kegyszerkészités, bércsép 
lés, tűzifa aprítás, cipészkéregkészités, üve­
ges, ékszerész, kalapos, cimfestő 1—1.

A fent felsorolt iparok után a város házi­
pénztárába ipardij címén iparoktatási célokra 
befizettek 857 pengőt.

Iparmegszüntetés volt felek kérelmére 26 
esetben, hivatalból töröltetett 7 iparjogosit­
vány.

Bérleszállitásból eredő bérmozgalom volt 
az Egyesült Kefegyárak Rt. telepén, amely 
megegyezés hiányában sztrájkban végződött.

Telepengedélyezési helyszíni tárgyalás volt 
az elmúlt hó folyamán mindössze csak egy 
tiizifatelepre.

Az iparügyosztály az elmúlt- hó folyamán is 
gyakorolta az ipartestület feletti felügyele­
tet, amennyiben az egyik városi aljegyző 
részt vett az ipartestület ülésein, mint ipar­
hatósági biztos.

Zálogházi árverés volt az iparhatóság köz- 
benjöttével a helybeli két zálogüzletben s 
ugyanekkor a zálogházak ellenőrzése is foga­
natosíttatott.

Zárórántuli dolgozhatásra kért engedélyt az 
elmúlt hó folyamán 19 cég, uccán járva-kel ve 
való árusításra engedélyt nyert 21 egyén.

A közérdekű iparok csoportjába tartozó 
géperejű bérkocsiipar gyakorlására iparenge­
délyt nyert az elmúlt hó folyamán 3 egyén.

Megérkezett a Pécs-Baranya, mely a közönség 
óriási érdeklődése mellett vívja Vasárnap dél­
után szezonnyitó mérkőzését a Bocskay ellen

Muharos megérkezett és Molnár
A debreceni közönség óriási érdeklődése 

mellett nyitja meg szezonját vasárnap dél­
után 3 órakor a Diószeghy utón a Bocs­
kay a Pécs-Baranya csapata ellen. Érthető 
a közönség érdeklődése, hiszen a második 
helyen levő debreceni csapat ellen a kiesés 
félelmétől hajtva végső elkeseredéssel fog 
küzdeni a Pécs-Baranya s ez a küzdelem 
csak lebilincselően érdekes, izgató fordu­
latokban bővelkedő mérkőzést eredményez­
het. A DVSC sporttelepén délután 3 órára 
künn lesz Debrecen város egész sportkö­
zönsége és a nagy meccseket megillető lel­
kesedéssel fogja a mérkőzés egész folya­
mán győzelemre buzdítani csapatát.

A Bocskay felállítása Moharosnak, a ki­
tűnő fiatal bekknek megérkezése után a

Kihágás! bíráskodás januárban
A városi kihágási bírósághoz az elmúlt hó 

folyamán érkezett uj kihágási feljelentés 389, 
melynek megoszlása a következő:

Állategészségügyi kihágás 12, erdei falopás 
és tilos legeltetés 118, ipari kihágás 63, köz­
egészségi kihágás 7, mezőrendőri kihágás 9, 
mezőgazdasági terményhamisitási kihágás 50, 
üzleti záróra megszegése 3, ebtartási szabály- 
rendeletbe ütköző kihágás 4, épitésrendőri ki­
hágás 1, ipariskolai mulasztás 87, elemi is­
kolai mulasztás 7, mértékrendőri kihágás 2, 
utrendőri kihágás 2, vámfizetés elmulasztá­
sa 24.

A városi kihágási bírók az elmúlt hó fo­
lyamán 394 esetben hoztak Ítéletet, 40 eset­
ben azonban jogorvoslattal éltek az ítélet 
ellen.

A kihágási bírók az elmúlt hó folyamán 34 
megszüntető és felmentő Ítéletet, 95 büntető 
ítéletet hoztak, 287 büntetőparancsot adtak ki 
és 79. ítélet, emeltetett jogerőre.

Kihágás miatt feljelentetett az elmúlt hó­
napban 341 férfi és 61 nő.

fehértói
1 eJletke zési Vállalkozó

DEQENFE1.0 TÉR 4. 82,
évéh°VaC? Gyula férf:szabó életének 62-ik 
titánt E-hunyt Temetése f. hó 15-én dél- 
3 ", 3 orakor lesz Tócóskert, István ut 
szertár^3"111 HaZtÓ1 a róm- kath. egyház 
után I" SZTnt tartandó beszentelés 

Szent Anna uccai temetőbe.
zséw'.,Varadi Sándorné szül. óvári Er-
mcf-C ejetenek 62-ik évében elhunyt. Te- 
KatJ30 10 ,I6'an délelőtt 11 órakor lesz 
háztAin Ucca‘ kert, Gohér ucca 14-ik sz. 
tart,nfef- egyház szertartása szerint 
tőbe ° lma Utan a Hatvan uccai teme-
3B*'Íll^rl Simon lakatosmester életének 
déhít'CVe^en elhunyt. Temetése f. hó 16-án 
n-t-,an 3, érakor lesz Szent Anna kápol- 
r- 0 a rom- kath. egyház szertartása sze- 
A ‘ tartandó beszentelés után a Szent 
Anna uccai temetőbe.

helyén szerepel vasárnap.
következő lesz: Hübner — dr. Fejér, Mu­
haros — Villányi, Moóré, Reviczky 
Markos, Vincze, Teleky, Mátéffy, Mertin.

A Pécs-Baranya szombaton délben ér­
kezett meg 13 órás ut után Debrecenbe, 
ahol az állomáson Rauchmaul tréner és a 
Bocskay néhány vezetőségi tagja fogadta a 
vendégeket, akiket Német hírlapíró, a 
Pécs-Baranya vezetőségi tagja kisért el 
Debrecenbe. A pécsiek délután sétát tettek 
s este korán tértek nyugovóra.

A pécsi csapat felállítása: Biri —- Kő- 
váry, Réder — Palkó, Somogyi, Foór — 
Kovács, Teszler, Kauczky, Halas, Kocsis.

A professzionista bajnoki mérkőzés előtt 
a DKASE és a Textilgyár csapatai vívnak 
amatőr bajnoki mérkőzést.

Ma délután 5 órakor lesz a DTE disztornája
Az Országos Testnevelési Tanács ez év­

ben Debrecenben rendezi meg az orszá­
gos testnevelési kongresszusát, amelynek 
méltó bevezetője lesz a DTE által a Ma- 
goss György tér 9. sz. alatti tornacsarnok­
ban délután 5 órai kezdettel rendezendő 
disztorna, amelyet április 12-én sportma­
tiné követ a Csokonai-színházban. A va­
sárnap délutáni disztorna iránt oly nagy

rös Európa és országos bajnok, jelenleg 
szövetségi tréner, a boxolók munkáját 
Ákos százados irányítja. Aki végignézi a 
tornacsarnokban folyó pezsgő sportéletet, 
örömmel állapítja meg, hogy a DTE öreg 
tornacsarnoka kezd már szűk lenni a spor­
tolók számára.

A mai disztorna egyik legnagyszerűbb 
bizonyítéka annak az egészséges sport­

Elökészületek a DTE nagy disztornájára.

az érdeklődés, hogy azon teljes számban 
fognak megjelenni a testnevelés hívei. A 
DTE által a múltban kezdeményezett kö­
zös tréningek éreztetik áldásos hatásukat, 
amennyiben ezeken a közös tréningeken 
100—120 atléta, 40—50 birkózó és 50—60 
boxoló vesz részt. A közös tréningeken a 
férfiak torna és atlétikai tréningjét Schmidt 
Gyula testnevelési tanár, a hölgyekét Fa- 
lussy Margit testnevelési tanárnő, a birkó­
zók munkáját Miskey Árpád volt többszö-

szellemnek, amelyet a DTE az újjászer­
vezés óta életre keltett és a közös trénin­
geken egymást megbecsülve, egymásban a 
magyar sporttestvért látva, társadalmi, 
egyesületi, vallási különbség nélkül ész­
szerűen sportolnak, testet-lelket edzve, a 
maga egyéniségéért, a szebb jövőért.

A DTE önzetlen munkáját méltány­
landó. a városi testnevelési tanács testüle­
tileg vesz részt a disztornán dr. Vásáry 
István polgármesterrel az élén, míg a test-

Í Servkötök, haskötők, orvot! előírás I 
szerint »chőnnél, Pl«c u. 14. |

nevelési felügyelőség vitéz szárazajtai 
Bariba László ny. tábornok vezetése alatt 
vesz részt a disztornán. A pompás pro­
gramból álló disztornán, mint azt már teg­
napi számunkban ismertettük, női és férfi 
mintacsapatok fognak zeneszó mellett 
szebbnél-szebb gyakorlatokat bemutatin. 

❖❖❖
BUDAI 11—III. KERÜLET 3:1, 

FÉLIDŐ 1:1.
Budapest, február 14. A Hungária 

úti pályán 200 főnyi közönség jelenlétében 
hóval borított síkos pályán folyt a mérkő­
zés. A III. kerület Borbély révén érte el 
a vezető gólt a 7. percben, de a Budai 11 
Ember révén a 21. percben kiegyenlített. 
A 28. percben Kónyer egy 11-est Fábián 
kapus kezébe lőtt. Az első félidő hátra levő 
része csapkodó játékkal telt el. Szünet után 
a bíró előbb Embert, majd a III. kerület 
közép fedezetjét, Luxot kiállította és így 
10—10 emberrel játszott a két csapat. A 
28. percben Polgár 11-esből újabb gólt 
lőtt, a 36. percben pedig Stancsik meg­
szerezte a Budai 11-nek a harmadik gólt, 

❖❖❖
A DTE tenniszbainoki versenye.

A Debreceni Torna Egyesület 1931 
február hó 22-én. a Debreceni Torna 
Egyesület tornacsarnokában, Magoss 
György tér 9. sz. a. rendezi Debrecen 
város asztali-tennisz bajnokságát. 

Kiírásra kerül:
I. Debrecen város férfi egyes asztali- 

tennisz bajnoksága (sen.).
II. Debrecen város férfi páros asztali- 

tennisz bajnoksága (sen.).
III. Debrecen város vegyes páros 

asztali-tennisz bajnoksága (sen.).
IV. Debrecen város női egyes asz­

tali-tennisz bajnoksága (sen.).
Kezdők versenye:

V. Kezdők egyes.
VI. Kezdők páros.
Az I„ II., III. számú versenyszámok 

nevezési dija személyenként és szá­
monként P 1.—•

A IV. számú versenyszám csak ak­
kor kerül lejátszásra, ha legalább hat 
jelentkező van. Nevezési dii szemé- 
lvenkint 80 fillér.

Az V. és VI. számú versenyszám­
ban részt vehetnek mindazok, akik 
nyilvános versenyen még helyezést 
nem értek el. Nevezési dij személyen- 
kint és számonként 80 fillér.

A játékidő tartama f. hó 22-én dél­
előtt 9 órától 1-ig és délután 5—9-ig, 
illetve a verseny befejezéséig.

Nevezési zárlat 31 február hó 
19-én, csütörtökön esm 8 óráig.

Nevezni lehet Keppich György sz. o. 
v. Magyar Leszámítoló Bank (posta- 
fiók 18.) és Erdey Rezsőnél Debrecen 
KIÉ Ferenc József ut. 7.

Nevezések tartalmazzák a verseny­
zők vezeték és keresztnevét, egyleté­
nek nevét, a versenyszám pontos meg­
jelölésével. Nevezési dij a nevezések­
kel együtt küldendő be. Nevezési dij 
nélkül történő nevezéseket nem ve­
szünk figyelembe.

Sorsolás 1931 február 20-án délután 
fél 7 órakor

Dijak: I., II.. III., IV. versenyszá­
mokban :

I. helyezett: Ezüst
II. helyezett: Eziistözött bronz.

III. és IV. helyezett: Bronz.
V. versenyszámban:

I. helyezett: Eziistözött bronz.
11. és 111. helyezett: Bronz.

VI. versenyszámban:
I. és 11. helyezett pár: Eziistözött 

bronzérmekkel jutalmazzuk.
A Debreceni Torna Egyesület nevé­

ben:
Steinfeld István sk. Dr. Való Antal sk.

iigyv. elnök. főtitkár.
Keppich György sk.

szakoszt. vezető.

Előkészületek a DTE nagy disztornájára.

Felkérem a DTE összes játékosait, 
hogy vasárnap délelőtt 10 órára jelenjenek 
meg a DTE pályán a DMTE elleni mér­
kőzésre. Intéző.

Felhívás. A DKASE ezúton felkéri az 
alább felsorolt játékosait, hogy vasárnap 
fái 1 órakor a DVSC pályáján okvetlenül 
jelenjenek meg a Textilgyár elleni mérkő­
zésre : Bartha, Hevesi, Buttkay, Biró, Ur- 
bin, Paczók, Kecskés, Herskovits, Kovács, 
Szilágyi, Magyar, Varga és Karalyos.
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DTE—DMTE tréningmérkőzés lesz va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor a DTE pá­
lyán. j

Felhívás. A DKASE ma délelőtt 10 
órakor a Kereskedő Társulat dísztermében 
tartja évi közgyűlését, amelyre ezúton 
hívja meg tagjait s kéri, hogy azon minél 
nagyobb számban jelenjenek meg.

❖❖❖
Felhívás futballbirói tanfolyamra.

A Magyar Futballbirák Testületé Ke- 
letmagyarországl Alosztálya február 
hóban futballbirói tanfolyamot rendez.
A tanfolyamra jelentkezni lehet feb­
ruár hó ló.. 17. és 19-én Piac uccu .14. 
sz. I. cm. (Labdarugó Szövetség.) A 
tanfolyam hat hétig tart. A tanfolyam 
és vizsgád)i összesen 12 P. Vidékiek 
levélben is jelentkezhetnek Szabó Kál­
mán alcímüknél (Debrecen, Homok ucca 
.12.). A futballbirák testületé ezúton is 
felhívja az egyesületek volt játékosait, 
valamint a vezetőket és a futballsportot 
kedvelő komoly sportembereket, hogy 
jelentkezzenek erre a tanfolyamra.

Felhívás. Felhívom a DVSC összes 
atlétáit, hogy e hó 10-án, hétfőn délután 
5 órakor a pályán levő klubhelyiségben 
tartandó szakosztályi ülésen megjelenni 
szíveskedjenek. Vezetőség.

Ma lesz a Cserkészkerület sportszak­
osztályának korcsolyaversenye. Bár az 
idő a tegnapi nap folyamán kissé megeny­
hült, a rendezőség mindent megtesz a 
pálya karbantartására s a régóta tervezett 
korcsolyaversenyt, ha az idő teljesen meg 
nem enyhül, a mai nap folyamán meg­
tartja. Kemény hideg idő esetén a verse­
nyek az eredeti terv szerint d. u. 3 órakor 
kezdődnek. Ha az idő délelőtt enyhülni 
kezd, akkor a kora délelőtti órákban kell 
a versenyeket lebonyolítani. Végleges idő­
pontot d. e. fél 9-kor lehet megtudni a ke­
rület hivatalos helyiségében (Ref. gimn. I. 
em. 9.), vagy kint a jégpályán. A lampio- 
nos kivilágítás este 5 órakor kezdődik. A 
korcsolyázó és néző közönséget a debre­
ceni állomás fúvós zenekara és a cserké­
szek ötletes bemutatásai fogják szórakoz­
tatni.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Az okos
A bécsi opcrcttstilus súlyos dekaden­

ciájából több irányban is igyekeznek 
megtalálni a kiutat. Az egyik a táncope­
rett felé vezt, aminthogy három-négy 
évtizeddel ezelőtt a klasszikus bécsi ope­
rettel szemben Angliából indult ki a for­
radalom, hiszen az angol opcrcttstilus

mama
nagy operettszinésznőnek a modorossá­
gaira van építve, — épkézláb, eléggé 
sikeresen igyekezik eltávolodni a meg­
merevedett sablontól s ha a história 
néha giecses és szirupostul édeskés is, 
mégis vannak benne ötletek, a váza jól 
elgondolt, helyesen méretezett, vidám-

igaz, hogy a müromantika csak úgy dől 
belőle, de a vidámsága legalább nem 
kényszeredett.

l.uitay Lajos muzsikája joobhangzásu, 
szolid mesterembermunka.

A Csokonai-szinház előadása sikerült: 
a rendező Unger István frissen, hangu­
latosan, tempósan, levegősen alakította 
ki, a részleteket jól összefogja és a kép­
zőművészeti keret, amelyben a produk­
ció megjelenik, a színpad architektó- 
nikus beépítésében, vonalban és sziliben 
jó, mutatós.

Az együttes élén Kovúts Terus, akit a 
Csokonai-szinház színpadán nem lehet 
vendégként tekinteni, elsőrendű: a 
grande dame tói a hangsúlyozottan há­
zias nőig minden változatot biztosan 
tud és nagyvonalúan játszik végig; lí­
rája, pompás humora, egyéniségének 
izessége, magával sodró vcrvj'e kitűnő 
figurává áll össze s külön értéke ennek 
a figurának az a fanyarkás illat, amit 
minden dekorativsége mellett éreztetni 
tud: a múló ifjúság parfőmje. Tímár 
Ha a kedves groteszkum színeiben erős; 
Erényi Böske rutinnal hisztériázik; Au­
tók Ferenc hevülően fiatal; Unger Ist­
ván stílusosan öregedő gavallér; Mészá­
ros Béla könnyed, jóvonalu figurát ad; 
Cselle Lajos izgékony temperamentum­
mal teli: Kormos Ferenc széles, köz­
vetlen kedélyessége, hatásos grotesz- 
kuma igen jó és nevettető Misogu László 
elraktározott burl’eszk figurája; Erdödy 
Kálmán és Hévy Baby tánckettőse 
ügyes, pontos.

Az uj polgári zenekar élén Jutzkó 
Rezső lendületes dirigens és jó pianista.

(bl)

MŰSOR:
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: Az 

okos mama. Operett. —• Este 8 órakor: 
Az okos mama. Operett. Bérletszünet. 

HÉTFŐ : Az okos mama. Operett A) bér­
let.

KEDD: Az okos mama. Operett. Bérlet­
szünet.

SZERDA: Az okos mama. Operett. B) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Az okos mama. Operett. 
Bérletszünet.

PÉNTEK: Az okos mama. Operett C) 
bérlet.

Az okos mama Csokonai-színház beli előadása ról. Kováts Te
felvonásban.

és Antók Ferenc az első

tetőfokát jelentő müvek. Sullivan Mika- 
doja és Sidney Jones üésákja kifejezet­
ten táncoperettek. Most már nem tisztán 
angol ez az operett, hanem inkább an­
gol-amerikai, arra vall bárgyú optimiz­
musa, brutális érzelgőssége, jellegzete­
sen angolszász humora, a gép szerű ko­
mikum és a tánckóriis mindeuekfcletti- 
ségc, a mámorosán pontos mechaniz­
mussal működő görlök begyakorolt disz- 
századának indukciója. A másik irány 
vissza akarja vezetni az operettet az ere­
deti formához, a klasszikus francia ope­
retthez s ez a neoklasszikus törekvés a 
tradícióhoz híven különösebben is hang­
súlyozza a librettót: zenés vígjátékra tö­
rekszik, amelyben megvan a romantika 
édes bája, a szentimentális, de nem súly­
talan lira, a pezsgőén vidám, könnyed 
szellemesség és nem utolsó sorban a 
szatíra csípős ize. Egyszóval: olyan szö­
veget igyekszik adni. amely önmagában 
zene nélkül is mcgállhatna a színpadon.

A Csokonai-szinházban szombaton 
bemutatott operett librettistája, fíékefi 
István eklektikus: mindegyik stílusból 
igyekezik valamit adni, mint ahogy ed­
digi szövegkönyveiben is a különböző 
stílusok összeegyeztetésére törekedett. 
Az okos monui librettójában a legtöbb 
zenés vígjáték ieIlegzctosségciből van: 
a történet — annak ellenére, hogy ész­
revehetően az elpusztíthatatlan ifjúságii

súg a nem túlságosan erőltetett és szen- 
timentalizmusa helyenkint őszinte. Egy 
erénye mindenesetre van: a meséje jól 
összetartott, ha meglehetősen pózos is 
s az agya lágyult librettók korszakában 
már az is jelent valamit, hogy a szö­
veg nem kapcsolat nélküli számokra ta­
golt s a számok közti locsogás nem 
épen csak a szünet kitöltésére való. Az

C A SZÍNHÁZI IRODA 
--------- ~ HÍREI

ROOa n
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KOVÁTS TERUS, 
a debreceni közönség ünnepelt prima­
donnája vendégfelléptéve!

AZ OKOS MAMA 
című operett kerül szilire.

Miért nézi meg minden okos einiger 
Az okos mamát?
AZ OKOS MAMA

A legjobb mulattató!
AZ OKOS MAMA

Csupa mulatság, csupa szórakozás! 
AZ OKOS MAMA

Elfelejteti minden gondját Önnek! 
AZ OKOS MAMA

Egy pompás operett!
AZ OKOS MAMA

Gyökeres hazai szőlővesszök
fajtisztán, lego c óbban •

Kélósemjénl SzÖlöbérgazdasAg- 
nAlf Kát ló elitjén, Szabolcsmegye.

KérJaa aláwlatot. Az oltó» mama Csők unni-színház beli előadásáról. Balról jobbra: Unger István, Kormos
Ferenc és Kováts Terus.

Muzsikája a slágerek sorozata!
AZ OKOS MAMA

Nemcsak a lányai házasságát, de 
az önét is rendbehozza!

AZ OKOS MAMA
Címszerepében ismét láthatja Ko­
váts Terus t!

AZ OKOS MAMA
illetve Kováts Terus ruliái látvá­
nyosságszámba mennek!

AZ OKOS MAMA
A publikum kedvence!

Okos ön? Akkor nézze meg az Okos 
mamát!

❖❖❖

MOZI

mozt
Ma, vasárnap:

„AZ ASSZONYNÉLKÜLI VAROS” 
Peter Boldt regénye 12 hangos felvonásban, 
Conrad Veidt és Élga Brink főszereplésével. 

És a fényes kisérő műsor. 
Előadások:

3, 5, 7 és 9 órakor. Diákjegyek csak délután 
3 órától érvényesek.

Jön: a „SZERELMI KERINGŐ".

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Hutáridőpiac: Magyar búza március­
ra 14.88—14.89, májusra 14.97—14.98, 
magyar rozs márciusra 11.18—11.20, 
májusra 11.16—11.17, tengeri májusra 
12.25—12.26.

T ermeny tőzsde-zárlat.
Terménytőzsde-zárlat.

Csikógó, február 14.
Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Haza;
Műre. 79.625 79.50—79.625
Május 83.625 83.625—83.75
Julius 68.50—68.625 69.25—69.375
Szept. 68.25 --68.375 69.—

Tengeri:
Má re. 63.875 64.—
Május 66.50 66.125
Julius 67.125 67.—
Szept. 67.875 66.75

Zab:
Műre. — —
Májas 33.625 33.625
Julius 32.375 32.50
Szept. 32.75 32.625

Rozs:
Maré. — —
Május 41.50 ' 41.50
Julius 41.25 41.125
Szept. 43-50 43.50

Buenos Ayres: Búza márciusra 5.70, 
áprilisra 5.80. tengeri februárra 3.88, 
márciusra 3.83, zab februárra 3.50.

Liverpool: 4/4 3/8, 4'4 \’4, 4/5 5/8, 4/7 
3,(4.

❖❖❖
A valuták hivatalos árfolyamai.

Angol font 27.74—27.89, belga frank • 
79.55—80.95, cseh korona 16.86—16.98, 
dán korona 152.90—153.50, dinár 10.02 
—10.10, dollár 570.20—573.20, francia 
frank 22.40—22.70, hollandi forint 229.30 
—230.30, lengyel zloty 63.85—64.25, len 
3.37.5—3.41.5, leva 4.12—4.18, lira 29.85 

30.15. német márka 135.75—136.35, 
norvég korona 152.90—153.50. osztrák 
schilling 80.20—80.60. svájci frank
110.20—110.70, svéd korona 153.00— 
153.75.

❖❖❖
A mészáros szakosztály Jelentése 

1931. év február 7-tő| 14-ig.
Levágatott: nagymarha 99 darab, nö­

vendékmarha 27, borjú 92, bárány 116 
drb, ló és csikó 9 darabot Debrecen ré­
szére ; borjut 75 darabot Budapest ré­
szére. összesen 418 darabot.

Nyersbőrárak: magyar marhabőr 90 
fillér, tarka marhabőr 95 fillér, borjubör 
180 fillér.

Húsárak: i. rendű marhahús 1.80, II. 
rendű 1.40. I. rendű borjúhús 12 héten 
aluli 2.60, II. rendű 2.00, I. rendii 12 
héten felül 2.00, II. rendű 1.60, Bárány- 
hus eleje 160, hátulja 1.60.

Debrecen. 1931. év február hó 14.
Szakosztályi elnök.



1931 február IS

Algebra
Irta: Dr. Gutfreund Sándor.

A legkedveltebb téma, mindenkinek a szájá­
ban van, mindenki beszél róla, államférfiak 
nyilatkoznak, tudósok felolvasnak, szakembe­
rek könyvet imák a magyar mezőgazdasági 
válság megszüntetéséről. És ami a nemzet 
millióinak évek fáradt tengődése után a jövő 
sbtét kérdőjele, az a szakférfiak előtt nem 
probléma, csupán egyszerű gazdaság-számtani 
feladat, aminek nekiülni és amit megfejteni 
percek kérdése.

Adottként szerepel egy nemzet, melynek 
legfontosabb bevételi forrása mezőgazdasági, 
a jelen esetben a búza exportja. Ez a bevételi 
forrás elapadt azért, mert a búzát nem lehet 
exportálni, a búza senkinek sem kell, mert a 
búza drága, akár a magas termelési költségek, 
akár politikai jellegű vámok folytán és mert 
vannak más államok, amelyek a búzát olcsób­
ban kínálják. Mi tehát a feladat? A felelet 
igen egyszerű: versenyképessé kell tenni a 
magyar búzát a külföldön. Hogyan? Még 
egyszerűbb: feljavítjuk a minőséget a ver­
senyző áruk minőségére és az árakat a kö­
vetkezőképen nivelláljuk: A búza világpiaci 
paritása 12 pengő, holott 20 pengő körül kel­
lene mozognia. Tekintettel arra, hogy nekünk 
pár millió métermázsa búzát exportálnunk 
kell, azt exportálni is fogjuk, még pedig 
akként, hogy azt a különbözetet, mely a vi­
lágpiaci muszáj-ár és a termelés követelte 
magasabb ár között van, megfizeti a belföldi 
fogyasztó akár a gabonajegy, akár emelt be­
viteli vámok alakjában.

Ez az a Kolumbus-tojás, amely körül a 
véleménye már hetek óta táncolt anélkül, 
hogy egységes és végeredményben döntő ál­
lásfoglalás kialakulna, úgy hogy fel kell me­
rülnie még a laikus agyban is annak a gondo­
latnak, vájjon tényleg olyan egyszerű és rá- 
zódásmentes-e ez a megoldás, mint amilyen­
nek az első pillanatban látszik?

Hát tényleg talán nem is az. Amit a szak­
emberek olyan matadori biztonsággal fel- 
ceruzáztak a papírra, nem egyszerit tétele a 
gazdasági matematikának, hanem gyakorlati 
kivitelében egészen súlyos következmények­
kel járó mentőakció, melynek, csupán a meg­
oldása — nevezzük azt akár b tuzamonopólium- 
nak, akár másnak — hibás, mert a végletekig 
legyengült belfogyasztást terheili közvetett 
fogyasztási adó, vagy rejtett ‘kivi teli kedvez­
mény alakjában. Végeredményben egyértelmű 
azzal, hogy az ország nem termelő rétegeinek 
kell megfizetniök még azon buziamennyíség 
vételárának nagy részét is, amelyet el sem fo­
gyasztanak.

Létjogosultsága lehet ennek a go ndolatnak, 
ha a nem termelő réteg vagyonos, nagy jö­
vedelemmel rendelkezik és igy mit idenképen 
indokolt és méltányos, hogy az i istermelő 
osztályt átmenetileg, die csakis áttt nenetileg 
még áldozatok árán is segítse. Näh» nk azon­
ban ellenkező a helyzet annyira, hx így min­
denki inkább a termelőktől várja > megélhe-

esik. Akkor is képes lesz a belfogyasztás a 
megnövekedett nivókülönbséget, mely most 
„csupán" 30 50 millió pengő körül kalkulál­
tatok, viselni?

Ezzel szemben csekély vigasz az a biztatás, 
hogy a belfogyasztási eladási ár minimálása i 
nem fogja túlságosan a kenyér- és lisztárakat 
érinteni. Lehet, hogy nem fogja, de valószí­
nűbb, hogy fogja, annál is inkább, mert köz­
tudomású dolog, mikép a zsemle ára az 1914. 
évi árát meghaladja, a félbarna kenyér ára 
azt csaknem eléri, dacára annak, hogy a búza 
ára messze a visszasírt 1914-es paritás alatt 
kullog.

Nem szolgál az sem erősítésünkre, hogy 
gabonajegyrendszerünk iránt Amerika is ér­
deklődik. Amerika megteheti, mert gazdag, 
mert nemcsak mezőgazdaságából kell meg­
élnie, mert a háború, amely bennünket tönk­
retett, Amerikát fellendítette és végül, mert 
Amerika Amerika, mely azt teheti, amit akar 
s ha véletlenül egy magyar találmány ott be 
is válik, mert az amerikai mezőgazdaság ha­
talmas területein a búza termelhető a legelő­
nyösebb feltételek mellett, ez nem jelenti 
egyszersmind azt is, hogy ez a találmány ná­
lunk is ugyanolyan jól értékesíthető.

És itt van végeredményben a hiba. A tudós 
közgazdasági professzorok feltürt ingujjal 
szaladgálnak nemzetünk beteg gazdasága kö­
rül, csalhatatlanul megállapítják a diagnózist, 
azt, hogy buzatultengésben szenved, állan­
dóan több, meg több búzát termel, melyet a 
szervezet feldolgozni nem tud. Ezen a buza- 
cukorbajon úgy kívánnak segíteni, hogy mes­
terségesen eltávolítják a beteg nemzetgazda­
ság szervezetéből a búzát, állandóan súlyos 
operációkat hajtva végre rajta elméleti elkép­
zelések, chemiai formulák szerint és megfe­
ledkeznek arról, hogy ezek a műtétek minden 
alkalommal óriási vérveszteséggel járnak, 
melyek egyszer megölik a beteget.

E meddő erőlködések helyett radikálisan 
kellene a kérdés megoldásához fogni olyké- 
pen, hogy a búza túltermelés, mely minden 
bajnak a zoka, megszűnjön. Annyi termeltes­
sék, amennyit az ország belfogyasztása fel­
venni képes, illetve amennyi művi beavatko­
zások nélkül kivihető, ott pedig, ahol ez már 
nem lehetséges, lépjen a búza helyébe más, 
hívják azt akár állattenyésztésnek, akár gyű- 
mölcsnek, akár tojásnak.

A gabonamonopólium, a boletta csak arra 
jó, hogy földmives osztályunkat, mely egész­
séges gazdasági ösztöneivel a kellő megoldás 
gondolatához és kiviteli formához már kezd 
közeledni, továbbra is abban a végzetes tév­
hitben tartsa, hogy a búzatermelésnek a gaz­
dasági lehetőségei megvannak. Minden meg­
történik ennek az érdekében és mindennek az 
árát keservesen fizeti egy nemzet a maga 
gazdasági szívósságával és évezredek vihará­
ban edzett keménységével, de hogy meddig 
fogja tudni fizetni és ki fogja viselni ennek 
a felelősségét, oly súlyos kérdés, melyre még 
a legkiválóbb algebratanárok sem tudnak 
könnyen formulát találni.

'ési lehetőségét. A kereskedő, ho g; / nekik 
írulhasson, a gyáros, hogy a kér es kedőhek 
gyárthasson, a munkás, hogy a :gy árosnak 
iolgozhasson, a latájner, hogy nor má Hs gaz- 
iasági keretek körött működvén, ii ítellek- 
ualis munkájának, melyet sem meg ;ent ii, sem 
neginnj, melyből csak éhenhalni le hét, a ho­
norálásával találkozzék. Mindezek a nt mter- 
nelők ma már úgyszólván kizáróla g rei.nény- 
égből él neki, abból a reménységt »öl, melyet 
lz őstermelő osztály feljavulásáh oz fűznek, 
nert temetésünk «agrárjellegénél fogva egy­
tagúkban semmi olyat nem n yujthatnak, 

számottevő exportlehetősége ;t, bevételt,nely
tőkét «s munkaalkalmat jelentene. Kzék tehát 
labb terheket nem vállalhatnak.
A vállalandó terhek nagysága 

ató meg egyes nem az állami n 
‘fő intézet által hitelesített sza 
agok félénk véleménye szerint < 
an’ ahogyan azt a monopc 
onajegy hívei teszik. Vannak, ;

1 mondani, hogy lehe tséges, m — -----
kai vetésjeientések szerint az t iflei amerikai 
uzatermés sem lesz k isebb, min ct .* muH évi, 

et’ ho«y a szovjet az idén mé többet fog 
^Portálni, mint tavaly, még ha 1 r< Vtszer ratinyi 
osz esik is a gazdasági vaspro -fi amm áldó- 
üáut és ennek következtében, 1 eh et, hogy a 

Spiaci ár 12 pengőről 9, vaj ;y 8 pengőre

sem állapit- 
lértékhi tele­
kértői nagy- 
>lyan ponto- 
tium és ga- 
ikí'k azt me- 
ikév az ame-
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VASÁRNAP, február 15.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Református istentisztelet a Kálvin-téri 

templomból. Prédikál: Ravasz László di.
^lll^Egyházi népének a Jézus Szive temp­
lomból. Szentbeszédet mond: P. Bangha Béla 
iézustársasági rendfőnök. , . . ,

Utána: Pontos időjelzés, idojarasjelentes. 
Majd: A Mándits szalonzenekar hangvers^

E hangverseny szünetében: „Heti krónika . 
Elmondja: Papp Jenő.

2: Gramofonhangverscny.3- A Rádióélet gyermek-jatszo-oraja. •
3 3Q. A m. kir. löldmivelésügyi miniszté­

rium rádióelőadás-sorozata. Kukuljevic Jó­
zsef dr. gazdasági akadémiai r. tanar. „az

3' 4*1 "az"isdtolánítívüli népművelés rádióelőadá­
sa. (Rádió Szabad Egyetem.) 1. A jabzbey 
rénvi Palotásy Dalkor szamai. 2. Krasznay 
István tanár: „A papírgyártás.” 3. Jászberényi 
Paiotásv Dalkör énekszámai. _ .

Utána: Pontos időjelzés, idojarasjelentes.
4 10' A Székesfővárosi Zenekar hangverse- 

nve a Vigadó nagyterméből. Közreműködik. 
Szabó Lufza, a m. kir. Operaház művésznője 
és Stefániái Imre kamaramuvész. a Zenemű 
vészeti Főiskola tanára. Karnagy: Unger

7 is • .Emlékezés a nótaszerző Dóczy JV 
zsira.” Móricz Pál előadása Kunná Sírni es
cigány zenekarának közreműködésével.,

8: Szinmüelőadás a Stúdióból. „Zéta. Szm 
ma 3 felvonásban. Irta: Gárdonyi Géza 

Az I. felvonás után: Sporteredmenyek.
A II. felvonás után: Ügetőversenyeredme-

’utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés cs

h,Majd: Feuermann Emánuel gordonkamű­
vész hangversenye. Zongorán kísér: Polga

T’mána • A Fejes-szalonzenekar, az Ostende

tangó- és jazz-band és Toll Árpád cigány­
zenekarának hangversenye az Ostende kave- 
házból Kalmár Pál (ének) közremukudese-
vel.

Külföld.
Becs. 11.05: Zenekar. 1.05: Gramofon.

3.05: Délutáni hangverseny. 5.30: Kamara­
zene. 7.40: Könnyű zene. 8.40: Színmű. 10.30: 
Gramofon-tánczene.

Berlin. 3.35: Könnyű zene. 5.55: Hangver­
seny. 7: Operett. Majd: Tánczene.

Kassa. 10.30: Gramofon. Egyébként Praga. 
Prága. 8: Zene. 10.30: Gramofon. 11: Zene.

12: Harangszó. 7: Opera-est.
Varsó. 12.15: Zene. 3.20: Zene. 4.30: Gra­

mofon. 5.40: Rendőrzenekar. 8: Tarka est. 
10.15: Hangverseny. 11: Tánczene.

HÉTFŐ, február 16.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat, vízállás­

jelentés magyarul és nemeiül.
12: Den narangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny tuiytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés. ....
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci arak, ar- 

folyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója................................
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek. . A:
5: Erdődy Mihály novellái: 1. Hűség; 2. 

Nincs megoldás. Felolvassa: Radó Árpád.
5.30: Horváth Gyula és cigányzenekarának 

hangversenye.
6.30: Német nyelvoktatás.
7: Wlassich Gyula báró, a Felsőház elnö­

kének előadása: „Elmélkedések a Nemzetek 
Szövetségéről, a leszerelésről, a kisebbségi 
jogvédelemről, a magyar jogászságnak a mü­
veit világ összes népeihez intézett memoran­
dumáról.” , ■

7.30: A Budapesti Filharmóniai Társasig 
hangversenye a m. kir. Operaházból. Közre­
működik: M. Hir Sári zongoraművésznő. 

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,
kink.

Majd: Az 1. honvédgyalogezred zenekara 
fuvósegyüttesének hangversenye.

11.50 12.50-ig: Berkes Béla és cigányzene­
karának hangversenye a Dunapalota-szállóból.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 1.30: Gramofon. 3.20: 

Zenekar. 7.30: Citeraverseny. 8.30: Szimfo­
nikus zenekari hangverseny. 10.30: Zenekar.

Berlin. 4.30: Kamarazene. 6.15: Tánczene. 
7.55: Hangverseny. 9.10: Tarka-est. Utána: 
0.30-ig: Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Zenekari 
hangverseny. 5: Modern tánczene. 7.30: Gra­
mofon. 8.30: Operarészletek.

Prága. 11.15: Gramofon. 8.30: Hangverseny. 
9: Zenekari hangverseny.

Kivonatos, rövid, ingyenes analízisek 
feltételei:

1. Minden analizálandó íráshoz mellék­
lendő egy az újságból kivágott „Grafoló­
gia” szelvény.

2. Legalább 10 sor írandó, tintával, vo- 
nalozatlan papíron.

3. Megadandó az iró neme és életkora.
4. Jelige közlendő, mely alatt az analí­

zis a lapban megjelenjék.
4. A borítékra kívülről feltűnő helyen 

ráírandó a „Grafológia” szó.
Részletes, kimerítő díjazott analízisek 

feltételei:
1. Fentiek.
2. Melléklendő 1-— pengő bélyegben, 

továbbá
3. Megcímzett válaszboríték felbélye­

gezve, vagy pedig megjelölendő a jelige, 
mely alatt az illető az analízist a kiadóhi­
vatalban átvenni óhajtja.

„Gyöngyfogsor.” Hiú, ravasz. Felületes gon­
dolkodású. Nagyravágyó, messzetörő tervei 
vannak. Kissé fellengős, hajlik a romantika 
felé. elzárkózott.

„Fekete szem.” Eléggé hiú, de azért jólelkü, 
kissé önző. Érzékies. Nyílt, őszinte természet. 
Konvenciózus.

„Anonimus.” Óvatos, tartózkodó természet, 
kissé mesterkélt. Rendkívül ambiciózus, tö­
rekvő. Optimista. Gyors elhatározásu. Eléggé 
agresszív, önző. Hideg természet.

„Kiváncsi.” önző. Nem következetes. Taka­
rékos. Intelligens, de ragaszkodik bizonyos 
előítéletekhez. Leleményes, van praktikus ér­
zéke. Temperamentumos. Van zenei és ritmus­
érzéke.

j „Erő és szépség.” Nem elég kitartó, könnyen 
fárad. Túlzó, nagyhangú. Elég intelligens. Még 
sok kiforratlanság van benne.

^.Bocsáss meg.” Intelligens, logikus gondol­
kodású, néha kissé önfejű, makacs. Élénk. Tö­
rekvő. Megfontolt. Eléggé tudja saját érdekéit 

képviselni.
„Regina vitae ” Optimista, törekvő, de nem 

mindig elég logikus. Túlságosan zárkózott, 
nem tudja eléggé fegyelmezni magát. Gyakran 
csökkent az önbizalma. Nem elég konzekvens.

„W. A.” Elgondolásaiban bizonyos mér­
tékig gyerekes, bizakodó, optimista. Kissé tet­
tető. Van érzéke a humor iránt. Elég alapos, 
exakt. Fukar.

„Globus.” Intelligens, müveit ember, de ret­
tenetesen ideges, exaltált, nyugtalan. Eléggé 
felületes. Hiú. Sok benne a kellően le nem ve­
zetett energia. Gyakran vannak lehangolt, 
depressziv lelkiállapotai.

„Jön a tavasz." Nyílt, őszinte, de kissé 
szögletes. Nem mindig természetes. Elég ön­
ző. Öntudatos és szeret tetszeni. Optimista.

„Furulya.” Nem közölte kérem sem nemét, 
sem korát.

„Bor, sör.” Lendületes, élénk, temperamen­
tumos. Nagyon intelligens, intuitív lélek. Van 
benne bizonyos fokú művészi készség is. Na­
gyon hiú és öntelt. Érzékies. Nehéz meg­
győzni. Önző.

a * .;. * * * * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * * * *
♦ **
A A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG *
J «$►
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♦ ?
4» Érvényes egyszeri ingyenes grafológiai V
▲ analízisre. V
4> *♦*
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KftIMYVEIHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedéseben, Debrecen, Piac ucca 34.

A Nyugat február 16-i számában Babits 
Mihály „Debrecen és Páris” címen ir arról a 
Hamkiss-Juhász-féle magyar irodalomtörténet­
ről, amely a francia közönség tájékoztatasara 
készült és amely az utóbbi időben oly heves 
vitákra adott alkalmat. Hevesi Sándor a most 
elhunyt Helvey Laura portréját rajzolja meg. 
Nagy Endre amerikai élményeiről szóló cikk­
sorozatát folytatja. Horvát Henrik a versfor­
dításról ir tanulmányt. A szépirodalmi rész­
ben Móricz Zsigmond regényének (Forr a 
bor) uj fejezetét találjuk, továbbá Bükky Mi- 
hályné Harsány! Gréte és Csernák Árpád no­
velláját. Erdélyi József, Gellert Oszkár. Kas­
sák Lajos és Nechanszky Lajos verseit. — 
Kmetty Jánostól két eredeti tollrajzot mutat 
be a szám, amelynek figyelőrovatai az iro­
dalmi, színházi és képzőművészeti élet ak- 
tuálitásairól számolnak be. Külön rovat foglal­
kozik a francia irodalom újdonságaival, a 
Disputa-rovatban pedig a Nyugat ^ reklam- 
ankétjához uj hozzászólásokat. A szám ára 2 
pengő, negyedévi előfizetés 10 pengő. Kiadó­
hivatal: V., Vilmos császár ut 34., félemelet. 
Telefon: Aut. 168, 85,

A mai szerelem lélektana, a szerelem lénye­
gében mindig ugyanaz, de a körülményei, kül­
sőségei a korral állandóan változnak. A mai 
szerelem kevésbbé költői, de nagyon érdekes 
uj. egyéni megvilágítást kapott egy^ elmes 
francia iró „A mai szerelem lélektana” ciniu 
könyvbében. A könyv legjobb ötleteit, leg­
újszerűbb .megállapításait az Uj Idők mai sza­
ma közli magyar fordításban. Herczeg Ferenc 
szépirodalmi hetilapja hűen hagyományaihoz,

I gazdag és értékes tartalommal - jelent meg. 
Milotay István tragikus erejű Írása mellett 
Karinthy Frigyes humoros, szómbol'kur, cik­
két. Sebestyén Károly a modernség esztétiká­
járól szóló mélyenjáró tanulmányát találjuk. 
Herczeg Ferenc „A Nap fia” című történelmi 
regényének folytatása teszi különösen érté­
kessé a hetilapot, amelyben a magyar irás- 
fejedelem müve mellett ott találjuk Zsigrsy 
Juliánná bájos, érdekes, máris nagy sikert ara­
tott uj regényét, a „Szüts Mara házasságá^ • 
továbbá Kosztolányi Dezső érdekes elbeszélés 
fordítását és Falu Tamás finom elbeszélését. 
Szép képek, uj divatrajzok s az elmaradhatat­
lan népszerű rovatok: Szerkesztő üzenetei, 
Kézimunka. Keresztrejtvény, Szépségápolás, 
egészítik ki az Uj Idők tartalmat. Az Uj Idea 
előfizetési dija negyedévre 6 pengő 40 fillér. 
Mutatványszámot bárkinek díjtalanul küld a 
kiadóhivatal, Budapest, VI.. Andrássy ut 16.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város érdekelt lakosságát, 

hogy a gróf Semsey uradalom jószágigaz- 
gatósága a Balmazújváros község határá­
ban levő vadászterületen ragadozó és kár­
tékony állatoknak méreggel való pusztit- 
hatására Hajdú vármegye központi járásá­
nak főszolgabirájától engedélyt kért.

Fenti mérgezésre vonatkozó netalán! 
észrevételek a központi járás főszolgabirá- 
jához 8 nap alatt adhatók be.

Debrecen, 1931 február hó 7-én.
A polgármester megbízásából: 

Dr. Vass Károly s. k. 
tb. főjegyző.



1* 1931 február IS.tmmrns 
DTE—DMTE tréningmérkőzés lesz va­

sárnap délelőtt fél 11 órakor a DTE pá­
lyán. j

Felhívás. A DKASE ma délelőtt 10 
órakor a Kereskedő Társulat dísztermében 
tartja évi közgyűlését, amelyre ezúton 
hívja meg tagjait s kéri, hogy azon minél 
nagyobb számban jelenjenek meg.

Felhívás futballbirói tanfolyamra.
A Magyar Futballbirák Testületé Ke- 
Ictinagvarországi Alosztálya február 
hóban futballbirói tanfolvamot rendez.
A tanfolyamra jelentkezni lehet feb­
ruár hó 16., 17. és ló-én Piac ucca 34. 
sz. 1. cm. (Labdarugó Szövetség.) A 
tanfolyam hat hétig tart. A tanfolyam 
és vizsgadii összesen 12 P. Vidékiek 
levélben is jelentkezhetnek Szabó Kál­
mán alelnöknél (Debrecen. Homok ucca 
32.). A futballbirák testületé ezúton is 
felhívja az egyesületek volt játékosait, 
valamint a vezetőket és a futballsportot 
kedvelő komoly sportembereket, hogy 
jelentkezzenek erre a tanfolyamra.

A bécsi opercttstilus súlyos dekaden­
ciájából több irányban is igyekeznek 
megtalálni a kiutat. Az egyik a táncope­
rett felé vezt, aminthogy három-négy 
évtizeddel ezelőtt a klasszikus bécsi ope­
rettel szemben Angliából indult ki a for­
radalom, hiszen az angol opercttstilus

Felhívás. Felhívom a DVSC összes 
atlétáit, hogy e hó 16-án, hétfőn délután 
5 órakor a pályán levő klubhelyiségben 
tartandó szakosztályi illésen megjelenni 
szíveskedjenek. Vezetőség.

Ma fesz a Cserkészkerület sportszak­
osztályának korcsolyaversenye. Bár az 
idő a tegnapi nap folyamán kissé megeny­
hült, a rendezőség mindent megtesz a 
pálya karbantartására s a régóta tervezett 
korcsolyaversenyt, ha az idő teljesen meg 
nem enyhül, a mai nap folyamán meg­
tartja. Kemény hideg idő esetén a verse­
nyek az eredeti terv szerint d. u. 3 órakor 
kezdődnek. Ha az idő délelőtt enyhülni 
kezd, akkor a kora délelőtti órákban kell 
a versenyeket lebonyolítani. Végleges idő­
pontot d. e. fél 9-kor lehet megtudni a ke­
rület hivatalos helyiségében (Ref. gimn. I. 
em. 9.), vagy kint a jégpályán. A lampio- 
nos kivilágítás este 5 órakor kezdődik. A 
korcsolyázó és néző közönséget a debre­
ceni állomás fúvós zenekara és a cserké­
szek ötletes bemutatásai fogják szórakoz­
tatni.

gaira van építve, — épkézláb, eléggé 
sikeresen igyekezik eltávolodni a meg­
merevedett sablontól s iia a história 
néha giccses és sziruposan édeskés is, 
mégis vannak benne ötletek, a váza jól 
elgondolt, helyesen méretezett, vidám­

igaz, hogy a mliroinantika csak úgy dől 
belőle, de a vidámsága legalább nem 
kényszeredett.

Lajtay Lajos muzsikája iobbhangzásu, 
szolid mesterembermunka.

A Csokonai-szinház előadása sikerült: 
a rendező Unger István frissen, hangu­
latosan, tempósan, levegősen alakította 
ki, a részleteket jól összefogja és a kép­
zőművészeti keret, amelyben a produk­
ció megjelenik, a színpad architekto­
nikus beépítésében, vonalban és színben 
jó, mutatós.

Az együttes élén Kovdts Terus, akit a 
Csokonai-szinház színpadán nem lehet 
vendégként tekinteni, elsőrendű: a 
grande daruétól a hangsúlyozottan há­
zias nőig minden változatot biztosan 
tud és nagyvonalúan játszik végig; lí­
rája, pompás humora, egyéniségének 
izcssége, magával sodró vervjte kitűnő 
figurává áll össze s külön értéke ennek 
a figurának az a fanyarkás illat, amit 
minden dekorativsége mellett éreztetni 
tud: a múló ifjúság paríőmje. Tímár 
Ha a kedves groteszkum színeiben erős; 
Erényi Röske rutinnal hisztériázik: Au­
tók Ferenc hcviilően fiatal; Unger Ist­
ván stílusosan öregedő gavallér; Mészá­
ros Béla könnyed, jóvonalu figurát ad; 
Cselle Lajos izgékony temperamentum­
mal teli; Kormos Ferenc széles, köz­
vetlen kedélyessége, hatásos grotesz- 
kuma igen jó és nevettető Misoga László 
elraktározott bnrleszk figurája; ErdCxly 
Kálmán és Révy Baby tánckettőse 
ügyes, pontos.

Az uj polgári zenekar élén Jutzkó 
Rezső lendületes dirigens és jó pianista.

(bl)
❖❖❖

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Az okos mama
nagy operettszinésznönek a modorossá-

MŰSOR:
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: Az 

okos mama. Operett. — Este 8 órakor: 
Az okos mama. Operett. Bérletszünet.

HÉTFŐ : Az okos mama. Operett A) bér­
let.

KEDD: Az okos mama. Operett. Bérlet­
szünet.

SZERDA: Az okos mama. Operett. B) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Az okos mama. Operett. 
Bérletszünet.

PÉNTEK: Az okos mama. Operett C) 
bérlet.

C A «INHÄZI IRODA 
------ ~ HIRO
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Az okos mama Csokonai-szinházbeli előadásáról. Kováts Terus és Antók Ferenc az első
felvonásban.

tetőfokát jelentő müvek. Sullivan Mika- 
doja és Sidney Jones üésák.ia kifejezet­
ten táncoperettek. Most már nem tisztán 
angol ez az operett, hanem inkább an­
gol-amerikai, arra vall bárgyú optimiz­
musa, brutális érzelgőssége, jellegzete­
sen angolszász humora, a gépszerii ko­
mikum és a táuckórus rniudenekfeletti- 
ségc, a mámorosán pontos mechaniz­
mussal működő görlök begyakorolt disz- 
századának prdukciója. A másik irány 
vissza akarja vezetni az operettet az ere­
deti formához, a klasszikus francia ope­
retthez s ez a neoklasszikus törekvés a 
tradícióhoz híven különösebben is hang­
súlyozza a librettót: zenés vígjátékra tö­
rekszik, amelyben megvan a romantika 
édes bája, a szentimentális, de nem súly­
talan ra, a pezsgőén vidám, könnyed 
szellemesség és nem utolsó sorban a 
szatíra csípős ize. Egyszóval: olyan szö­
veget igyekszik adni. amely önmagában 
zene nélkül is megállhatna a színpadon.

A Csokouai-szinházban szombaton 
bemutatott operett librettistája, fíékefi 
István eklektikus: mindegyik stílusból 
igyekezik valamit adni, mint ahogy ed­
digi szövegkönyveiben is a különböző 
stílusok összeegyeztetésére törekedett. 
Az okos mama librettójában a legtöbb 
zenés vígjáték icllcgzctbsségciböl van: 
a történet —• annak ellenére, hogy ész­
revehetően az elpusztíthatatlan ifjúságii

Gyökeres hazai szöiővesszők
fajtisztán, lego c óbban a

Kálóaamjénl Szdlflbérgezdaság. 
Hál, Kálló emjén, Szabnlcsmegve.Kérj.* .jénlete«.

sága nem túlságosan evölteiett és szen­
timenta lizmusa helyenkint őszinte. Egy 
erénye mindenesetre van: a meséje jól 
összetartott, ha meglehetősen pózos is 
s az agya Iá gyű It librettók korszakában 
már az is jelent valamit, hogy a szö­
veg nem kapcsolat nélküli számokra ta­
golt s a számok közti locsogás nem 
épen csak a szünet kitöltésére való. Az

KOVÁTS TERUS,
a debreceni közönség ünnepelt prima 
donnája vendégfelléptével

AZ OKOS MAMA 
című operett kerül szilire.

Miért nézi meg minden okos ernte 
Az okos mamái?
AZ OKOS MAMA

A legjobb mulattató!
AZ OKOS MAMA

Csupa mulatság, csupa szórakozás 
AZ OKOS MAMA

Elfelejteti minden gondját Önnek 
AZ OKOS MAMA

Egy pompás operett!
AZ OKOS MAMA

Az oko» mama Csokonai-szinházbeli előadásáról. Balról jobbra: Unger István, Kormos
Ferenc és Kováts Terus.

Muzsikája a slágerek sorozata ’
AZ OKOS MAMA

Nemcsak a lányai házasságát, de 
az önét is rendbehozza I 

AZ OKOS MAMA
Címszerepében ismét láthatja Ku. 
váts Terust!

AZ OKOS MAMA
illetve Kováts Terus ruhái látvá­
nyosságszámba mennek!

AZ OKOS MAMA
A publikum kedvence!

Okos On? Akkor nézze meg az Okos 
mamát!

❖❖❖

Ma, vasárnap

moz
Ma, vasárnap

„AZ ASSZONYNÉLKÜLI VÁROS" 
Peter Boldt regénye 12 hangos felvonásban, 
Conrad Veidt és Elga Brink főszereplésével. 

És a fényes kisérő műsor. 
Előadások:

3, 5, 7 és 9 órakor. Diákjegyek csak délután 
3 órától érvényesek.

Jön: a „SZERELMI KERINGŐ”.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Határidőpiac: Magyar búza március­
ra 14.88—14.89, májusra 14.97—14.98, 
magyar rozs márciusra 11.18—11.20, 
májusra 11.16—11.17, tengeri májusra 
12.25—12.26.

T érmén ytőzade-zárfat.
Terménytőzsde-zárlat.

Csikágú, február 14.
Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Műre. 79.625 79.50—79.625
Mái us 83.625 83.625—83.75
Julius 68.50—68.625 69.25—69.375
Szept. 68.25—68.375 69.—

Tengeri:
Márc. 63.875 64.—
Május 66.50 66.125
Julius 67.125 67.—
Szept. 67.875 66.75

Zab:
Márc. —
Maiira 33.625 33.625
Julius 32.375 32.50
Szept. 32.75 32.625

Rozs:
Má re. —
Május 41.50 '41.50
Julius 41.25 41.125
Szept. 43.50 43.50

Buenos Ayres: Búza márciusra 5.70,
áprilisra 5.80. tengeri februárra 3.88,
márciusra 3.83, zab februárra 3.50.

Liverpool: 4/4 3/8, 4/4 14, 4/5 5/8, 4/7 
3:4.

❖❖❖
A valuták hivatalos árfolyamai.

Angol font 27.74—27.89, belga frank ’ 
79.55—80.95, cseh korona 16.86—16.98, 
dán korona 152.90—153.50, dinár 10.02 
—10.10, dollár 570.20—573.20, francia 
frank 22.40—22.70, hollandi forint 229.30

230.30, lengyel zloty 63.85-64.25, len 
3.37.5—3.41.5, léva 4.12—4.18, lira 29.85 
—30.15, német márka 135.75—136.35, 
norvég korona 152.90—153.50, osztrák 
schilling 80.20—80.60, svájci frank 
110.20—110.70, svéd korona 153.00— 
153.75.

❖❖❖
A mészáros szakosztály jelentése 

1931. év február 7-től 14-ig.
Levágatott: nagymarha 99 darab, nö­

vendékmarha 27, borjú 92, báránv 116 
drb, ló és csikó 9 darabot Debrecen ré­
szére; borjut 75 darabot Budapest ré­
szére. összesen 418 darabot.

Nyersbőrárak: magyar marhabőr 90 
fillér, tarka marhabőr 95 fillér, borjú bőr 
180 fillér.

Húsárak: I. rendi! marhahús 1.80, II. 
rendii 1.40. I. rendű borjúhús 12 héten 
aluli 2.60, II. rendű 2.00, I. rendű 12 
héten felül 2.00, II. rendű 1.60, Bárány- 
hus eleje 160, hátulja 1.60.

Debrecen, 19.31. év február hó 14.
Szakosztályi elnök.



Algebra
Irta: Dr. Gutfreund Sándor.

A legkedveltebb téma, mindenkinek a szájá- 
ban van, mindenki beszél róla, államférfiak 
nyilatkoznak, tudósok felolvasnak, szakembe­
rek könyvet írnak a magyar mezőgazdasági 
válság megszüntetéséről. És ami a nemzet 
millióinak évek fáradt tengődése után a jövő 
sötét kérdőjele, az a szakférfiak előtt nem 
probléma, csupán egyszerű gazdaság-számtani 
feladat, aminek nekiülni és amit megfejteni 
percek kérdése.

Adottként szerepel egy nemzet, melynek 
legfontosabb bevételi forrása mezőgazdasági, 
a jelen esetben a búza exportja. Ez a bevételi 
forrás elapadt azért, mert a búzát nem lehet 
exportálni, a búza senkinek sem kell, mert a 
búza drága, akár a magas termelési költségek, 
akár politikai jellegű vámok folytán és mert 
vannak más államok, amelyek a búzát olcsób­
ban kínálják. Mi tehát a feladat? A felelet 
igen egyszerű: versenyképessé kell tenni a 
magyar búzát a külföldön. Hogyan? Még 
egyszerűbb: feljavítjuk a minőséget a ver­
senyző áruk minőségére és az árakat a kö­
vetkezőképen nivelláljuk: A búza világpiaci 
paritása 12 pengő, holott 20 pengő körül kel­
lene mozognia. Tekintettel arra, hogy nekünk 
pár millió métermázsa búzát exportálnunk 
kell, azt exportálni is fogjuk, még pedig 
akként, hogy azt a különbözetet, mely a vi­
lágpiaci muszáj-ár és a termelés követelte 
magasabb ár között van, megfizeti a belföldi 
fogyasztó akár a gabonajegy, akár emelt be­
viteli vámok alakjában.

Ez az a Kolumbus-íojás, amely körül a 
véleménye már hetek óta táncolt anélkül, 
hogy egységes és végeredményben döntő ál­
lásfoglalás kialakulna, úgy hogy fel kell me­
rülnie még a laikus agyban is annak a gondo­
latnak, vájjon tényleg olyan egyszerű és rá- 
zódásmentes-e ez a megoldás, mint amilyen- , 
nek az első pillanatban látszik?

Hát tényleg talán nem is az. Amit a szak­
emberek olyan matadori biztonsággal fel- 
ceruzáztak a papírra, nem egyszerű tétele a 
gazdasági matematikának, hanem gyakorlati 
kivitelében egészen súlyos következmények­
kel járó mentőakció, melynek, csupán a meg­
oldása — nevezzük azt akár b nzamonopőlium- 
nak, akár másnak — hibás, mert a végletekig 
legyengült belfogyasztást terheüi közvetett 
fogyasztási adó, vagy rejtett, kiviteli kedvez­
mény alakjában. Végeredményben egyértelmű 
azzal, hogy az ország nem termelő rétegeinek 
kell megfizetniök még azon buzitmennyiség 
vételárának nagy részét is, amelyet el sem fo­
gyasztanak.

Létjogosultsága lehet ennek a go ndolatnak, 
ha a nem termelő réteg vagyonos, nagy jö­
vedelemmel rendelkezik és igy mit idenképen 
indokolt és méltányos, hogy az < ístermelő 
osztályt átmenetileg, die csakis áttt nenetileg 
niég áldozatok árán is segítse. NáBa nk azon­
ban ellenkező a helyzet annyira, hx >gy min­
denki inkább a termelőktől várja i megélhe­
tési lehetőségét. A kereskedő, ho g: / nekik 
árulhasson, a gyáros, hogy a kér es kedőhek 
gyárthasson, a munkás, hogy a :gy árosnak 
dolgozhasson, a latájner, hogy nor má Hs gaz­
dasági keretek között működvén, it ítellek- 
tualis munkájának, melyet sem meg ;ent ti, sem 
meginni, melybői csak éhenhalni le hét, a ho­
norálásával találkozzék. Mindezek a nt 'tnter- 
rnelők ma már úgyszólván kizáróla g remény­
ségből élnek, abból a reménység! tői, melyet 
az őstermelő osztády feljavulásáh oz fűznek, 
mert termelésünk agrárjellegénél fogva egv- 
magukban semmi olyat nem n yujthatnak, 
mely számottevő exportlehetősége ,t, bevételt, 
tökét és munkaalkalmat jelentene. Ezek tehát 
uiabb terheket nem vállalhatnak.

A vállalandó terhek nagysága sem állapit
ható

esik. Akkor is képes lesz a belfogyasztás a 
megnövekedett nivókülönbséget, mely most 
„csupán" 30 50 millió pengő körül kalkulál­
tatok, viselni?

Ezzel szemben csekély vigasz az a biztatás, 
hogy a belfogyasztási eladási ár minimálása ! 
nem fogja túlságosan a kenyér- és lisztárakat 
érinteni. Lehet, hogy nem fogja, de valósz;- I 
r.übb, hogy fogja, annál is inkább, mert köz­
tudomású dolog, mikép a zsemle ára az 1914. 
évi árát meghaladja, a félbarna kenyér ára 
azt csaknem eléri, dacára annak, hogy a búza 
ára messze a visszasírt 1914-es paritás alatt 
kullog.

Nem szolgál az sem erősitésünkre, hogy 
gabonaj egyrendszerűnk iránt Amerika is ér­
deklődik. Amerika megteheti, mert gazdag, 
mert nemcsak mezőgazdaságából kell meg­
élnie, mert a háború, amely bennünket tönk­
retett, Amerikát fellendítette és végül, mert 
Amerika Amerika, mely azt teheti, amit akar 
s ha véletlenül egy magyar találmány ott be 
is válik, mert az amerikai mezőgazdaság ha­
talmas területein a búza termelhető a legelő­
nyösebb feltételek mellett, ez nem jelenti 
egyszersmind azt is, hogy ez a találmány ná­
lunk is ugyanolyan jól értékesíthető.

És itt van végeredményben a hiba. A tudós 
közgazdasági professzorok feltürt ingujjal 
szaladgálnak nemzetünk beteg gazdasága kö­
rül, csalhatatlanul megállapítják a diagnózist, 
azt, hogy buzatultengésben szenved, állan­
dóan több, meg több búzát termel, melyet a 
szervezet feldolgozni nem tud. Ezen a buza- 
cukorbajon úgy kívánnak segíteni, hogy mes­
terségesen eltávolítják a beteg nemzetgazda­
ság szervezetéből a búzát, állandóan súlyos 
operációkat hajtva végre rajta elméleti elkép­
zelések, chemiai formulák szerint és megfe­
ledkeznek arról, hogy ezek a műtétek minden 
alkalommal óriási vérveszteséggel járnak, 
melyek egyszer megölik a beteget.

E meddő erőlködések helyett radikálisan 
kellene a kérdés megoldásához fogni olyké- 
pen, hogy a búza túltermelés, mely minden 
bajnak a zoka, megszűnjön. Annyi termeltes­
sék, amennyit az ország belfogyasztása fel­
venni képes, illetve amennyi művi beavatko­
zások nélkül kivihető, ott pedig, ahol ez már 
nem lehetséges, lépjen a búza helyébe más, 
hívják azt akár állattenyésztésnek, akár gyü­
mölcsnek, akár tojásnak.

A gabonamonopólium, a boletta csak arra 
jó, hogy földmives osztályunkat, mely egész­
séges gazdasági ösztöneivel a kellő megoldás 
gondolatához és kiviteli formanoz már kezd 
közeledni, továbbra is abban a végzetes tév­
hitben tartsa, hogy a búzatermelésnek a gaz­
dasági lehetőségei megvannak. Minden meg­
történik ennek az érdekében és mindennek az 
árát keservesen fizeti egy nemzet a maga 
gazdasági szívósságával és évezredek vihará­
ban edzett keménységével, de hogy meddig 
fogja tudni fizetni és ki fogja viselni ennek 
a felelősségét, oly súlyos kérdés, melyre még 
a legkiválóbb algebratanárok sem tudnak 
könnyen formulát találni.

tangó- és jazz-baml és Toll Árpád cigány- 
zi.-nekai ának hangversenye az Ostende kávé- 
házból Kalmár Pál (ének) közreműködésé­
vel.

Külföld.
Becs. 11.05: Zenekar. 1.05: Gramofon. 

3.05: Délutáni hangverseny. 5.30: Kamara­
zene. 7.40: Könnyű zene. 8.40: Színmű. 10.30. 
Gramofon-tánczene.

Berlin. 3.35: Könnyű zene. 5.55: Hangver­
seny. 7: Operett. Majd: Tánczene.

Kassa. 10.30: Gramofon. Egyébként Praga. 
Prága. 8: Zene. 10.30: Gramofon. 11: Zene. 

12: Harangszó. 7: Opera-est.
Varsó. 12.15: Zene. 3.20: Zene. 4.30: Gra­

mofon. 5.40: Rendőrzenekar. 8: Tarka est. 
10.15: Hangverseny. 11: Tánczene.

HÉTFŐ, február 16.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzöszolgálat, vízállás­

jelentés magyarul és nemeiül.
12: Den narangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés. ....
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci arak, ar- 

folyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója...............................
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek. . A '.1
5: Erdődy Mihály novellái: 1. Hűség; 2. 

Nincs megoldás. Felolvassa: Radó Árpád.
5.30: Horváth Gyula és cigányzenekarának 

hangversenye.
6.30: Német nyelvoktatás.
7: Wlassich Gyula báró, a Felsőház elnö­

kének előadása: „Elmélkedések a Nemzetek 
Szövetségéről, a leszerelésről, a kisebbségi 
jogvédelemről, a magyar jogászságnak a mü­
veit világ összes népeihez intézett memoran­
dumáról.” , , ■

7.30: A Budapesti Filharmóniai Társasig 
hangversenye a m. kir. Operaházból. Közre­
működik: M. Hir Sári zongoraművésznő.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,
kirak.

Majd: Az 1. honvédgyalogezred zenekara 
fuvósegyüttesének hangversenye.

11.30 12.30-ig: Berkes Béla és cigányzene­
karának hangversenye a Dunapalota-szállóból.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 1.30: Gramofon. 3.20: 

Zenekar. 7.30: Citeraverseny. 8.30: Szimfo­
nikus zenekari hangverseny. 10.30: Zenekar.

Berlin. 4.30: Kamarazene. 6.15: Tánczene. 
7.55: Hangverseny. 9.10: Tarka-est. Utána: 
0.30-ig: Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Zenekari 
hangverseny. 5: Modern tánczene. 7.30: Gra­
mofon. 8.30: Operarészletek.

Prága. 11.15: Gramofon. 8.30: Hangverseny. 
9: Zenekari hangverseny.

rádió;

meg egyes nem az állami n lértékhitele-
si,tö 'ntézet által hitelesített sza kértöi nagy­
ságok félénk véleménye szerint < >lyan ponto­
san, mint ahogyan azt a monopó liutn és ga- 
onajegy hívei teszik. Vannak, ; ükik azt me- 

n m°ndani, hogy lehe tséges, m ikép az ame- 
!** a* vetésj<elentések szerint az i idei amerikai 
uzatermés sem lesz k isebb, min i .* mu«U évi, 

e et, hogy a szovjet az idén mé többet fog 
exportálni, mint tavaly, még ha 1 rí Stszer rannyi 
orosz esik is a gazdasági vaspro amm áldo- 
zatául és ennek következtében, 1 eh et, hogy a 

ár 12 pengőről 9, vaj jy 8 pengőcp
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Bocsáss meg." Intelligens, logikus gondol 
kodásu, néha kissé önfejű, makacs. Élénk. Tö­
rekvő. Megfontolt. Eléggé tudja saját érdekeit 

képviselni.
„Regina vitae." Optimista, törekvő, de nem 

mindig elég logikus. Túlságosan zárkózott, 
nem tudja eléggé fegyelmezni magát. Gyakran 
csökkent az önbizalma. Nem elég konzekvens.

„W. A." Elgondolásaiban bizonyos mér­
tékig gyerekes, bizakodó, optimista. Kissé tet­
tető. Van érzéke a humor iránt. Elég alapos, 
exakt. Fukar.

„Glóbus.” Intelligens, müveit ember, de ret­
tenetesen ideges, exaltált, nyugtalan. Eléggé 
felületes. Hiú. Sok benne a kellően le nem ve­
zetett energia. Gyakran vannak lehangolt, 
depressziv lelkiállapotai.

„Jön a tavasz.” Nyílt, őszinte, de kissé 
szögletes. Nem mindig természetes. Elég ön­
ző. Öntudatos és szeret tetszeni. Optimista.

„Furulya." Nem közölte kérem sem nemét, 
sem korái.

„Bor, sör.” Lendületes, élénk, temperámén- 
turnos. Nagyon intelligens, intuitiv lélek. Van 
benne bizonyos fokú művészi készség is. Na­
gyon hiú és öntelt. Érzókies. Nehéz meg- 
győzni. Önző.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * ❖ ❖ *
* *
A A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG *
❖ *
* GRAFOLÓGIAI SZELVÉNYE ❖
♦ *
4» Érvényes egyszeri ingyenes grafológiai ♦>

♦ analízisre. V •
A*

«$> ♦> ❖ ❖ ❖ <♦ * <• ❖ ♦> * * * * ’•* *

A?

IÄKE «sás

VASÁRNAP, február IS.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Református istentisztelet a Kálvin-ten 

templomból. Prédikál: Ravasz László dr.

^li: Egyházi népének a Jézus Szive temp­
lomból. Szentbeszédet mond: P. Bangha Béla
jézustársasági rendíőnök. .........

Utána: Pontos időjelzés, idojarasjelentes. 
Majd: A Mándits szalonzenekar hangverse-.

^ ,r IWImIBd
E hangverseny szünetében: „Heti krónika . 

Elmondja: Papp Jenő.
2- Gramofonhangverseny.
3- A Rádióélet gyermek-játszo-oraja. •
3 30- A m. kir. ioidmivelésugyi miniszté­

rium rádióelőadás-sorozata. Kukuljevic A 
zsef dr. gazdásági akadémiai r. tanar. „az

"a A7 "hsko 1 ánkivü 1 i népművelés rádióclóada- 
sa. (Rádió Szabad Egyetem.) 1. A Jaszbey 
rénvi Palotásy Dalkor szamai. 2. Krasznay 
István tanár: „A papírgyártás" 3. Jászberény,
Paiotásy Dalkör énekszámai. ............

Utána: Pontos időjelzés, idojarasjelentes. 
CIO- A Székesfővárosi Zenekar hangverse­

nye a Vigadó nagyterméből. Közreműködik. 
S^abó Luj-za, a m. kir. Operaház művésznője 
és Stefániái Imre kamaramuvész, a zenemu- 
Vészeti Főiskola tanára. Karnagy: Unger

7 15’ .Emlékezés a nótaszerző Dóczy JV 
csira." Móricz Pál előadása Kunná Sím. =s
cigány zenekarának közreműködésével.

8: Szinmüelőadás a Stúdióból. „Zéta. Szín­
mű 3 felvonásban. Irta: Gárdonyi Geza_

Az I felvonás után: Sporteredmények.
A II. felvonás után: ügetőversenyeredme-

' ’utána: Pontos időjelzés, időjárásjelcntes és

'"lílald: Feuermann Eniánuel gordonkamű­
vész hangversenye. Zongorán kisér: Polgar

T'u°ána: A Fejes-erilonrenekar. az Ostende

Kivonatos, rövid, ingyenes analízisek 
feltételei:

1. Minden analizálandó íráshoz mellék­
lendő egy az újságból kivágott „Grafoló­
gia" szelvény.

2. Legalább 10 sor Írandó, tintával, vo- 
nalozatlan papíron.

3. Megadandó az iró neme és életkora.
4. Jelige közlendő, mely alatt az analí­

zis a lapban megjelenjék.
4. A borítékra kívülről feltűnő helyen 

ráírandó a „Grafológia" szó.
Részletes, kimerítő díjazott analízisek 

feltételei:
1. Fentiek.
2. Melléklendő 1.— pengő bélyegben, 

továbbá
3. Megcímzett válaszboríték felbélye­

gezve, vagy pedig megjelölendő a jelige, 
mely alatt az illető az analízist a kiadóhi­
vatalban átvenni óhajtja.

„Gyöngyfogsor.” Hiú. ravasz. Felületes gon­
dolkodású. Nagyravágyó, messzetörő tervei 
vannak. Kissé fellengős. hajlik a romantika 
felé, elzárkózott.

„Fekete szem.” Eléggé hűl, de azért jólelkü, 
kissé önző. Érzékies. Nyílt, őszinte természet. 
Konvenciózus.

„Anonimül." Óvatos, tartózkodó természet, 
kissé mesterkélt. Rendkívül ambiciózus, tö- 
rekvő. Optimista. Gyors elhatározásu. Eléggé 
agresszív, önző. Hideg természet.

„Kiváncsi.” Önző. Nem következetes. Taka­
rékos. Intelligens, de ragaszkodik bizonyos 
előítéletekhez. Leien 'nyes. van praktikus ér­
zéke. Temperamentumos. Van zenei és ritmus­
érzéke.

„Erő és szépség.” Ném elég kitartó, könnyen 
fárad. Túlzó, nagyhangú. Elég intelligens. Még 
sok kiforratlanság van benne.

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók. 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedéseben, Debrecen, Piac ucca 34.

A Nyugat február 16-i számában Babits 
Mihály „Debrecen és Páris" címen ir arról a 
Hankiss-Juhász-féle magyar irodalomtörténet­
ről, amely a francia közönség tájékoztatasara 
készült és amely az utóbbi időben oly heves 
vitákra adott alkalmat. Hevesi Sándor a most 
elhunyt Helvey Laura portréját rajzolja meg. 
Nagy Endre amerikai élményeiről szóló cikk­
sorozatát folytatja. Horvát Henrik a versfor­
dításról ir tanulmányt. A szépirodalmi rész­
ben Móricz Zsigmond regényének (Forr a 
bor) uj fejezetét találjuk, továbbá Bükky Mi- 
hályné Harsány! Gréte és Csernák Árpád no­
velláját. Erdélyi József, Gellért Oszkár. Kas­
sák Lajos és Nechanszky Lajos verseit. — 
Kmetty Jánostól két eredeti tollrajzot mutat 
be a szám, amelynek figyelőrovatai az iro­
dalmi, színházi és képzőművészeti élet ak- 
tuálitásairól számolnak be. Külön rovat foglal­
kozik a francia irodalom újdonságaival,^ a 
Disputa-rovatban pedig a Nyugat reldám- 
ankétjához uj hozzászólásokat. A szám arai 2 
pengő, negyedévi előfizetés 10 pengő. Kiadó- 
hivatal: V., Vilmos császár ut 34., félemelet. 
Telefon: Aut. 168, 85.

A mai szerelem lélektana, a szerelem lényé­
gében mindig ugyanaz, de a körülményei, kül­
sőségei a korral állandóan változnak. A mai 
szerelem kevésbbé költői, de nagyon érdekes 
uj, egyéni megvilágítást kapott egy^ ebjics 
francia iró „A mai szerelem lélektana" cimü 
könyvbében. A könyv legjobb ötleteit, leg­
újszerűbb megállapításait az Uj Idők mai szá­
ma közli magyar fordításban. Herczeg Ferenc 
szépirodalmi hetilapja hűen hagyományaihoz, 
gazdag és értékes tartalommal .jelent meg. 
Milotay István tragikus erejű Írása mellett 
Karinthy Frigyes humoros, szimbolikus cik­
két. Sebestyén Károly a modernség esztétiká­
járól szóló mélyenjáró tanulmányát találjuk. 
Herczeg Ferenc „A Nap fia" cimü történelmi 
regényének folytatása teszi különösen érté­
kessé a hetilapot, amelyben a magyar írás- 
fejedelem müve mellett ott találjuk Zsiyrs<y 
Juliánná bájos, érdekes, máris nagy sikert ara­
tott uj regényét, a „Szüts Mara házassága^ -t. 
továbbá Kosztolányi Dezső érdekes elbeszélés 
fordítását és Falu Tamás finom elbeszéléséi. 
Szép képek, uj divatrajzok s az elmaradhatat­
lan népszerű rovattok: Szerkesztő üzenet"', 
Kézimunka. Keresztrejtvény. Szépségápolás, 
egészítik ki az Uj Idők tartalmát. Az Uj Idc.<c 
előfizetési dija negyedévre 6 pengő 40 fillér. 
Mutatványszámot bárkinek díjtalanul küld a 
kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 16.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város érdekelt lakosságát, 

hogy a gróf Semsey uradalom jószágigaz- 
gatósága a Balmazújváros község határá­
ban levő vadászterületen ragadozó és kár­
tékony állatoknak méreggel való pusztit- 
hatására Hajdú vármegye központi járásá­
nak főszolgabírójától engedélyt kért.

Fenti mérgezésre vonatkozó netalán! 
észrevételek a központi járás főszolgabirá- 
jához 8 nap alatt adhatók be.

Debrecen, 1931 február hó 7-én.
A polgármester megbízásából: 

Dr. Vass Károly s. k. 
tb. főjegyí:ő.
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Meghívó
A Debreceni Első Takarékpénztár

nyolcvanötödik rendes évi közgyűlését
1931 február 24-én, kedden, délután 4 óra­
kor Debrecenben, az intézet hivatalos he­
lyiségében tartja, melyre tisztelt részvé­
nyeseinket ezúton hívjuk meg.

Tárgy:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

jelentése az 1930-ik üzletévről, a mérleg 
és eredményszámla bemutatásával és ha­
tározat a tiszta nyereség felosztására 
nézve.

2. Határozat az igazgatóság és fel­
ügyelőbizottság részére a felmentvény 
megadása tárgyában.

3. Felügyelőbizottság 1930. évi tiszte­
letdijának megállapítása.

4. Hat felügyelőbizottsági tag válasz­
tása 3 évre.

Debrecen, 1931 február 12.
A Debreceni Első Takarékpénztár 

Igazgatósága.

A mérleg és jelentések a mai naptól 
kezdve a takarékpénztár hivatalos helyisé­
gében megtekinthetők.

Figyelmeztetés! A közgyűlésen olyan 
részvényesek bírnak szavazati joggal, akik 
részvényeiket le nem járt szelvényeikkel 
együtt a társaság pénztáránál, vagy Be­
rettyóújfaluban : intézetünk fiókjánál, vagy 
Budapesten a Pesti Hazai Első Takarék- 
pénztár Egyesületnél a közgyűlés előtt 
legalább 3 nappal, tehát 1931 február 
21-én délelőtt 12 óráig bezárólag letették.

A töredékrészvényekből csak 40 darab 
együttvéve biztosítja a részvénnyel kap­
csolatos jogokat s azokat a töredékrész­
vény tulajdonosok csak közös képviselő ut­
ján gyakorolhatják.

Saját készltmónyü keményfa és festett
BÚTOROK,

konyhák, hálék olcsó árban kaphatók
KISS, Csapó u. 27.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Debre­

cen állomás teherkiadási raktárában f. évi 
február hó 18-án délelőtt 9 órakor nagy 
árverés tartatik, mely alkalommal eladásra 
kerül 5 köteg fedéllemez, laposvas, 2 kö- 
teg talpbélés és hulladék, 1 láda bor, 2 
köteg kéményajtó, 3 köteg fakoporsó, 1 
hordó rum, 1 hordó pálinka, stb.

Debrecen, 1931 február hó 14.
Állomásfőnök.
Dr. Székely,

EREDMÉNY
HIRDET

DEBRECENI

-BAN

Fatbányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
STERN festéküzletében
Piac ucca IO. szám- — Bikával szemben.

-V •
M. KIR. DEBRECENI HONVÉD TÜ­
ZÉRLAKTANYA PARANCSNOKSÁG.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. 6. honv. tábori tüzérosztály 

laktanyájában összegyülemlő istállótrágya 
1931. évi március hó 1-től 1932 február hó 
28-ig terjedő időre 1 (egy év tartamára 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek el 
fog ada-ni.

Az árverés ez évi február hó 18-án 10 
órakor a tüzérosztály gazdasági hivatal 
kirendeltség helyiségében lesz megtartva.

Esetleg még szükséges tudnivalók na­
ponta 9 órától 13 óráig a fenti gazdasági 
hivatalban megtudhatók.

Debrecen, 1930. évi január hó 29-én.
M. kir. Debreceni Honvéd 

Tüzérlaktanya Parancsnokság:
Bergaman Gyula 

őrnagy sk., laktanyaparancsnok.
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varrógépeit
mdglő a. fjegjoDDöfei

KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP

■* RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

MÉR&Y féle

háromkerekű
teherautó

(8 bőnapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a, kiadóban.

H6üks

1 pár 1 pár
selyemharisnya flór jackard zoknioa 78

pengő fillér
mig a készlet tartl

CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
HATVAN UCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

„RECORD“ cipőnagykereskedés
Ez idén is legolcsóbban vásárolhat H jr ^-49 ♦

nálunk kizárólag kézimunka ™ M9 ^27 W *
Tájékoztató árak:

Női lack, fasarok — — — — 12'- P Férfi lackcipö — — — — - 15-30 P
Nói drapp trottör — — — — 1V80 P Férfi bagaria fél — — — — 1450 P
Nói fék. sevró — — — — — 9 — P Férfi box füzós — — — — 12 — P
Okvetlen tegyen próbavásárlást! Hatvan ucca 23, szám.

1633/1931.

HIRDETMÉNY.
Felhívja a városi adóhivatal a mezőgazda- 

sági munkaadókat arra, hogy a gazdaságuk­
ban szolgálatot teljesítő összes gazdasági al­
kalmazottaknak a nevét, alkalmazási minősé­
gét, pénzbeli, terménybeli s minden más ter­
mészetbeni járandóságát részletesen és az 
utóbbiakat helyi forgalmi értékre átszámítva 
jelentsék be. A bejelentés a munkaadóra 
nézve illetékes közigazgatási kerületben a 
hivatalos órák alatt, február hó végéig telje­
sítendő. A bejelentés Írásban nyújtandó be, 
azonban szóbeli bejelentések tudomásul véte­
lére egyes kerületek utasítva vannak.

Tekintettel arra, hogy a fenti bejelentés 
azon célból teendő, hogy az alkalmazásban 
álló mezőgazdasági cseléd adóköteles vagy 
adómentes volta megállapittassék: a bejelen­
tésnek teljesítése minden mezőgazdasági 
munkaadónak érdekében áll.

Debrecen, 1931 február 10.
Városi adóhivatal.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENES Arany János u.27
Telefon 9-37.

Ifj. Máthéi János
közp. fűtések, vízvezeték- 

berendezési vállalata
Csapó u. 24, az udvarban.

Telefon 321.

Tavaszi
és

Nyári

érkeztek
és
kaphatók:

HEGEDŰS és SÁNDOR RT.
könyv- és
papirkereskedésében 
Ferenc József ut 34.

PF* Kárpitos munkák "•f
szakszerű készítését vállalja

NOVÁK, Batthyány ucca 7.
Kés* hencserek olcsón kaphatók.CC. -arnliurát fest.

A veretlen kanadai jéghockcy csapat: a MANITOBA.

4e4e4e4e4#4e4e4e4e4ee«e4e4e4a4a4a4e4e4e«e

I Kiadó lakások május 1-re {
Egy II. emeleti garszon lakás, }

mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából |

Egy m. emeleti uccai lakás, i
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s £ 
minden más komforttal, I

Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban sze- 1 
f méiyfelvönő van, amely a lakók által ingyen vehető 4 
£ igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben. £

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.
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JjyxreíeWÍ
.

Izr. szakácsnőt
keresek, ki jártas sütés, fő­
zésben. Miklós u. 37. 3439-b

F érjhezmennének
özvegyasszony negyvenezer, 
rel, gazdaleány huszonöt- 
ezerrel, iparosleány tizenkét­
ezerrel, árvaleány tízezerrel, 
varrónő nyolcezerrel, csinos 
hajadonok jószággal, bútor­
ral, kelengyével. Titoktartás 
biztosittatik. Összes férj- 
hezmenendőkről válaszbé­
lyegért kimutatást küld Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

3452—a
Házasságot

— a legjobb zsidó körök­
ben is —- megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetítek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
Polgár Erzsébetnek

szokott helyen levele van.
3433—b

„Véletlen találkozás”
jeligére. Varga uccán szer­
dán reggel 9—10 óra közötti 
időben bájos s kedves höl­
gyet láttam, akinek az is­
meretségét keresem. Levelet 
a kiadó továbbit. 559—-b

‘Jíetottenztó
Ügyes tanulölányokat 

felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
em. 1989—d

Bölcsészhallgató
elvállal matematika, fizika 
tanítást középiskolásoknak. 
Címeket a kiadóba kérem le­
adni. 3354—b

Kifutó
azonnalra felvétetik. Papír- 
forgalmi Vállalat, Széche­
nyi ucca 2.

Deutsches
Fräulein gesucht. Dr. Bár- 
dosné, Hatvan u. 6., I. 4.

3479—a
Vasalónő

keményelejü ingek vasalá 
sara kerestetik. Schwartz, 
Garay ucca 6. 3462 a

Jól főző
rendes mindenest keresek 
március 1-re. Széchenyi uc­
ca 15., emelet. 3458- a
A „Magyar Szépirodalom”
debreceni fiókkiadóhivatala 
vezetésére keres agilis urat 
vagy hölgyet fixfizetésre ga­
ranciával. Ajánlatokat Bu­
dapest, II., Margitkörut 
31 33. alá küldendők.

3445 a
Egy

ll£yes leány, ki raktári sza­
bóságban gépen dolgozott, 
felvétetik. Hatvan u. 61., 
emelet, 7. ajtó. 3467—a

Nyugdíjasokat 
üzletszerzőnek alkalmaz Tu­
rul Biztositó. Jelentkezés 
hétfőn délelőtt. Simonffy u. 
!• 3484—a

Cipőfelsőrészkészitő
tüzönő felvétetik. Széchenyi 
ucca 5. szám. 3483 a

Tetőfedő
tanulók fizetéssel felvétet- 
uck, lehetőleg két középis­
kolát végzettek előnyben. — 
Bulyovszkynál, Rákóczi uc- 
ca 6- 453- a

Egy
dinnyekertész kerestetik kö­
zeli tanyára. Értekezni Öt­
malom ucca 9. 581—a

IÍM

Délelőtti
órákra bejárónőt keresek. 
Wesselényi tér, Máv. há­
romemeletes palota, föld­
szint 2. sz. 578—a

Trafikhoz
készpénz kaucióval vezetőt 
keresek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 573—b

Ügyes,
jó családból való fiút gya­
kornoknak felvesz a Bárány 
rádió és villamossági szak­
üzlet, Szent Anna u. 1.

3494—c

Fűszeres segéd
felvétetik. Fiatal, kirakat- 
rendezésben jártasok Írás­
beli ajánlkozásukat hétfőn 
12—2 óráig kérem. Cim a 
kiadóban. 3490—a

Kifutót,
16—18 éves megbízhatót, 
felveszek. Klór, Gázgyár uc­
ca 4. 3500—a

Munkásfiu
állandó alkalmazásra azon­
nal felvétetik. Csokonai uc­
ca 31. 630—a

OH. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt. 122d

Mérlegképes
könyvelőnő, gépíró, ma­
gyar-német levelező, szerény 
igények mellett megfelelő el­
helyezést keres, esetleg óra­
könyvelést vállal. Ajánlatok 
„Elsőrangú erő” jelige alatt 
kiadóba. 3435—b

Intelligentes
deutsches fräulein, mit
Jahreszeugniss sucht Stelle 
zu Kinder. Adresse in die 
Administration. 3465—a

Gyermektelen,
pontosan fizető fiatal házas­
pár keres 1 szoba, előszo­
ba. mellékhelyiséges ;ó la­
kást. Krayer festékgyár üz­
lete, Csapó ucca 5. 3480-a

Fiatal
perfekt szakácsnő mindenes 
bejárónak elmenne. Géder- 
né, Csillag u. 91. 3492-a

Bejáró
minenesnek ajánlkozik sze­
rény díjazással megbízható, 
mindenhez értő magános, 
középkorú asszony. Ra-
kovszky 20. Borbélyné. 626c

Délutánra
bejárónőnek ajánlkozik sze­
rény díjazásért egy megbíz­
ható asszony. Cim a kiadó­
ban. 599—a

Fiatal,
megbízható leány alkalma­
zást keres, trafikba, kisebb 
csemegeüzletbe, kenyér el- 
árusitáshoz, újságárus bó­
déba szerény fizetésért el­
menne. Címeket a kiadóba 
kérem leadni. 562—c.

Csapó u. 6.
sz. alatt modern üzlethelyi­
ség (volt Kanczler-féle) 
portállal és üzleti berende­
zéssel, hozzátartozó udvari 
helyiséggel február 1-re ki­
adó. Felvilágosítást ad dr. 
Sebestyén ügyvéd, Piac u. 
49. sz. 37—d

Különbé járatú
szoba irodának, műhelynek, 
esetleg bútorozva kiadó. -— 
Széchenyi u. 6. 3503—a

Üzlethelyiség
legforgalmasabb helyen má­
jus elsejére kiadó. Értekez­
ni: Rosenberg Emilnél, Piac 
52. 3506—b

Üzlethelyiség,
minden célra alkalmas, ol­
csón Csapó u. 93., uj üzlet­
házban kiadó. 42—d

Üzlethelyiség
kiadó március 1-re Piac u. 
1. szám alatt. Ugyanott egy 
4 m-es üzleti púid és beren­
dezés eladó. — Érdeklődni: 
Plattner ruhaüzletben. 203-d

Kiadó
Hajdúszoboszlón kettős pék­
kemence lakással, üzlettel 
azonnalra. Rákóczi u. 5.

3395—d

Üzlethelyiség,
mely biztos megélhetést 
nyújt, igen jó forgalmú he­
lyen, esetleg lakással együtt 
azonnalra vagy május 1-re 
olcsó bérért kiadó. Hatvan 
u. 53. Telefon 15-12. 182-d

Hatvan u. 18.
sz. alatti sarokházban mo­
dern saroküzlethelyiség 3 
kirakattal május 1-re kiadó. 
Felvilágosítást ad dr. Se­
bestyén ügyvéd, Piac u. 49.

37—d
Üzfet

forgalmas helyen, főtéren 
azonnal kiadó. Sas ucca 4.

491—d
Üzlethelyiség

azonnal kiadó. Szabó varró­
gép, ruhaszekrény eladó. — 
Bethlen ucca 27. 3466—a

Központon
bolthelyiség kiadó Értekezni 
Népház (DMKE) Napközi 
Otthonban. 3457—a

Irodahelyiség
vagy orvosi rendelő céljára 
alkalmas előszoba, hall, há­
rom uccai és egy udvari szo­
bából álló lakás a Hatvan 
ucca 1—3. sz. bérház II. 
emeletén azonnalra kiadó. 
Értekezni a gondnoknál, — 
Kálvintér 17. 220-a

Halmágyi-iroda
volt helyisége írógéppel, tel­
jes felszereléssel és más bú­
torozott szobák kiadók. -— 
Arany János 20. 3449—a

Irodának
vagy orvosi rendelőnek al­
kalmas Piac uccai négy he­
lyiségből álló lakás azonnal­
ra olcsón kiadó. Korzó Dru- 
géria, Piac 42. 3472 -a

Szép
üzlethelyiség borbélynak 
vagy más célra olcsón ki­
adó. Sámsoni ut 9. 3489-a

Jogfolytonossággal
kiadó a „Gazduram” csárda. 
Hosszupályi kövesutnál.

3488-a
Három

üzlethelyiség, egy szoba, 
konyha kiadó. Külsővásártér 
7. 3486—a

Üzlethelyiség
kiadó, minden célra alkal- 
fas. Szent Anna u. 22. Ér­
deklődni az emeleten. 580-a

Perzsa
szőnyeget vennék, összekö­
tőt, teljesen jő karban. Cim 
a kiadóban. 3318—d

Iker
gyermekkocsit megvételre 
keresek. Cim a kiadóban.

511—b
Bemátiiegyi

nőstény kutyát veszek. Szé­
kely ucca 20. 545—d

Vetőgépet
keresek sürgősen, húsz, hu­
szonnégy sorút, aprómag­
vakra feltétlen alkalmasat. 
Révész, Debrecen, Hunyadi 
ucca 21. 3451-a

Egy
tiszta, jókarban levő gyer­
mekkocsit veszek. Hatvan u. 
35., földszint. 3441—a

Máté-ingatlaniroda
hirdetései:

Eladó házak:
Piac, Szent Anna, Csapó 

és más főbb uccán emeletes 
bérházak.

József kir. herceg ucca 48. 
számú ház három rendbeli 
négvszob»-, '-'kassal kedve­
ző fizetési feltételekkel.

József kir. herceg ucca 67. 
számú uj adómentes ház 
modern lakással.

Hatvan ucca 50. számú 
bérház két lakással.

Baranyi ucca 12. számú 
adómentes emeletes uj bér­
ház több lakással, üzletek­
kel.

Hajdúszoboszló fürdővá­
ros főterén üzletes bérház.

Rákóczi ucca környékén 
kis családiház igen olcsón.

Ezeken kívül számos más 
házra van eladási megbízá­
som.

Házhelyek
a város belterületén kapha­
tók.

Földek:
Hatszáz holdas prima bir­

tok,
továbbá Ebesen és Ondó­

don kisebb-nagyobb birto­
kok.

Bérlet:
Kertészeknek nagyon al­

kalmas városi három holdas 
kert és gyümölcsös úri la­
kással.

Iroda Blaháné ucca 14. 
szám (a Rendőrpalota hátsó 
bejáratával szemben.)

3461—a
Eladó

ház, három szobás, mellék- 
helyiségekkel — elköltözés 
miatt. Csillag ucca 77.

3307—d
Ondód,

Veréb-dűlőben 11 hold, — 
szoboszlói utón, közvetlen a 
város alatt 9 hold föld el­
adó. Értekezni a Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezeté­
ben, Hunyadi ucca 2. sz. 
Royal mellett. 459—d

Eladó
Szent Anna 24. sz. ház bon­
tásánál ócska tégla, cserép, 
fa, deszka. 495- t

4000 pengő
évi jövedelem, alápincézett 
épület 300 négyszögöl te­
lekkel eladó. 28.000 pengő. 
Szappanos u. 23. 3476—a

Mester ucca
28. sz. alatti ház nagy te­
lekkel nagyon olcsón eladó. 
Érdeklődni Shell Kőolaj Rt. 
kirendeltsége irodájában le­
het, Royal-épület. 3478-a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, részletfizetésre 
is. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 623-a

Kiadó
egy hold kitűnő felkeritett 
konyhakertészeti föld lakás­
sal. Jelentkezhetnek: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

620—a

^^^cnaíóLj
Állami

tisztviselő magános, kertes, 
egy szobás lakást keres 
konyhával. Cim a kiadó­
ban. 631—a

:ÖÖtó]

Négy szobás
teljesen modern lakás má­
jusra kiadó. Nemzetőr ucca 
4. 3438—b

3 szobás
parkettes, komfortos lakás 
és 2 szobás lakás kiadó. Tí­
már 52. 3440—b

Egy
szoba kamarával március 
1-től kiadó. Magányosnak 
vagy gyermektelen házas­
párnak. József kir. herceg u. 
50. 3394—d

Különbé járatú
elegánsan bútorozott szoba 
előszoba, fürdőszobával — 
azonnal kiadó. Hatvan u. 5f. 
Fohn. 3360—d

Világos
szép uccai szoba, konyha, 
hamara, mosóház külön pad­
lással azonnal kiadó. Apaffy 
ucca 20. 424—d

Kiadó
modern, négyszobás, első­
emeleti uccai urilakás teljes 
komforttal május 1-re. Érte­
kezhetni : Alföldi Takarék- 
pénztárnál. 3414—b

Kiadó
Sámsoni ut 10. sz. 2 szoba, 
előszoba, konyha, speiz vil­
lanyvilágítással május 1-re. 
Villamos megállóhoz közel. 
Értekezni Bethlen u. 76. sz., 
sütődében. 3430—b

Különbé járatú
uccai szoba, előszoba Piac 
uccán irodának garzonlakás­
nak kiadó. Cim a kiadóban.

3425—b
Lakás,

két egymásbanyiló bútoro­
zott különbejáratu parkettes 
fürdőszobával kiadó. Jókai 
ucca 8. 3301—b

Egy
szoba, előszobás lakás ki­
adó. Miklós ucca 17., ke­
resztépület. 3391—c

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Érdeklődni: „Kölcsön- 
könyvtár”, Széchenyi u. 1.

3340—d
Főtér

legszebb helyén csinosan bú­
torozott uccai szoba fürdő­
szoba használattal kiadó. — 
Hatvan u .1., II. em. 17.

3288—d
Világos

szép uccai szoba konyha ka­
mara, mosóház, külön pad­
lással azonnal kiadó. — 
Apaffy ucca 20. 424—d

3 szobás
uccai lakás kiadó. Kígyó 
u. 27. 561—c

Kiadó
központi fütéses, szerényen 
bútorozott szoba a központ­
ban. Cim a kiadóban. 3323-d

Kiadó azonnal
2 szobás, előszobás, konyhás 
speizos lakás szőlővel, föld­
del vagy anélkül is, jószág- 
tartással. Jerikó 13. 3248-d

5 szobás
modern lakás és 2 szobás 
lakás májusra kiadó. Piac 
ucca 68. 552—c

Modern
5 szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel együtt május 1-re 
kiadó. Egymalom u. 3.

563—b
Kiadó

közvágóhíd közelében 3 szo­
bás lakás külön udvarral és 
disznótartással. Érdeklődni 
Homok u. 140. szám.

3408—b
Kiadó

modern kettő szobás lakás 
fürdőszobával és mellékhe­
lyiségekkel. — Magoss 
György tér 24. 3424—b

4 szobás
lakás s ugyanott üzlethelyi­
ség is kiadó május 1-re. Hu­
nyadi 26., Erzsébet 50. 494b

Udvari
szoba, konyha, speiz március 
egyre kiadó. Reáliskola ucca 
6. 3460—a

Uccai lakás,
szép szoba, konyha azonnal­
ra is kiadó, esetleg irodá­
nak. József királyi herceg u. 
25. 3459—a

Kiadó
egy szoba, konyha, esetleg 
bútorozva is. Zsák u. 2.

3454—a
Földszinti

uccai ötszobás modern uri- 
lakás májusra kiadó. Arany 
János 20. Értekezni az eme­
leten. 3448—a

Kétszobás
lakást mellékhelyiségekkel 
város belsejében keresek 
május elsejére. Ügynököt dí­
jazok. Reichmann, Széche­
nyi u. 22. 3442—b

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz és 
kamara március 1-re. Teleki 
u. 7. 3444—a

Különbé járatú
parkettes, szépen bútorozott 
szoba kiadó. Róth, Kossuth 
u. 9., földszint. 3474 a
tW—7 WMHí WJ

Kiadó
modern kettő szobás parket­
tes lakás fürdőszobával és 
tartozékaival. Magoss
György tér 24. sz. 3473—a
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Egy
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Csap u. 34. 3447—a

Kiadó
modern négyszobás első- 
emeleti uccai urilakás teljes 
komforttal május 1-re. Ér­
tekezhetni : Alföldi Takarék- 
pénztárnál. 3470—c

Kiadó
C s.gekert, Honvédtemetö 
ucca 3. sz. 2 szoba, konyha, 
kamara, 664 négyszögöl ter­
mo fajgyiimölcsös és kony­
hákért március 1-től kiadó. 
Ugyanott ötablakos meleg­
ágy üvegekkel eladó. Érte­
kezés Kálvintér 11., I. eme­
let, ügyvédi iroda. 3468-a

Kiadó
tiszta kis udvarra nyíló szo­
ba. Homok ucca 50. 3485-a

Bútorozott
uccai szoba kiadó. József 
kir. herceg u. 44. 3484—c

Kiadó
Varga u. 43. sz. két uccai, 
ebédlő, előszoba, fürdő, —- 
konyha, parkettes lakás má­
jus 1-re. 3475—a

Bútorozott
szoba kiadó. Hadházi ucca 
16. Péterfia végén. 577-b

Kiadó
kapu alatti különbejáratu 
szép uccai szoba, előszoba, 
mellékhelyiségeivel, garzon 
lakásnak, orvosi rendelőnek, 
vagy fiatal házaspárnak má­
jus 1-re. Kandia ucca 5.

583—a
Kiadó

Epreskert ucca 5. számú két 
szobás uccai lakás összes 
mellékhelyiségekkel, külön 
udvarral, május 1-re. Érte­
kezni 5-a. szám alatt. 579-a

4 szobás
parkettes, fürdőszobás lakás 
Hungária palotában májusra 
kiadó. Farkas ügyvéd.

3505—b
Füvészkert ucca

16. szám alatt csendes, par­
kírozott udvarban 3 szoba, 
eloszobás és 2 szobás lakás 
kiadó. Megtekinthető hét­
köznap. 627—a

Egy
különbejáratu világos nagy 
szoba kiadó. Csapó u. 47.

601 a
Csekély

házmesteri teendőkkel jó 
pincelakás havi 18 pengőért 
kis családnak március else­
jére kiadó. Csokonai ucca 

. 24. 592—b
Különbejáratu

uccai szépen bútorozott szo­
ba úri családnál kiadó. Eöt­
vös ucca 59. 582—d

Bútorozott
szoba kiadó, tágas, világos, 
két egyénnek alkalmas, víz­
vezetékkel. Bethlen u. 67.

572—a
Egy

szoba, konyha azonnal ki­
adó. Teleki ucca 16. 585-b

Modern
négy szobás, hall, cseléd­
szoba, háromszobás, kétszo­
bás lakások kiadók. Csapó 
59. 575 a

Egy
kis szoba, konyha kiadó. 
Bujdosó u. 21. sz. 629-

Butorozott I 4 szobás,
szép nagy szoba, előszobá- fürdőszobás uccai lakás má­
val, konyhával olcsón ki- jus 1-re kiadó. Megtekint- 
adó. Huszár ucca 13. Szé- hetö 10—12 óráig. Rákóczi
chenyi ucca végén. 584—a u. 10. 588

Egy I Kiadó
szoba, konyha, speiz már- # termek: sporklub, fényké 
ciusra kis családnak kiadó, j pész, táncterem stb. részé
Rákóczi 56. 586- —a

Kiadó
két udvari szoba konyhával 
május 1-re. Péterfia ucca 
6. 571—b

2 szoba,
konyha, speiz május 1-re ki 
adó. Értekezhetni a Tisza- 
vidéki Mezőgazdák Szövet­
kezeténél, Hunyadi ucca 2. 
szám. 3495—a

re. Értekezhetni: Kossuth 
ucca 9., házfelügyelőnél.

a566

3 szobás 
fürdőszobás lakás mellék- 
helyiségekkel május 1-re ki­
adó. Vörösmarty ucca 1.

3496—b
Kiadó

telepen egy szobás jó lakás 
uj házban. — Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 622—a

Három szoba,
fürdőszobás modern lakás 
május 1-re, 2 szobás, elő­
szoba, mosdószobás azonnal 
kiadó. Vár ucca 8. 618—a

Szép
bútorozott szoba 1 2 sze­
mélyre olcsón kiadó. Zugó 
ucca 57. —a

Uccai
4 szobás lakás Nyíl u. 99. 
sz. május 1-re kiadó. Érte­
kezni Berkovits, Péterfia u. 
37. 3501—a

Erdősor 7/a.
komfortos 4 parkettes szo­
bás villalakás nagy kerttel 
májusra kiadó. Értekezni: 
Hungária palota, földszint 1. 
iroda, vagy 125. telefonon.

3504—b

Kiadó
lakás, előszoba ketté szobá­
val, konyha, pince. Kishe- 
gyesi ut 19. sz. 574-a

Kiadó
közvágóhíd és villamos meg­
álló közelében 3 szobás, 
konyhás lakás külön udvar­
ral és disznótartással. Ér­
deklődni Homok u. 140. sz.

3427—a

Két
szobás teljesen modern, uj 
lakás fürdőszobával, mellék- 
helyiségekkel, 300 öles kert­
tel, Kassai ut 38., május 1-re 
kiadó. Értekezhetniő Arany 
János ucca 11., II. lépcső.

3409—a
Kiadó

két szoba, eloszobás lakás 
mellékhelyiségekkel május 
1-re Margit-fürdői villamos 
megállónál. Nyíl u. 2.

3407—a

Csinosan
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Degenfeld-tér 3. Pasz­
ternák. 3415—a

Olcsó
szép bútorozott szoba ki­
adó. Kigyó u. 45. szám, 3-ik 
ajtó. 557—a

Uccai
3 szobás lakás, előszoba, 
konyha március 1-re, vagy 
azonnal kiadó. Kigyó ucca 
27. 483—a

Egy
és két szobás lakás azonnal- 
a, vagy május 1-re olcsó

Kiadó
szoba, konvhás lakás, ud­
varra nyíló szoba, kisebb bérért “kiadó.” Hatvan u. 53. 
bolthelyiség. Fajgalambok Telefon 15-12. 447—c
eladók. Hatva:, ucca 55. —---------------------------- ----

3507—a' Modem
négy szoba, hall, cseléd szo­
ba, három szobás, két szobásPiac 44.

egy I-ső emeleti 2 szobás szép tiszta lakások kiadók.
irodahelyiség és egy műhely f Csapó 59 
azonnal kiadó. Marx, Piac'
44. 3592—f

Kiadó
Cserepes ucca 9. alatt egy 
szoba, konyha. Ugyanott is­
tálló bérelhető. 628—b

Kiadó
Kossuth ucca huszonnyolc 
számú házban emeleti, er- 
kélyes, külön feljárattal, 6 
szoba, fürdőszoba s mellék­
helyiségekből álló uccai úri 
lakás május 1-re. A lakás 
esetleg megosztva is kibé­
relhető. Értekezhetni az 
Ipartestület hivatalában.

613—a
Három szoba,

nagy előszoba, mellékhelyi­
ségekkel májusra kiadó. — 
Megtekinthető tíztől tizen­
két óráig. Kölcsey 18. 625-a

Mindenféle
orvosi könyvek eladók fél­
áron. Nap u. 11., kereszt- 
épület jobbra. 589 a

449—b
Központban

uricsaládná! kertrenéző nap­
fényes, tiszta bútorozott szo­
ba egy vagy két személy ré­
szére ellátással vagy anélkül 
kiadó. Cim: Piac ucca. Vá­
rosház trafik. 432—d

—
Betétekre

most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet, Szent Anna uc­
ca 10—12. szám, Batthyány 
ucca sarok, bérpalota. 1965d 
49. 37—d

Gazdák
birtokra törlesztéses köl­
csönt és váltóra kaphatnak, 
uj éuitkezésre is. József kir. 
herceg ucca 44. Mandel.

3350—b

j Betétekre
Villalakás, magas kamatot ad. kölcsö-

háromszobás kiadó. Vilmos nőket folyósít házakra, föl- 
I körút 16. Értekezés: Csapó dekre Gazdák Bankja, Kos-

624—aa ucca 26. 568 a suth ucca.

Leszállítottuk
csomagolásra a cukrászsüte­
mények árát. Purinra elő­
jegyzéseket már elfogadunk. 
Farkas cukrászda, Hatvan 
u. 6, S443—to

Eladó
Szent Anna u. 24. sz. bon­
tásból ócska tégla, cserép, 
fa. 564—b

Vendéglő

Kerékpárok,

ban, igen olcsón eladók,

lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 132-d

Rózsa burgonya,

vetésre a legjobb minőség 
ben, úgyszintén Ella,
Krüger és sertésnek való 
állandóan kapható minden 
mennyiségben. Csapó ucca 
36. szám. 3423—c

Chrysler-autó
felszereléssel, jó állapotban, 
textilberendezés, üveg cég­
táblákkal egészben — vagy 
részben, használt bicikli el 
adó. Rose, Piac u. 75. 3436b

Motorkerékpár,
,,Raleigh”, 500 kbc. oldal­
kocsival, világítással, telje­
sen uj állapotban olcsón el­
adó. Péterfia 37. Megte­
kinthető bármikor. 3450—a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen. Károly Ferenc József 
ut<3-b. sz. 1100—d

Chrysler-autó
felszereléssel jó állapotban, 
textilberendezés egészben 
vagy részben, használt bi­
cikli eladó. Rose, Piac u. 75.

3306—c
Egy

jó meneteld gépjavító mü 
hely eladó, avagy felerész­
hez működő társ kerestetik. 
Rátonyi József, Ajtó ucca 5. 
szám. 3337—b

Pászka
és pászkaliszt kapható. Da­
rabos pászka kg-ja 50 fillér. 
Pászkagyár, Reáliskola u. 3.

3385—d
Kalapok,

férfi fehérnemüek, nyak­
kendők nagyon olcsó leltári 
áron Frank Imrénél. Arany 
Bika-épület. 3316—d

Kiárusítás áron alól.
Három méteres szövet ma­
radék, fekete, lötótkék, egy 
férfi ruhára béléssel együtt 
35 pengőért. Fiú- és leány­
ka kabátra, angolos minta és 
sima szövetek méterenként 
6 pengőért, csikós nadrágra, 
valamint pincér nadrágokra 
prima fekete szövet maradé­
kok rendkívül olcsón kap­
hatók, mig a készletből tart. 
Batthyány 13., udvarban.

3464 a
István-malmi

buzakenyérliszt 16 fillér, 
cukrász ó nulláslisztek, fű­
szeráruk legolcsóbban, kor­
pa, takarmányliszt: Horvát, 
Degenfeld-tér, Sas ucca sa­
rok. 3453—a

Személyautói
négy üléses* üzemképes, jó- 
kárban levő Steyer-gyárt- 
mány olcsón eladó, kedvező 
fizetési feltételekkel. Mik­
lós ucca 2. szám. 3463—a

írógép,
iókarban levő, olcsón eladó. 
Kút ucca 114., 1. a hó.

3 iOT a

Eladó
Tisztviselőtelep, Földi ucca 
18. sz. 350 négyszögöles 
házhely. Cim: Földi u. 8.

600—a
Nyematott Hegedik és Stader iredalmi és nyomdai résSVéaptársaetg főnyV*yon«M)6kan, Debrecen Piac ucca 49. Mim.

Kitűnő
óbor, 1928-as, kihordásra 1 
liter 70 fillér. Németh Lajos 
vendéglős, Debrecen, Csapó 
u. 8, 3456—a

Antik
óra, dívány eladó. Erőss 
Lajos u. 12. Kisállomás me- 
gett. 3376—c

Bámulatos
olcsó árak! Már 4 pengőtől 
férfi szövetek Dománnál, 
Csapó 4. 3471-a

Kihúzó
ebédlőasztal, székek és egy 
nagy dívány sürgősen na- 
gvon olcsón eladó. Cim a ki­
adóban. 3469—a

Eladó
egy 6 méteres stráfkocsi és 
nagyobb mennyiségű termé- 
nyes zsákok. Apaffy u. 10.

" 3477—a
Eladó

140 darab egy éves manga­
lica süldő és 150 darab vá­
lasztási mangalica. Ujfehér- 
tó. 587—a

Eladó
jutányosán cséplőgarnitura 
6-os magán járatú, vasrimás 
cséplőszekrénnyel, jó kar­
ban, teljes felszereléssel. — 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 621—a

Ablakok,
ki- és benyílók i'zleti, rolói 
ajtók, szoba rjtók minden 
méretben olcsói' eladók. Pá­
céi! u. 4. 570—d

Fajborok
saját termésű, alacsony áron 
literenként is. Hordótételnél 
árengedmény. Arany János 
ucca 30. sz. 67—a

Eladó
karikahajós Singer varró­
gép, ebédlő asztal 4 székkel. 
'Vlőric ucca 32. Árpádtér.

3493—b

Kiadó
május 1-re 4 szobás, hallos 
villalakás fürdőszobával és 
egyéb mellékhelyiségekkel. 
Télen-nyáron lakható. Bor­
nemissza ucca 15. Értekez­
ni: Vörösmarty ucca 1.

3498-a

Teleki 46.
modern két szoba, konyha, 
speiz május elsejére, Szent 
Anna 33. alatt üres szoba 
azonnal kiadó. 3497—a

Egy
jó karban lévő vetőgép, 17 
soros, jutányosán eladó. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 612-a

Órajavi tások
olcsón, jól, pontosan ké­
szülnek Varga órásnál, Mes. 
tér u. 12, 3431—c

Zsidó
úri családnál egy úri leány 
teljes ellátást kap. Cim a ki­
adóban. 3426—b

Üzlettől
visszavonult tekintélyes ke­
reskedő 20.000 pengővel 
társulna jól jövedelmező vál­
lalatba. Ajánlatok „Biztosí­
tott tőke” jeligére kiadó- 
hivatalba. 3406—d

Manikűrös
nő, aki ondolál is, kisegítő­
nek azonnal felvétetik a 
Margit-fÜrdőben. 3405—d

Ferenc József ut 26.,
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak 1 1500-d

Bérbeadó
hosszabb időre Diószegi-ut, 
Sipos ucca sarkán levő be­
kerített 1500 négyszögöl te­
lek. Értekezni lehet Bartha- 
fatelep, Ispotály u. Telefon: 
7-85. 3363-b

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Waller stein sapkakés zitő.

1061-c
CHAMOTTE TÉGLA 

és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Kováid
Budapest, kiváló szépen és 
olcsón fest, tisztit. Helybeli 
képviselet Simonffy u. 7.

3370—b

Poloekahtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgájását felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 3308—c

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszabóság. Olcsó fazon­
árak. Ferenc József ut 26. 
Passage átjáró. Kun József.

500—d

Kisgyermek
ellátását elvállalom, szere­
tetteljes gondozásról fele­
lek. Eötvös u. 69., I. ajtó.

3455—a
Figyelem!

Elsőrendű olcsó borotválás, 
hajvágás, barbien és razolo- 
zás. (Szombaton zárva.) — 
Salamon, Pásti 3. szám.

3446—a
Rhode Island,

Leghorn, fehér indiai futó­
kacsa tenyésztojásra elő­
jegyzést elfogad Sári Vik­
tor, Kaba. 3487—a

Elromlott
vízvezetékét és egyéb be­
rendezését — szakszerűen 
rendbehozom. Wilheim Edt 
szerelő, Péterfia 14. Hívás­
ra személyesen megyek.

3482—b

debr
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